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Jak pomohla 
finanční sbírka
Požár, který zasáhl bytový dům SBD Těšíňan na ul. Hrabinská, na-
páchal velké škody v šesti bytech. Ty postupně opravovalo Sta-
vební bytové družstvo Těšíňan. Občany postižené požárem pod-
pořila také peněžní sbírka, na které se sešlo 114 250 Kč. Finanční 
částka byla rozdělena mezi majitelé šesti zasažených bytů podle 
míry poškození. Děkujeme všem za podporu.

IN.F. obálku si můžete 
vyzvednout na radnici
Projekt „Obálka do lednice“, který je zaměřený na zvýšení bezpeč-
nosti seniorů, stále pokračuje. Obálka slouží k předání důležitých 
informací v případě, že se ocitnete v situaci ohrožení zdraví či ži-
vota. Vyplněný formulář, který obsahuje informace o zdravotním 
stavu, užívání léků, kontaktech na  lékaře nebo blízkou osobu, 
umístíte na viditelném místě v lednici. IN.F.Obálky si mohou senioři 
vyzvednout i na Senior Pointu.

Také letos přivítáme 
nové občánky města
V loňském roce se v našem městě narodilo 206 dětí. Z toho 86 dí-
vek a  120 chlapců. Obřadu „Vítání občánků“ využilo 73 rodičů. 
Možnost účastnit se přivítání novorozenců máte také v letošním 
roce, kdy jsou pro vás připraveny tyto termíny: 25. 2., 25. 3., 29. 4., 
27. 5., 24. 6., 23. 9., 21. 10. a 25. 11. 2023, na které se můžete při-
hlásit na  Městském úřadě - Odboru školství a  kultury, Hlavní tř. 
147/1a u referentky Alice Loseové, na tel.: 553 035 302 nebo e-
-mailu loseova@tesin.cz .

Topíte pevnými palivy? 
Musíte dělat kontroly kotle!
Již několikrát jsme v Těšínských listech upozorňovali, že od r. 2016 je 
zákonem (viz § 17 odst. 1 písm. h zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně 
ovzduší, v platném znění) stanovena povinnost provozovateli zdro-
je znečišťování ovzduší, aby prováděl kontrolu technického stavu 
a provozu (dále také jako „KTSP“) spalovacího stacionárního zdroje 
na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu 10 – 300 kW, který 
slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, 
a to pravidelně v tříletých intervalech. Tímto zdrojem je např. kla-
sický kotel na pevná paliva (s  ručním přikládáním paliva nebo au-
tomatický), ale také krbové zařízení (krbová vložka, krbová kamna), 
které je napojené na teplovodní otopnou soustavu, a pokaždé platí, 
že zdroj musí splňovat výše zmíněné tepelné parametry. 
Je to vlastně podobné jako technická kontrola u auta, pouze s tím 
zásadním rozdílem, že auto musíte přivézt do  stanice technické 
kontroly, kdežto kotel ne… V obou případech (auto i kotel) emitují 
škodliviny do  ovzduší, proto je potřeba provoz u  obou kontrolo-
vat. Jak správně vybrat odborně způsobilou osobu (dále také jako 
„OZO“) ze seznamu poskytovaného konkrétním výrobcem, co se 
dozvíme z dokladu o kontrole technického stavu a provozu kotle 
a další informace najdete v aktualitách na webu města Český Tě-
šín. V případě nejasností nebo těžkostí s výběrem odborně způso-
bilé osoby volejte 553 035 621.

Irena Kostelencová, Odbor výstavby a životního prostředí

Voleb se zúčastnilo 
přes 60 % voličů
V  lednu se uskutečnily prezidentské volby, kterých se účast-
nilo 11 535 občanů města v  1. kole, což představuje 61,5  % 
a 11 858 osob ve 2. kole (63,62 %). Nejvíce voličů přišlo k urnám 
v  okrscích Stanislavice (ve  druhém kole 78,66 %), Mistřovice 
(ve II. kole 78,47 %), Horní Žukov (ve II. kole 75,58 %) naopak mož-
nost volit prezidenta nejméně zajímala voliče v okrsku 11 ZŠ Ha-
vlíčkova, kde volí také osoby s tzv. úřední adresou. 

Sportoviště na Frýdecké 
svítí úsporně
Ve sportovním areálu na ul. Frýdecká byla dokončena rekonstruk-
ce umělého osvětlení, které už svou svítivostí nesplňovalo po-
žadované parametry. Důležitým ukazatelem byla rovněž úspora 
elektrické energie. Realizací tak došlo ke snížení spotřeby elektric-
ké energie z 69 kWh na 42 kWh, což odpovídá úspoře asi 50 tis. Kč 
za  rok. Nové osvětlení bylo rozšířeno i  na  asfaltové ovály, které 
slouží pro jízdu na kolečkových bruslích a v zimě pro běh na lyžích. 
Sportovní areál frýdecká je otevřen denně od 8:00 - 20:00.
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Vážení občané,

právě jste otevřeli první letošní vydání Těšín-
ských listů, které mírně změnily svou tvář, stej-
ně jako Městský úřad. Nadále Vám však budou 
přinášet zajímavé informace o  dění v  našem 
městě ve  všech oblastech pro co nejširší 
spektrum čtenářů, které přiblíží dění ve  měs-
tě, pobaví a  pozvou na  zajímavé události.  
Dovolte, abychom první letošní vydání začali 
slovy představitelů nového vedení města, kte-
ré si zvolili občané v  podzimních komunálních 
volbách, a kteří přinášejí změny a nové vize pro 
naše město, aby bylo tím nejlepším pro život 
náš, našich potomků i  rodičů. Věřte, že není 
jednoduché prokličkovat se džunglí zákonů, 
příkazů a  omezení, které dávají úřadu a  jeho 
zástupcům velmi pevné a  úzké mantinely pro 
realizaci jakékoliv změny či realizaci nového 
nápadu. Nová energie a  vize v  souhře s  dlou-
hodobými zkušenostmi, které je budou umět 
pomoci směrovat do realistického rámce, jsou 
však zárukou, že pro lepší bytí v našem městě 
budou činěny uvážené a správné kroky. 
„Za  dobu mého dlouholetého působení jsem 
pracoval v  týmech s  velmi rozdílnými osob-
nostmi. Těším se na spolupráci s novými ko-
legy s  novými nápady, energií, a  s  ohledem 
na  jejich profesní zkušenosti i  novým úhlem 
pohledu. Mojí prioritou byl vždy spokojený ob-
čan, fungující struktura města a samozřejmě 
propojení obou našich krásných měst na řece 
Olši - Olze. Právě v  této oblasti bych rád po-
kračoval, využil možnosti, které nám dnešní 
doba nabízí a ve spolupráci s kolegy z Polska 
naše souměstí ještě více přiblížil občanům 
a turistům, kteří hledají na mapě České repub-
liky zajímavé turistické cíle. Doposud se nám 
podařilo realizovat několik velkých projektů. 
Fenoménem je mnoholetá realizace Zahrady 
dvou břehů. Z dílčích částí Zahrady dvou bře-
hů musím zmínit moje dva srdeční. A  to jsou 
Masarykovy sady a  kavárna Avion, která se 
stala průsečíkem různých kultur a  národů 
a na druhém konci centra města Park A. Siko-
ry s novou sportovní lávkou. Celý projekt dal 
městu krásný kout k procházkám a poznávání 
a mně osobně množství zkušeností a cenných 
přátelství, která zůstávají. Práce ve  vedení 
města však není jen o projektech, které zpří-
jemní volný čas občanů. Jsou to také velké 
investice, které jsou dnes už samozřejmostí, 
ale ve své době znamenaly spoustu složitých 
jednání a realizací. Patří sem záchrana křižo-
vatky a napojení na obchvat na ulici Frýdecké 
nebo stavba „Domova důchodců“. Oba tyto 
projekty a  mnoho jim podobných zjednodu-
šily občanům města každodenní život. Mám 
před sebou volební období s  novými kolegy, 
kteří přicházejí s různou a novou praxí, a kteří 
mají vlastní vize a konkrétní nápady. Věřím, že 
naše spolupráce bude efektivní jak při řešení 
každodenních úkolů, tak při plánování, pří-
pravě a  uskutečnění dlouhodobých projektů. 
Doufám, že téměř čtyři roky, které máme před 
sebou, přinesou nám všem dobrý pocit z práce 
a Vám radost z bytí v našem městě.“ řekl sta-
rosta Vít Slováček. Do  křesel místostarostů 
zasedly pro toto období dvě nové tváře. Jak 
vidí oni svou práci pro občany? Místostarost-
ka Kateřina Krainová Byrtusová řekla: „Vstu-
pem do vedení města na mne padla obrovská 
odpovědnost vůči všem těšínským občanům 
a  našemu městu. Mám za  sebou prvních sto 
dní v úřadu, kdy bylo nutné nejen zanalyzovat 

současný stav, ale už také řešit přítomnost 
a činit kroky k zodpovědné budoucnosti.
Díky rozdělení gescí úřadu mezi starostu Víta 
Slováčka, mne a místostarostu Jana Pekaře 
se v  mé gesci ocitl Odbor investiční, majet-
koprávní, sociální, školství, územního rozvoje 
a životního prostředí. Je tedy zjevné, že je to 
velké sousto zodpovědnosti i práce. 
Palčivou oblastí našeho města je stav budov 
školských zařízení, jejichž věk některé z nich 
řadí i mezi městské památky.
Prioritou mých prvních let ve  vedení města 
jsou proto investice a  energetická opatření 
školských budov a investice pro zajištění bez-
pečnosti dětí na cestách do školy.
Absence hotových projektů pro dotační mož-
nosti financování přináší akutní potřebu pří-
pravy projektů na  stavební úpravy a  opravy 
a  energetické úspory školních budov, stejně 
jako na přechody, chodníky a parkoviště v kri-
tických místech. Kvalitní projekční příprava je 
tedy dalším cílem nadcházející doby.
Vedle péče o kvalitu vzdělávání a bezpečnost 
našich dětí budu aktivně pracovat na kvalitě 
a rozvoji sociálních služeb našeho města, řešit 
majetkoprávní problémy, které brání generál-
ním opravám a rozvoji cyklostezek a spolu se 
svými radními podporovat místní rozvoj a zá-
zemí pro dobrý každodenní život.
Skrze investiční odbor se budu v následujících 
letech podílet nejen na  opravách stávajících 
chodníků, ale i na opravách městských budov. 
Ráda bych v  tomto funkčním období zreali-
zovala rekonstrukci Hřbitovní kaple, zahájila 
projekční přípravu rekonstrukce budovy kina, 
posunula město projekčně blíže k realizaci re-
konstrukce ulice Hlavní.
Důležitým krokem mé snahy o rozvoj Českého 
Těšína spatřuji ve  vytvoření Plánu ochrany 
nemovitostí v památkové zóně, který by mohl 
přinést vyjmutí některých nemovitostí nebo 
stavebních prvků z  památkové zóny a  tím 
zjednodušit jejich opravu a  úsporná řešení. 
Plán ochrany nemovitostí v  památkové zóně 
předpokládá dlouholeté procesní řešení, za-
hájit jej proto bude dalším krokem blízké bu-
doucnosti. 
Naše město pro všechny menší i větší zámě-
ry potřebuje finance, které jsou hlavním limi-
tem jeho rozvoje. Městský rozpočet pokrývá 
základní správu, údržbu a péči a má na inves-
tiční akce své limity. Proto je realizace plá-

novaných vizí a vytyčených cílů závislá nejen 
na  dobré přípravě, ale souvisí i  s  dotačním 
štěstím, o které budeme aktivně usilovat.
Nejen projekty a  jejich realizace, ale komuni-
kace a spolupráce je mým průřezovým cílem. 
Budu se tedy snažit jak o dobrou komunikaci 
a  spolupráci s  občany, tak o dobrou komuni-
kaci a  efektivní spolupráci se svými kolegy 
ve vedení.“
Místostarosta Jan Pekař si plně uvědomuje, 
že město funguje jinak než soukromá sféra, 
ze které přichází. „Je mi jasné, že co lze ve fir-
mě vyřešit rozhodnutím na  poradě a  stvrdit 
jedním podpisem, vyžaduje v  případě měs-
ta projednání a  schválení různými komisemi 
a orgány, které navíc nezasedají každý týden. 
Principy dobrého hospodaření ale zůstávají 
stejné. Velmi si vážím toho, že máme v  týmu 
pana starostu, který má s  tímto prostředím 
více než 20 let zkušeností, zná jeho specifi-
ka a nástrahy, a může nám tak trochu pomoci 
vynakládat úsilí a energii co nejefektivnějším 
způsobem k dosažení cíle.
Mou prioritou pro toto funkční období je vytvo-
ření skutečně proveditelné koncepce energe-
tiky města a  její alespoň částečná realizace. 
S ohledem na složitost technologického řeše-
ní i souvisejících povolovacích řízení tato ob-
last neskýtá příležitosti ke  „stříhání pásek“, 
ale přesto, anebo možná právě proto, je velmi 
důležitá.
Z  pozice koordinátora projektu česko-polské 
spolupráce chci v součinnosti s polskými part-
nery připravit dokončení okruhu pro cyklisty 
a pěší plánovaného již v rámci projektu Zahra-
da dvou břehů, tedy chybějící lávku u stávají-
cího železničního mostu. Sítí cyklostezek pak 
bude možné z české strany bezpečně přejet až 
na velmi populární Železnou Stezku a navazu-
jící trasy.
S kolegy se též pokusíme vytvořit z  charita-
tivního běhu kolem přehrady každoroční popu-
lární akci a pracujeme na obnově studentské-
ho Majálesu.
Každodenní agenda přináší desítky drobných 
otázek, které však jako celek mají zásadní vliv 
na fungování města. Věřím, že odpovědi na ně 
budeme nalézat ve shodě, rychle a efektivně, 
a že se za čtyři roky ohlédneme zpět s pocitem 
dobře vykonané práce.“

(red) 
Foto: Archiv Těšínské listy

Zleva: Bc. Kateřina Krainová Byrtusová, Ing. Vít Slováček, Ing. Jan Pekař, CFA, MBA
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Český Těšín startuje v příštím roce s přebyt-
kovým rozpočtem. Kladné saldo schvalované-
ho rozpočtu jsme v našem městě mohli napo-
sledy vidět v  roce 2016. Je to díky nečekaně 
pozitivnímu vývoji daňových příjmů a střídmé-
mu plánování výdajů.
Stejně jako v  minulých letech se zastupitelé 
v prosinci zabývali schválením rozpočtu města 
na příští rok a střednědobého výhledu rozpočtu 
na  následující roky. Celý proces přípravy roz-
počtu trval několik měsíců a kromě vedení měs-
ta se na něm podílely jednotlivé odbory měst-
ského úřadu a  příspěvkové organizace města. 
Nejdůležitější součástí tvorby rozpočtu je sta-
novení příjmových možností města, a to na zá-
kladě státu v oblasti daňových příjmů, schvále-
ných dotací, předpokládaných prodejů majetku, 
či uzavřených smluv a schválených vyhlášek. 
Pro rok 2023 očekáváme příjmy ve  výši 
574 mil. Kč, což je o necelých 7 % a 36,8 mil. Kč 
více, než bylo plánováno v loňském roce.
Největší objem - necelých 79 % tvoří příjmy ze 
sdílených daní. Mezi ty patří daň z přidané hod-
noty, daň z příjmu fyzických osob a daň z příjmu 
právnických osob mimo daň placenou obcemi 
a kraji. Zde dle predikcí Ministerstva financí ČR 
ze srpna 2022 očekáváme nárůst o 98 mil. Kč. 
Výpočet podílu města je dán zákonem o  roz-
počtovém určení daní. Město může výši těchto 
predikovaných příjmů ovlivnit pouze nepřímo 
prostřednictvím počtu obyvatel, počtu žáků 
v  mateřských a  základních školách a  počtem 
zaměstnanců. Vývoj skutečně inkasovaných 
příjmů v roce 2022 nasvědčuje pozitivnímu vý-
voji i v roce 2023. Rozpočet ostatních příjmů je 
výrazně nižší oproti loňsku – nepředpokládáme 
významné prodeje majetku, v rozpočtu města 
nejsou ještě zapojeny dotační příjmy. Pro nové 
programové dotační období, které začalo v loň-
ském roce se projekty teprve připravují. 
V  návaznosti na  růst příjmů města však ros-
te i  výdajová stránka rozpočtu, zejména díky 
enormní inflaci. Konkrétně nárůst cen energií 
v závěru roku 2021 zapříčinil skokové zvýšení 
výdajů města a  jeho příspěvkových organiza-
cí o  16 milionů korun. Teď rozpočet ochromil 
další růst cen. I přes zastropování cen energií 
došlo k navýšení výdajů a pro r. 2023 k navý-
šení nákladů u příspěvkových organizací měs-
ta o  dalších více než 29 mil. Kč. V  oblastech 
spravovaných přímo městem, jako jsou budo-
vy pracovišť úřadu, tržnice, dopravní terminál, 
byty a  nebytové prostory, hřbitovy, veřejná 
WC atd., k nárůstu o 9,6 mil. Kč. 
Růst cen energií má dopad na  rozpočet měs-
ta i prostřednictvím navýšení ceny služeb pro 
provoz veřejného osvětlení, veřejné dopravy, 
odpadového hospodářství ad. 
I  přes ztíženou situaci na  energetickém trhu 
a  inflační růst se podařilo sestavit rozpočet 
na rok 2023, který zajistí zabezpečení prvořa-
dého úkolu města, a to zajištění služeb občanů 
a péči o zachování městského majetku, jehož 
hodnota je bezmála 3 miliardy.
Z 32,6 milionů korun, což je o 1,6 milionu více 
než loni, je 10 milionů směřováno do  oprav 
majetku svěřeného do  správy příspěvkovým 
organizacím, 3,5 milionu do oprav, údržby a in-
vestic do nemocnice, téměř 14 milionů město 
vynaloží na opravy cest a chodníků a přes 7 mi-
lionů na údržbu ostatních veřejných prostran-
ství a majetku. 

Zastupitelé schválili rozpočet na rok 2023
Na provoz svých deseti příspěvkových organi-
zací (pěti škol, Centra sociálních služeb, Správy 
účelových zařízení, Kulturního a společenské-
ho střediska „Střelnice“, Městské knihovny 
a Střediska volného času Amos) vynaloží měs-
to 181,6 miliony korun, což je o  38,6 milionů 
více než loni.
Na  investice bylo vyčleněno pro letošní rok 
necelých 30 milionů korun. Je to méně něž 
v předešlém roce, protože již byly dokončeny, 
případně jsou téměř před ukončením, jedny 
z  posledních investičních akcí města - Cen-
trální dopravní terminál a  rekonstrukce ulice 
Nádražní a Š tefánikovy. Další větší inves-
tiční akce se připravují v  návaznosti na  nové 
plánovací období dotačních programů EU 
(např. Moderní výukové metody na základních 
školách 50 mil. Kč + 18 mil. Kč, Energetické 
úspory ZŠ Masarykova, Energetické úspory 
Centra sociálních služeb). Tyto náklady bu-
dou navedeny do  rozpočtu v  příštím roce, 
v  případě přiznání dotace. V  rozpočtu pro rok 
2023 je počítáno s financemi na dopravní ře-
šení křižovatky na  ul. Frýdecká, Sokolovská 
a  Slovenská, rekonstrukci mostu na  ulici Ra-
kovec, rekonstrukci hřbitovní kaple, ocelovou 
lávku přes potok Ropičanka, nový propustek 
na  místní komunikaci Ropická a  rekonstruk-
ci střechy a  výměnu oken MŠ Ostravská.  
I  nadále bude město přispívat na  investice 
do budov nemocnice a majetku spravovaného 
Teplem Těšín a přispěje také občanům na vý-
měnu kotlů ve 4. vlně kotlíkových dotací. 
Celkové výdaje jsou navrženy ve výši 565 mi-
lionů korun. Z  rozdílu příjmů a  výdajů vychází 
kladné saldo ve výši 8,5 milionu korun, ze kte-
rého musí být ještě uhrazeny splátky již na-
čerpaných úvěrů a půjček ve výši 17,1 milionů 
korun. Chybějící část bude dokryta zůstatky 
fondů a finančními prostředky z minulých let.
Celková výše zadlužení města se pohybu-
je na  nízké úrovni. Předpokládáme, že v  roce 
2023 dosáhne výše zadlužení 19,22%. Ma-
ximální hranice daná zákonem, nad kterou již 
nastupují restrikce ze strany státu, je míra 
60 %. 
I přes obrovský nárůst cen energií se daří spl-
nit podmínky sjednané v dřívějších úvěrových 
smlouvách vycházející z podílu přebytku běž-
ných příjmů a běžných výdajů k roční dluhové 
službě. 
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A co podpora českotěšínských spolků 
a dalších organizací? 
V roce 2023 opět roste - téměř o 4 miliony ko-
run. V  rozpočtu zůstávají zachovány dotační 
programy, jako jsou „malé granty“ na  podpo-
ru projektů zaměřených na  oblasti kulturně-
-vzdělávací, uměleckou, sociální, zdravotní, 
prevenci kriminality, sport a  další a  program 
pro poskytování účelových dotací na  zacho-
vání a  obnovu vybraných historických prvků 
v Městské památkové zóně. U sociálního pro-
gramu dochází k mírnému snížení v návaznosti 
na skutečné potřeby roku 2022. Celkově bude 
nyní město dotovat tento program částkou 
7,7  milionů korun. Pokračovat bude podpo-
ra poskytovaná městem formou programu 
na podporu sportu ve výši 8,15 mil. Kč. Na indi-
viduální dotace je vyčleněna částka 1,5 milionu 
korun. Bude pokračovat i  podpora Senior do-
pravy a taxíku Maxíku. 
V rozpočtu běžných výdajů je pamatováno také 
na  dlouhodobě poskytované benefity typu 
ozdravných pobytů pro seniory v Luhačovicích 
a  táborových pobytů dětí. Samozřejmostí je 
také zabezpečení dopravní obslužnosti. Pro-
voz linek MHD je podpořen více než 14 miliony 
korun, na zajištění dopravní obslužnosti oblasti 
Českotěšínska přispěje město Moravskoslez-
skému kraji necelé 2 miliony.
Celkově tedy bude město dotovat ostatní sub-
jekty a  obyvatele částkou téměř 39 milionů 
korun. 

Jak jsme na tom v jednotlivých 
odvětvích oproti loňsku?
Podíváme-li se na  rozpočet běžných výdajů 
města podle jednotlivých odvětví, tak pak na ob-
last dopravy, která zahrnuje silnice, chodníky, 
parkoviště, cyklistické stezky, meziměstskou 
a  městskou veřejnou dopravu a  dopravní ob-
služnost, město vynaloží 52,5 miliónů korun, 
což je o 3,2 milionu více než loni. Stěžejní oblastí 
běžných výdajů je oblast školství, která zahrnuje 
i financování základních a mateřských škol. Tam 
poputuje o 17 milionů více - téměř 80 milionů ko-
run. Na kulturu vydá město 41,5 milionů, tj. o 4,6 
milionu více a  na  sport o  11  milionů více, tedy 
56,7 milionů. Bydlení, komunální služby a územní 
rozvoj bude podpořen částkou o 7,5 milionů vyš-
ší – něco málo přes 36 miliónů korun. Ochrana 
životního prostředí vyjde město více o 5,6 mili-

Hodnoty salda rozpočtu od roku 2015
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onů, tedy 54 milionů korun, z čehož jen odpado-
vé hospodářství stojí 36,7 milionů korun. Ročně 
město získá prostřednictvím místního poplatku 
za komunální odpad cca 12 milionů korun od ob-
čanů, přes 24 milionů hradí z vlastních prostřed-
ků. Do  oblasti sociálních služeb a  pomoci bude 
směřováno více o 3,6 milionu, tedy téměř 31 mi-
lionů korun, na bezpečnost státu a právní ochra-
nu půjde 28,6 milionů, což je o 3 miliony více. 
Jak již bylo zmíněno, obnovu majetku města, 
který má hodnotu téměř 3 miliardy je potře-
ba hledat i  v  běžných výdajích v  rámci oprav 
a údržby.
Investice ve  veřejném prostoru na  straně 
jedné zvyšují kvalitu života obyvatel města, 
na  straně druhé však generují výdaje na  pro-
voz a  údržbu. Proto je nutné zvolit optimální 

výši kapitálových výdajů tak, aby bylo možné 
„utáhnout“ provoz v následujících letech.

Střednědobý výhled rozpočtu města 
na rok 2024 až 2025
Střednědobý výhled rozpočtu města na  rok 
2024 až 2025 je nastaven jako přebytkový, 
tak aby bylo město schopno splácet své úvě-
rové závazky a  nemuselo čerpat ze zůstatků 
z  minulých let. Daňové příjmy jsou stanoveny 
dle predikce Ministerstva financí. Vedle příjmů 
počítáme s růstem běžných výdajů o 4 % v kaž
dém roce. V letech 2024 a 2025 předpokládá-
me stabilizaci cen energií a růst běžných výdajů 
o 4 % ročně by měl pokrýt očekávanou inflaci.
V  kapitálových výdajích je zatím obsaženo 
pouze standardní financování příspěvkových 
organizací, obvyklých kapitálových výdajů 

Od roku 1990 se počet obyvatel našeho měs-
ta každoročně snižoval. Vývoj demografických 
dat v roce 2022 však nabral opačný směr a na-
šemu městu přibylo 128 obyvatel, a to zejména 
z důvodu příchodu občanů z Ukrajiny. Zatímco 
poměr narozených a  zemřelých obyvatel je 
záporný (- 80 obyvatel), podíl přistěhovaných 
a odstěhovaných se vyhoupl vysoko nad nulu 
(+ 208 obyvatel). V Českém Těšíně evidujeme 
k 1. lednu 24531 obyvatel, z toho 23078 obča-
nů České republiky a 1453 cizinců s pobytem 
povoleným na více než 90 dnů (z  toho je 613 
cizinců ze třetích zemí a  840 ze zemí Evrop-
ské unie). Nejvyšší počet cizinců přihlášených 
k  pobytu v  našem městě jsou Poláci (666), 
Ukrajinci (329), Slováci (153) a Vietnamci (144). 

Data z matriky a evidence obyvatel za rok 2022
V roce 2022 se narodilo 210 nových občánků. 
Nejčetnější jména narozených holčiček jsou 
Ema, Laura, Klára a Nela, u chlapečků Filip, Pat-
rik, Adam a Jakub.
K  neobvyklým jménům loňského roku patří 
např. dívčí jména Esmé Louisa, Aylin, Amy, Tea  
a chlapecká Sedrik, Peregryn, Santiago.
V Českém Těšíně se čtyřem rodičům narodila 
dvojčátka a evidujeme také dva domácí porody.
V  roce 2022 uzavřelo manželství ve  správ-
ním obvodu českotěšínské matriky (zahrnující 
město Český Těšín a obec Chotěbuz) 69 párů, 
což je o  tři méně než v  roce 2021. 45 párů 
uzavřelo manželství občanskou formou a  24 
formou církevní. Pouze jeden sňatečný obřad 
se konal na  jiném místě než v  obřadní síni či 

kostele, bylo to na prostranství u restaurace 
Dělo ve Svibici a ve čtyřech případech vstu-
povali naši občané do  manželství se státním 
občanem Polska, jednou Slovenska a  jed-
nou také Ukrajiny. Zdejší matriční úřad vydal 
20  vysvědčení pro uzavření sňatku našeho 
občana v  zahraničí, v  případě cizozemského 
snoubence se jednalo o státní občany Polska, 
Maďarska, Itálie, Makedonie, Albánie, Filipín, 
Kolumbie a Keni.
Naši občané se ženili a vdávali i v  jiných měs-
tech, takže celkem za loňský rok změnilo stav 
na  ženatý nebo vdaná 232 občanů našeho 
správního obvodu, naopak 71 se jich rozvedlo.

Mgr. Jana Mašková, Odbor občanskosprávní

Zápisy do 1. tříd povinné školní docházky pro 
školní rok 2023/2024 se budou konat v období  
od 1. dubna do 30. dubna 2023, a to podáním 
žádosti o  přijetí dítěte k  povinné školní do-
cházce na  jednotlivých základních školách, 
zřízených Městem Český Těšín. Dítě je také 
možno zapsat do ZŠ Slezské diakonie na ulici 
Třanovského 10, Český Těšín.
Na  základě obecně závazné vyhlášky 
č.  2/2005, ve  znění vyhlášek č. 4/2006, 

Zápisy do 1. tříd povinné školní docházky 
pro školní rok 2023/2024

č. 2/2010 a 2/2012, Město Český Těšín stano-
vilo školské obvody základních škol a příslušné 
spádové školy na území města Český Těšín.
https://www.tesin.cz/skolstvi/ds-1118/ar-
chiv=0&p1=7974
Bližší informace a  přesné termíny zápisů 
do  1.  tříd budou zveřejněny na  webových 
stránkách příslušné školy.

Ing. Jana Černilová, Odbor školství a kultury

v  jednotlivých odvětvích a dofinancování roz-
pracovaných projektů z předešlých let. Výhled 
neobsahuje investice, které by město reali-
zovalo v  případě vhodného dotačního titulu. 
Ty budou do rozpočtu zařazeny postupně, jak 
na straně příjmů, tak výdajů. 
Rozpočet i rozpočtový výhled jsou živé doku-
menty a  předpokládáme, že se budou během 
roku přizpůsobovat aktuálním změnám zákonů 
či novým dotačním možnostem. 
Finanční dokumenty jsou zveřejněny na strán-
kách města: www.tesin.cz v sekci Titulní strán-
ka > Nabídka témat > Finance, dotace a poplat-
ky > Město. 
Rozklikávací rozpočet města je k  dispozici 
na stránkách https://monitor.statnipokladna.cz/.

Ing. Hana Petrušková, Odbor finanční

Pokud sečteme běžné výdaje s investicemi, pak rozložení financí vypadá následovně - výdaje podle odvětví:



Strana 6 | Těšínské listy | 02-03/2023 | 

m
ěst




o
 in

fo
r

m
u

je

Poradní orgány, které pracují pro 
své občany při radě či zastupi-
telstvu města, jsou schvalovány 
vždy pro příslušné volební ob-
dobí. Zákon obcím ukládá po-
vinnost zřídit finanční a  kont-
rolní výbor. V  obcích, ve  kterých 
žije více než 10  % příslušníků 
národnostní menšiny je povin-
ností zřídit i  národnostní výbor.  
V  našem městě pracují výbory 
zastupitelstva složené ze všech 
zvolených stran, kterým předse-
dají zvolení členové zastupitel-
stva. Úlohou výborů je kontrola 
hospodaření, dodržování právních 
předpisů, plnění usnesení zastu-
pitelstva, případně plnění úkolů, 
kterými je zastupitelstvo pověří. 
„Finanční výbor se poprvé sešel 
již koncem roku 2022 za  úče-
lem prostudování a  doporučení 
ke schválení rozpočtu města pro 
rok 2023. Otevřeli jsme diskusi 
nad samotným rozsahem čin-
nosti. Abychom se nezaměřovali 
pouze na  výstupy z  finančního 
odboru. Abychom se zaměřili 
rovněž na finance příspěvkových 
organizací, příjmové možnosti 
města, podmínky podpory aktivit 
na území města, náklady spojené 
s  MHD a  odpadovým hospodář-
stvím atd. Okruhů i témat je dost 
a  věřím, že na  únorovém jednání 
výboru budeme schopni již i defi-
novat priority pro letošní rok.“ při-
blížil jeho cíle předseda Michal Utí-
kal, radní za N ezávislé pro Těšín.  
Dalším výborem, který kontrolu-
je dodržování právních předpisů 
a  usnesení zastupitelstva nebo 
další záležitosti z  pověření za-
stupitelstva. Jak si představuje 
jeho činnosti předseda výboru? 
„Určitě budeme plnit onu zákon-
nou funkci, kterou nám ukládá 
Zákon o  obcích. Samozřejmě se 
na nás může obrátit jakýkoliv ob-
čan města s  podnětem kontroly 
určitého podnětu. A v neposlední 
řadě je tady zastupitelstvo měs-

Výbory zastupitelstva a komise rady města 
jsou tady také pro vás

ta, které nás může kdykoliv pově-
řit kontrolou činností  samostat-
né působnosti obce, kdyby mělo 
třeba nějaké podezření z porušo-
vání právních či jiných předpisů.“ 
vysvětlil Tomáš Pavelek, zastu-
pitel za  ANO. Neméně důležitým 
je v našem národnostně pestrém 
městě výbor pro národnostní 
menšiny, jehož vedením byla pro 
toto volební období pověřena 
Irena Machů, radní za N ezávislé 
pro Těšín. Přestože je součás-
tí komise poprvé, její představa 
o  fungování je jasná. „Výbor na-
váže na aktivity předchozího vo-
lebního období a na svém prvním 
zasedání provede revizi úkolů, 
které zůstaly z  minulého období 
nedokončené. Ve  své další prá-
ci výbor otevře spektrum témat 
jednání tak, aby obsahovaly sku-
tečně aktuální problémy.  Chce-
me být aktivnější v komunikaci se 
zástupci národnostních menšin, 
abychom věděli, zda řeší nějaké 
problémy a  jak jim případně po-
moci. Jsem přesvědčena, že s ce-
lým týmem tady budeme pro lidi, 
abychom mohli kdykoliv pomoci 
radou nebo konkrétní službou,“ 
vysvětlila Machů. 
Dalšími orgány, které jsou sou-
částí práce veřejné správy jsou 
komise při radě města. Členové 
komisí pracují v dohodnutých ob-
lastech a  jako členové iniciativní 
skupiny mají možnost předkládat 
radě náměty a  stanoviska, týka-
jící se života ve městě. V Českém 
Těšíně je zvoleno 10 komisí, jejichž 
členy stejně jako členy výborů 
zastupitelstva včetně kontaktů 
na  předsedy najdete v  přiložené 
tabulce:

Finanční výbor
Mgr. Michal Utíkal, předseda 
- utikal@tesin.cz
David Adámek
Benjamín Andrýsek
Oskar Cywka
Gabriela Chnúriková 
MUDr. Daniel Kotas
Bc. Irena Machů 
Ing. Věra Maroszová
Ing. Kateřina Pindejová

Kontrolní výbor
Bc. Tomáš Pavelek, předseda 
- anotesin@seznam.cz
Jan Czudek (ml.)
Mgr. Tomasz Janas MBA
Mgr. Ing. arch. Wiesław Kubica
Marian Pindej
Bc. Kateřina Přikrylová, DiS.
Mgr. Tomasz Pustówka
Ing. Dominik Siderek
Roman Žyla

Výbor pro národnostní 
menšiny
Bc. Irena Machů, předsedkyně 
– machu@tesin.cz
Mgr. Pham Viet Do
Ing. Pavla Dudysová
Mgr. Stanislav Folwarczny
Mgr. Gabriela Hřebačková
Petr Lose
Mgr. Richard Moldrzyk
Tomasz Onderek
Marian Pindej
Mgr. Małgorzata Rakowska
Ing. Dominik Siderek

Komise životního prostředí
Ing. Miroslav Sluštík, předseda 
– M.Slustik@seznam.cz
Bc. Tomáš Pavelek
Jaroslav Kabot
Mgr. Gabriela Tramplerová
Ing. Alfréd Adámek
Žaneta Bártová
David Rudzki
Ondřej Rucki
MVDr. Anna Šimaliaková

Komise výchovy 
a vzdělávání
PhDr. Alena Hasáková, předseda 
- hasakova@tesin.cz
Doc. Ing. Adam Pawliczek, PhD.
Kateřina Bocková
Mgr. Gabriela Hřebačková
Mgr. Petra Slováček Rypienová
Mgr. Eva Juricová
Mgr. Stanislav Folwarczny
Ing. Linda Knoblochová
Bc. Andrea Branná

Komise kultury 
a společenského života 
Mgr.  Petra Slováček Rypienová, 
předseda 
- petra.rypienova@seznam.cz 
Ing. Pavla Dudysová
Oskar Cywka
Jakub Gajdica
Petr Lose
Bc. Damián Sosna
Ing. Iris Heclová
PhDr. Alena Hasáková
Jana Košturová

Komise tělovýchovy a sportu 
Karel Kula, předseda
 - kula@suzct.cz 
Jakub Urbanczyk
Mgr. Miloslav Vavrys
Jan Czudek (ml.)
Ing. Igor Svobodník
Marcel Tovaly
Mgr. Stanislav Folwarczny
Mgr. Richard Moldrzyk
Mgr. Michal Utíkal

Komise sociální a zdravotní 
Mgr. Jan Czudek, předseda 
- janczudek@gmail.com 
Bc. Lubomír Lukšík
Mgr. Bc. Jarmila Ďurčeková

Ing. Kateřina Pindejová
PaedDr. Milan Pecka
Benjamin Andrýsek
Ľudmila Smyčková, DiS.
MUDr. Pavel Folwarczny
MUDr. Roman Michejda

Komise letopisecká 
a tisková 
Milan Čierny, předseda 
– cierny.milan@email.cz
Ing. Věra Maroszová
Roman Žyla
Mgr. Danuta Siderková
Mgr. Petra Slováček Rypienová
Bc. Dominika Loseová
PaedDr. Milan Pecka
Lic. Kateřina Přikrylová, Dis.
Eduard Pawlica

Komise bezpečnosti, 
prevence kriminality, BESIP 
Mgr. Richard Moldrzyk, předseda 
– moldrzyk@gmct.cz
Miroslav Kudláček 
Ing. Eduard Wałoszek
Karel Kula
Gabriela Chnúriková
Jaroslav Vašek
Veronika Říčanová
Richard Folwarczny
Ladislav Urbaniec

Komise pro příměstské části
Ing. Miroslav Sluštík, předseda 
- M.Slustik@seznam.cz
Miroslav Glajcar
Oskar Cywka
Ing. Kazimierz Gaura
Mgr. Jan Czudek
Matěj Theodor Andrýsek
Ing. Iris Heclová
Jana Košturová
Ing. Marian Mrózek, MBA

Komise pro územní rozvoj 
a majetková 
Lukáš Hrabec, předseda 
– hrabec@stavosfera.cz
Miroslav Kudláček
Lukáš Chlebik
Mgr. Tomasz Pustówka
Marian Pindej
Michal Cywka
David Adámek
Denis Ferenc
Tomáš Macura

Komise pro podporu 
podnikání
Roman Žyla, předseda 
- romanzyla@seznam.cz
Ing. Boris Šlapota, MBA
Mgr. Tomasz Pustówka
Petr Lose
Petr Portík
Ing. Petr Grym
Michał Folwarczny
Mgr. Filip Zwyrtek
Markéta Rosenbergrová

(red)
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V první polovině března budou pro 
úhradu místního poplatku ze psů 
rozeslány poplatníkům poštovní 
poukázky nebo informace na  e-
-mail, pokud si tento způsob zvo-
lili. Splatnost poplatku za rok 2023 
a první pololetí 2023 je 31. března.
Poplatek lze uhradit:
- 	 bankovním převodem na pří-

jmový účet města s použitím 
přiděleného variabilního sym-
bolu (při platbě je nutné zadat 
celý účet včetně předčíslí)

- 	 kartou prostřednictvím plateb-
ního portálu na webu města 
Český Těšín (na webu města)

Upozornění pro držitele pejsků
- 	 hotově v pokladně místního 

poplatku ze psů, detašované 
pracoviště Štefánikova 18/25 
(vedle kina Central), kancelář 
č. 105 v přízemí

- 	 poštovní poukázkou
Pokud byste poštovní pou-
kázku nebo e-mail neobdrželi, 
kontaktujte prosím referentku 
místního poplatku ze psů buď 
přímo v  kanceláři č. 105 detašo-
vaného pracoviště, telefonicky 
na  553  035  235 nebo e-mailem: 
rypienova@tesin.cz.

Ingrid Rypienová, 
Odbor finanční  

Foto: Archiv město Český Těšín

V lednu začal Odbor sociální spolu se Slezskou 
diakonií realizovat v  Českém Těšíně projekt 
„Stravenka“, který má pomoci lidem bez pří-
střeší. Tento pilotní projekt, který bude realizo-
ván do 30. června 2023, nabízí práci na úklidu 
veřejných prostor osobám, které projeví o tuto 
spolupráci zájem. Ty se podívají do  terénu pod 
dohledem pracovníka Slezské diakonie vždy 
ve  vybraných skupinách. „Projekt napomůže 
aktivizaci, motivaci osob bez domova ke změně 
navyklého způsobu života, dá šanci lidem bez 
přístřeší k  zapojení se do  většinové společ-
nosti svou prací, k osvojení nových pracovních 
návyků a výsledkem své práce podpoří změnu 
v náhledu na danou cílovou skupinu,“ vysvět-
lila vedoucí Odboru sociálního Jana Rodáková. 
Město se nechalo inspirovat minulý rok v  Os-
travě Vítkovicích, kde už byl nápad realizován. 
K pracovním schůzkám a přípravě projektu byli 

Projekt „Stravenka“ má motivovat
přizváni zástupci Slezské diakonie. „Aktivita 
bude realizována pracovníky Slezské diakonie 
v součinnosti se sociálními pracovníky Odboru 
sociálního. Osoba bez přístřeší, která je klien-
tem terénního programu SD nebo služby Bethel 
nebo klientem Odboru sociálního bude za přes-
ně stanovených podmínek dobrovolně provádět 
úklid vytipovaných lokalit a za danou aktivitu 
obdrží stravenky,“ pokračuje Rodáková. Město 
Český Těšín se bude podílet na realizaci finanč-
ně částkou 50 000 Kč, ve  které jsou zahrnuty 
náklady na stravenky, pracovní pomůcky a pra-
covníky SD. Jak potvrdila jedna z dobrovolných 
účastnic, má pro ně tato možnost určitě smysl: 
„Chceme mít pěkné město, tak jsem se do toho 
zapojila. A hlavně nemám ráda kolem sebe ne-
pořádek. A taky mi uteče čas, mám co dělat“.

(red) 
Foto: Archiv Těšínské listy

V  jednom z  předešlých vydání Těšínských 
listů jsme informovali o zavedení informač-
ního systému centrální evidence psů (dále 
jen „CEP“) v rámci poslední novely zákona č. 
166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně 
některých souvisejících zákonů, ve  znění 
pozdějších předpisů (dále jen „veterinární 
zákon“), která nabyla účinnosti 1. října 2022. 
Správcem a  provozovatelem CEP byla sta-
novena Komora veterinárních lékařů (dále 
také „KVL“). 
Dne 14. 12. 2022 Komora veterinárních lé-
kařů společně se Státní veterinární správou 
a Ministerstvem zemědělství vydala k Infor-
mačnímu systému centrální evidence psů 
společné prohlášení, jehož stručný přehled 
přikládáme níže.
Před nabytím účinnosti výše uvedené no-
vely upravoval veterinární zákon registr tzv. 
petpasů psů, koček a fretek, který ale obsa-
hoval pouze údaje o  zvířatech, jejichž cho-
vatelé si vydání tohoto pasu vyžádali u sou-
kromých veterinárních lékařů. Nová právní 
úprava CEP zakotvuje povinnou registraci 
pro všechny chovatele psů. 

Informační systém centrální evidence psů
Systém nebude veřejně přístupný a  bude 
sloužit soukromým veterinárním lékařům k na-
hlížení, zapisování nebo změnám údajů v cen-
trální evidenci. Orgány veřejné moci do  něj 
budou moci nahlížet v  souvislosti s  výkonem 
jejich působnosti. Dále budou mít do systému 
přístup také samotní chovatelé, kteří se ale 
dostanou jen k údajům týkajícím se svých psů.
Vzhledem k technickým i bezpečnostním poža-
davkům na informační systém by plnohodnotná 
verze CEP měla být spuštěna během roku 2023. 
Evidence je koncipována jako informační systém 
veřejné správy, který musí splňovat zákonné 
požadavky právního, organizačního, znalostní-
ho a technického zajištění. Vzhledem k tomu, že 
legislativní proces výše zmíněné poslední no-
vely veterinárního zákona byl oproti původnímu 
předpokládanému datu nabytí účinnosti výraz-
ně zpožděn, bylo definitivní znění novely záko-
na, tedy i podoba CEP, zřejmé až v srpnu 2022. 
Proto nebylo možné zahájit ze strany KVL práce 
na tvorbě informačního systému dříve.
Vzhledem k  výše uvedeným skutečnostem 
nebude od  1. 1. 2023 až do  doby dokončení 
a spuštění CEP vyžadováno plnění povinností 

stanovených zákonem chovatelům a  sou-
kromým veterinárním lékařům ve  vztahu 
k  zapisování údajů do  CEP. Stále však platí 
povinnost mít psa označeného čipem a oč-
kovaného proti vzteklině. 
V  souvislosti s  výše uvedeným doporuču-
jeme i  nadále evidovat psy do  soukromých 
registrů, díky kterým je v  případě ztráty či 
odcizení psa snadnější dohledatelnost vlast-
níka. V  ČR je i  nadále provozováno několik 
soukromých databází, do nichž mohou cho-
vatelé označené psy registrovat dobrovol-
ně (zdarma či za poplatek), zde jsou odkazy 
na některé z nich:
http://www.narodniregistr.cz/
http://www.backhome.cz/
http://www.identifikace.cz/
http://www.czpetnet.cz/
https://pet2me.eu/
http://www.cmku.cz/cz/cipy-a-tetovaci-
-cisla
https://www.help4pet.cz/
https://www.evidencepsu.cz/
https://petpas.vetkom.cz/
https://petmaxx.com/
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V  roce 2014 bylo historické centrum města, 
zahrnující území mezi řekou, železniční tratí, 
Masarykovými sady a  ulici Střelniční, prohlá-
šeno Ministerstvem kultury ČR za  Městskou 
památkovou zónu Český Těšín (MPZ). Výsled-
ky zavedení plošné památkové ochrany se 
postupně začínají projevovat na  tváři města. 
V  některých případech jsou viditelné na  prv-
ní pohled, jindy se jedná o  nenápadné opravy 
drobných prvků, které ve  shonu běžných dní 
mohou zůstat nepovšimnuty.
V  pokračování naší série přiblížíme opravu 
zdánlivě méně významných části staveb, 
o kterých ještě nebylo hovořeno, a to dvorních 
fasád. Příkladem může být obnova dvorní fa-
sády bytového domu čp. 206, na ulici Nádražní 
16, která proběhla v  roce 2022. Oprava pro-
běhla z iniciativy společenství vlastníků tohoto 
domu a výrazně zlepšila vzhled jednoho z po-
hledově exponovanějších vnitrobloků na  úze-
mí MPZ – otevřeného směrem k  parkovišti 
nového obchodního centra v  areálu bývalých 
papíren. 
Jedná se o městský obytný dům blokové zá-
stavby, s  komerčním parterem, postavený 
v tradičních formách s dílčími prvky architek-
tonické moderny v  roce 1929 podle projektu 
architekta Alfreda Wiedermanna pro lékaře 
Alexandra Kohna, který zde měl svou ordinaci 
s  čekárnou (v  zadním křídle domu), v  horních 
podlažích byly nájemní byty s terasami na su-
šení prádla ve  dvorní části. Dvorní fasáda je 
členěná pouze korunní římsou. 
Původní fasádní omítka dvorní fasády byla 
hladká, značně degradovaná, zvětralá, po  ku-
sech odpadávala. Ze zdi vystupovaly zrezivělé 
výduchy vzduchotechniky, okna v  1.NP byla 
zamřížována zkorodovanými mřížemi, zadní 
vchod byl chráněn stříškou z  degradovaného 
vlnitého plastu. 
Záměr opravy dvorní fasády tohoto domu za-
hrnoval také výměnu stříšky nad zadním vcho-
dem do domu, klempířských prvků – především 

(Ne)nápadné proměny městské památkové zóny

Provedením nových omítek, klempířských prv-
ků, zkrácením výduchů vzduchotechniky, jejich 
nátěrem, demontáží mříží a  výměnou stříšky 
nad zadním vchodem dostala fasáda novou 
svěží tvář, při zachování jejího historického 
charakteru. 
Také v  tomto případě bychom rádi poděkovali 
společenství vlastníků tohoto domu za citlivě 
provedenou opravu a vyjádřili naději, že někdy 
v  budoucnu bude stejně kultivovaně realizo-
vána repase oken schodiště. Tento historicky 
cenný dům si to rozhodně zaslouží. 
Na  fotografiích přinášíme srovnání vzhledu 
dvorní fasády před provedením oprav a po  její 
obnově. 

Mgr. Miroslav Morawiec,  
Odbor územního rozvoje

Dvorní fasáda BD na ul. Nádražní 206/16 – 
stav před obnovou – květen 2022

Dvorní fasáda BD na ul. Nádražní 206/16 – 
stav po obnově – září 2022

okenních parapetů a  výměnu historických 
oken schodiště. Před zahájením prací byl zá-
měr konzultován se zástupci státní památkové 
péče a byla nalezena shoda ve věci materiálo-
vého řešení omítek (vápenocementová omítka, 
silikátový fasádní nátěr) a  barevnosti fasády, 
klempířských prvků (pozinkovaný plech para-
petů) a výměny nevhodné stříšky nad zadním 
vchodem za  transparentní prosklenou stříšku 
v čistých formách. Naopak odmítnut byl záměr 
výměny původních zdobných oken schodiště 
za  okna nová, plastová. Jedná se o  okna na-
tolik hodnotná (dochovaná profilace, originální 
mosazná kování), že je žádoucí provést je-
jich repasi, která může být podpořena dotací 
z  městského dotačního programu na  obnovu 
původních historických prvků na  území MPZ 
Český Těšín.

Nový program Ministerstva životního prostředí NOVÁ ZELENÁ ÚSPO-
RÁM LIGHT, který byl spuštěn 9. ledna 2023, pomůže také českotě-
šínským občanům s  realizací úsporných energetických řešení jejich 
obydlí. 
Žádat o maximální dotační výši 150 tis. Kč na výměnu oken, dveří, za-
teplení stropů, podlah, střech nebo kombinací vyjmenovaných opat-
ření mohou vlastníci, či spoluvlastníci rodinného domu nebo obývané 
rekreační chaty, pokud jsou všichni členové této domácnosti příjemci 
starobního důchodu, invalidního důchodu 3. stupně nebo příjemci pří-
spěvků na bydlení.
Výhodou NOVÉ ZELENÉ ÚSPORY LIGHT je kromě možnosti kombino-
vat úsporná opatření například výměnou jen některých oken, někte-
rých dveří apod. prostřednictvím firmy nebo i vlastní prací také sku-
tečnost, že dotační příspěvek získají žadatelé ještě před samotnou 
realizací. Stejně tak je možné získat dotační příspěvek na již zrealizo-
vaná opatření, která proběhla po 11. září r. 2022. 
Oproti tradičnímu programu NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM nevyžaduje 
nový program NOVÁ ZELENÁ ÚSPORA LIGHT odborný energetic-
ký posudek energetika, ale postačí odborný posudek navrhovaných 

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT  
pomůže seniorům a invalidním důchodcům

opatření, který pro českotěšínský region vystavuje Místní akční sku-
pina Pobeskydí zdarma.
Místní akční skupina Pobeskydí kromě vyhotovení odborného posud-
ku navrhovaných opatření pomáhá s přípravou žádosti a všemi nále-
žitostmi  žádosti zcela zdarma všem žadatelům, kteří se na ni obrátí.
Kancelář Místní akční skupiny Pobeskydí najdete v Třanovicích, v Kap-
lanově dvoře na adrese Třanovice 1. Tým poradců z MAS Pobeskydí je 
možné kontaktovat také skrze tel. 558 431 068.
„Protože registrace do  programu vyžaduje zřízení identity občana 
a  emailovou adresu, obracím se na  příbuzné potenciálních žadate-
lů, aby jim s  úvodním krokem a  nasměrováním na MAS Pobeskydí 
pomohli. Program NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT je jedinečnou 
dotační možností, která je určena seniorům, invalidním důchodcům, 
případně sociálně ohroženým osobám a  jeho finanční alokace je 
omezena. Proto prosím neváhejte a využijte tuto možnost k  řešení 
energetických úspor vašeho obydlí,“ dodala místostarostka Kateřina 
Krainová Byrtusová.

(red)



Čtenářům Těšínských listů je nej-
spíš velmi dobře známá náročná 
situace v  energetických odvět-
vích. Výroba tepelné energie ak-
ciovou společností Teplo Těšín 
(TT) je plně závislá na  zemním 
plynu, takže už samotnou jistotu, 
že dodávky paliva pro trvající top-
nou sezonu nebudou přerušeny, 
můžeme považovat za  uklidňující 
zprávu. Přes bezprecedentní vý-
kyvy burzovních cen a jejich dříve 
nepředstavitelnou hladinu se spo-
lečnosti dařilo udržet palivové ná-
klady v  rozumných mezích. Je to 
výsledek vyváženého smluvního 
zajištění většiny množství plynu 
v  předstihu. Tato nákupní strate-
gie vede ke  zprůměrování ceny, 
takže okamžité poklesy burzy 
sice nevedou k  rychlým úsporám 
nákladů, zato prudká zdražení ne-
znamenají rovnou zdražení pro ko-
nečného zákazníka. Přesto žádná 
společnost není imunní vůči tržním 
mechanismům, takže i  v  případě 
tepelné energie pro Český Těšín 
muselo dojít k mírnému, ale ne ne-
zanedbatelnému, zvýšení koneč-
né ceny pro rok 2022 oproti ceně 
předběžné, která bude dle nyní 
známých parametrů pod úrovní 
880 Kč/GJ včetně DPH, což opro-
ti předpokladům na  začátku roku 
2022 znamená růst o 14 %.

Šetření odběratelů má přímý 
vliv na cenu tepla
Je potřeba upozornit, že vedle 
vyšších palivových nákladů má 
na  konečnou cenu vliv i  podprů-
měrná spotřeba tepla. Jednak tep-
loty v  otopném období v  loňském 
roce byly podstatně vyšší než 
v  roce 2021 a  současně svou roli 
jednoznačně sehrály také úspory 
na  straně spotřebitelů. Například 
v  listopadu v  letech 2020, 2021 
a  2022 byly teplotní úrovně „jako 
přes kopírák“ a  to nejen z hlediska 
průměrné teploty (odchylka 0,1 °C), 
ale také přepočtem tzv. denostup-
ňů, které se v teplárenství využívají 
jako statisticky přesnější hodnota 
(více o tom v některém příštím čísle 
Těšínských listů). Rovněž spotře-
ba tepelné energie v  letech 2020 
a 2021 je pro listopad téměř iden-
tická, ovšem v roce 2022 byl již za-
znamenán pokles spotřeby o 10 %, 
což nelze připsat náhodě ani jiným 
vnějším vlivům, nýbrž úsporám 
na straně odběratelů tepla.
Nižší spotřeba sice opticky vede 
k vyšší jednotkové ceně, pořád se 
ale jedná o úsporu. I zde totiž platí, 
že nejlevnější je nespotřebovaná 
energie a  náklady na  palivo tvoří 
cca ¾ kalkulované ceny tepla. Pro 
minimalizaci plýtvání jsme od pro-
since pilotně odzkoušeli snížení 
parametrů ekvitermní regulace, 
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Energetická krize mění tvář teplárenství
což znamená, že do  objektů je 
při určité venkovní teplotě nyní 
dodávána topná voda s nižší tep-
lotou. Očekávaná úspora je sice 
malá, ovšem při vysokých cenách 
plynu je vhodné se zaměřit na ka-
ždou příležitost k omezení plýtvá-
ní. Tento krok by měl především 
zamezit zbytečnému přetápění 
místností v  bytových domech, 
které nemají vlastní regulaci 
na  patě objektu. Nevyskytly se 
stížnosti na  snížení tepelné po-
hody odběratelů a ani důkladnější 
pozorování nepřinesla negativní 
výsledky. Naopak – identifikovali 
jsme budovy, ve kterých byla na-
stavena vlastní regulace topení 
pouhým škrcením za místem pře-
dání, což negativně ovlivňovalo 
tlakové poměry v celém rozvodu. 
Proto předpokládáme zavedení 
snížené ekvitermy jako nového 
standardu ve  všech námi provo-
zovaných kotelnách. 

Cenový strop nemusí 
znamenat nejvyšší cenu 
tepla
V době redakční uzávěrky se trž-
ní cena plynu na denním trhu na-
cházela v  hladinách obdobných 
jako krátce před ruskou invazí 
na Ukrajinu, jedná se ale o krátko-
dobou záležitost, kterou prozatím 
nelze využít k  prospěchu obyva-
tel města, což vyplývá z  nákupní 
strategie popsané v úvodu článku.
Pro společnost TT jako dodava-
tele tepelné energie platí cenový 
strop dle nařízení vlády 298/2022 
Sb. v  celém objemu spotřeby 
ve  stejné výši jako pro domác-
nosti a  ostatní maloodběratele. 
Právě na základě zastropovaných 
cen probíhá výpočet předběž-
né ceny tepelné energie na  rok 
2023, která je určena těsně pod 
1200 Kč/GJ včetně DPH. Mezi-
roční růst tak nepřekročí 40  %. 
Delší setrvání tržních cen pod 
určeným cenovým stropem bude 
ale znamenat příležitost ke  sní-
žení palivových nákladů, které se 
promítne do  konečné ceny tepla. 
Zatím mírná zima a  stále vysoká 
naplněnost zásobníků dává vel-
kou naději na  dostatečné záso-
bení Evropy zemním plynem pro 
otopné období 2023/2024, což 
přispívá ke  zmenšení nervozity 
na komoditním trhu. Výhledově by 
pak cena tepla v roce 2024 mohla 
opět klesnout k přijatelnějším hla-
dinám.

Správné nastavení záloh 
přispěje ke klidu odběratelů 
tepla
Pokud zmiňujeme předběžnou cenu 
tepla na letošní rok, je třeba upozor-
nit na správné nastavení záloh pla-

cených konečnými odběrateli. Pro 
společnost TT jsou zákazníky práv-
nické osoby, tzn. převážně bytová 
družstva a  společenství vlastníků 
jednotek, kterým společnost pře-
dává rozpis záloh pro dané období. 
To ale nemá vliv na předpis záloh pro 
obyvatele jednotlivých bytových 
jednotek. Ověřte si proto správ-
né nastavení vašich záloh pro rok 
2023, aby při vyúčtování nevznikly 
velké nedoplatky.

Nové investice zefektivní 
využití plynu
Do  roku 2023 vstupujeme s  vel-
kými plány. Dne 17. ledna t. r. Rada 
města Český Těšín schválila dlou-
hodobě největší investiční záměr 
společnosti TT, kterým je výstavba 
kogenerační jednotky s  výkonem 
999 kWe (kilowattů elektrických) 
v  kotelně Hrabinská. Technická 
a formální příprava celého záměru 
trvala přes 3 roky, z nichž nejvíce 
času zabraly především admini-
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strativní kroky. V  běhu jsou také 
přípravy instalace kogeneračních 
jednotek s  výkonem po  200 kWe 
ve  čtyřech kotelnách svibického 
sídliště (kotelny 5, 6, 7 a  8). Vy-
sokoúčinná kombinovaná výro-
ba elektřiny a  tepla v  kotelnách 
provozovaných společností sníží 
konečnou cenu tepelné energie 
pro všechny zákazníky. Pokud se 
nevyskytnou nečekané překážky, 
veškeré práce by mohly být do-
končeny v závěru letošního roku.

Ing. Dariusz Cymerys, MBA,  
předseda představenstva TT

s přispěním členů  
představenstva TT

V  pokračování článku se zaměří-
me na investice realizované v roce 
2022, přiblížíme práce plánované 
pro rok 2023 a  budeme uvažo-
vat o  dlouhodobějších výhledech 
centrálního zásobování teplem 
ve městě.

Město Český Těšín podpoří akci 
Ukliďme svět, ukliďme Česko
Město Český Těšín každoročně 
podporuje úklidy a také organizuje 
vlastní úklid. Pro letošní rok je ce-
lostátní termín úklidové akce sta-
noven na sobotu 1. dubna 2023.
Město Český Těšín organizuje 
v  sobotu 1. dubna úklidovou akci, 
která bude probíhat v  lokalitě 
Baliny. Sraz účastníků je v  9:00 
hodin na  ulici Třinecká u  želez-
ničního přejezdu (49.7239381N, 
18.6202681E). Stejně jako v před-
chozích letech město podpoří i dal-
ší organizátory úklidových akcí. 
Především to bude poskytnutí 
ochranných rukavic, pytlů na  od-
pad a zajištění odvozu sesbíraného 
odpadu. Dále to bude podpora me-
dializace akce na webových strán-
kách města a facebooku.

Podpora organizátorům bude 
poskytnuta za následujících 
podmínek:
•	 organizátor se dostaví na Měst-

ský úřad Český Těšín, Odb. 
výstavby a životního prostředí 
domluvit podrobnosti úklidu.

•	 následně se zaregistruje 
na stránkách hlavních 
organizátorů akce Ukliďme Česko  
https://www.uklidmecesko.cz/

•	 místo úklidu na pozemcích, 
které nejsou ve vlastnictví 
města, organizátor projedná 
s vlastníkem pozemku

•	 organizátor umožní 
mediální prezentaci úklidu 
prostřednictvím Těšínských 
minut a Těšínských listů

•	 pozvánka prezentovaná 
prostřednictvím města 
Český Těšín (webové stránky 
města, facebook města) bude 
obsahovat logo města

•	 v týdnu před úklidem 
organizátor na Odboru 
výstavby a životního 
prostředí podepíše prohlášení 
o registraci akce, dohodne 
odvoz odpadu, vyzvedne 
pracovní pomůcky a případně 
dohodne následnou kontrolu

•	 před započetím úklidu 
organizátor seznámí dobrovolníky 
s bezpečností práce

•	 po úklidu organizátor nahlásí 
počet zúčastněných a přibližné 
množství sesbíraného odpadu, 
doloží fotodokumentaci, vrátí 
nevyužité pracovní pomůcky.

•	 velmi důležité je vyplnit 
report o provedeném úklidu 
i na stránkách  
www.uklidmecesko.cz

Tipy na místa úklidu:
•	 břeh řeky Olzy/Olše 

od Těšínských jatek po čistírnu 
odpadních vod v Chotěbuzi

•	 u zimního stadionu
•	 lesík pod Přírodní rezervací 

Velké doly
•	 okolí vodní nádrže Hrabina 
Další informace o celostátním ko-
nání akce najdete na  www.uklid-
mecesko.cz

Daniel Křenek, Odbor výstavby 
a životního prostředí
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Město Český Těšín bude i  v  letošním roce 
pořádat „Ozdravné pobyty pro seniory města 
Český Těšín - Luhačovice 2023“. 
Pobyty se budou konat v následujících termí-
nech:

I. termín: 14. 5. 2023 - 21. 5. 2023 
II. termín: 21. 5. 2023 - 28. 5. 2023
Místo konání: Wellness hotel POHODA, Pozlo-
vice 203, 763 26 Luhačovice, http://www.po-
hoda-luhacovice.cz/
Maximální počet účastníků souhrnně pro oba 
turnusy je 90 osob. Doprovod účastníků zajistí 
Odbor sociální Městského úřadu Český Těšín. 
Rada města Český Těšín na  své 4. schů-
zi usnesením č. 185/4./RM dne 17. 1. 2023 
schválila podmínky účasti v rámci „Ozdravného 
pobytu pro seniory města Český Těšín – Luha-
čovice 2023“:
•	 trvalé bydliště na území města Český Těšín
•	 účastník ozdravného pobytu dovrší 65 

a více let věku v roce 2023, při vysokém 
počtu přihlášených mají přednost starší 
senioři

Ozdravné pobyty pro seniory  
města Český Těšín - Luhačovice 2023

•	 účastník je příjemcem starobního, 
invalidního (invalidita III. stupně), vdovského 
nebo vdoveckého důchodu 

•	 ozdravný pobyt je poskytován pouze 
jednou, přednostně účastníkům, kteří 
se v roce 2023 dožívají životního nebo 
manželského jubilea 

•	 účastník uhradí příspěvek na ozdravný 
pobyt ve výši 1 500 Kč

•	 ozdravný pobyt je vyjma příspěvku ve výši 
1 500 Kč poskytován účastníkům včetně 
dopravy zdarma

•	 na poskytnutí ozdravného pobytu není 
právní nárok a účastníci jej absolvují 
na vlastní nebezpečí.

Příjem přihlášek bude probíhat od  1. 3. 2023 
do  31. 3. 2023 včetně na  Městském úřadě 
Český Těšín, Odbor sociální (budova vedle 
kina), ul. Štefánikova 25, kanceláře č. 101, 103, 
104 v  přízemí budovy a  205 v  prvním patře 
budovy. Přihlášky jsou rovněž k dispozici na in-
ternetových stránkách města: www.tesin.cz.
Při podání přihlášky je nutné předložit platný ob-
čanský průkaz nebo jiný doklad totožnosti a ak-
tuální Oznámení o výši důchodu na rok 2023. 
Odbor sociální Městského úřadu v Českém Těší-
ně sděluje případným zájemcům o pobyt, že pro 
velký zájem o  poskytnutí ozdravného pobytu 
z řad seniorů města, může být vyhověno žadate-
lům pouze jednou. Opakované poskytnutí pobytu 
hrazeného z prostředků města není možné.

Mgr. Jana Rodáková, Odbor sociální
Foto: Archiv Těšínské listy

S  novým rokem vstoupila Nemocnice AGEL 
Český Těšín ve  spolupráci s  městem Český 
Těšín do  další etapy vzájemné spolupráce. 
Na  základě dlouhodobé spokojenosti se obě 
strany dohodly na prodloužení smlouvy o pro-
nájmu na dalších 15 let s možností prodloužení 
o  dalších pět let. Jedním z  nejvýznamnějších 
projektů blízké budoucnosti bude vybudování 
nového pavilonu F s  ambulantní rehabilitační 
péčí. 
„Ve  spolupráci s  městem, od  kterého máme 
pronajaty budovy, provozujeme nemocnici 
již 20 let. Velmi mne těší, že jsme se dohod-
li na  prodloužení smlouvy, neboť vzájemné 
vztahy byly vždy korektní a  vstřícné a  ani 
s  nástupem nového vedení města tomu není 
jinak,“ uvedla předsedkyně představenstva 
Nemocnice AGEL Český Těšín MUDr. Barbora 
Zbránková s  tím, že během uplynulých 20 let 
se podařilo v nemocnici uskutečnit mnoho vý-
znamných projektů. „A velkolepé plány máme 
i pro následující roky,“ poodhalila MUDr. Zbrán-
ková. 
Od  roku 2002 bylo v  českotěšínské nemoc-
nici proinvestováno téměř 150 miliónů korun, 
z toho bylo z rozpočtu města 43 milionů. „Z in-
vestic, na kterých se plně podílelo město, jde 
například o  rekonstrukci stravovacího provo-
zu, rekonstrukce výtahů, modernizace systé-
mu vytápění či opravu střechy na budově A,“ 
vyjmenovává Barbora Zbránková a  doplňuje: 
„Mezi projekty, které financovala nemocnice, 
patří například vybudování nového moderního 
dvoupodlažního pavilonu, jehož součástí je 
dialyzační středisko. A patří zde i veškerá prů-
běžná obnova přístrojového vybavení.“ 
Do budoucnosti plánuje nemocnice nejen udr-
žet rozsah stávající zdravotní péče, a to jak am-

Českotěšínská nemocnice vstupuje  
do nové etapy s velkolepými plány

bulantní, tak lůžkové, ale poskytovanou péči 
také rozšířit. Již nyní se pracuje na  projektu 
vybudování nového pavilonu, ve  kterém bude 
sídlit ambulantní rehabilitační péče. „Do naše-
ho majetku jsme již zakoupili budovu bývalé 
kotelny, která je umístěna naproti lékárny, 
a  čekáme na  výsledky studií, která aktuálně 
probíhají. Pokud půjde vše dle plánů, moh-
li by se pacienti nového pracoviště dočkat 
do  dvou let,“ upřesňuje Barbora Zbránková 
s tím, že prostory budovy „C“, kde se aktuálně 
rehabilitační pracoviště nachází, budou využi-
ty k rozšíření poskytování lůžek následné péče 
a v plánuje je i poskytování péče paliativní. „De-
mografický trend je neúprosný, populace stár-
ne, a tak je potřeba myslet i na pacienty, kteří 

jsou již na konci své životní cesty, a zajistit jim 
odpovídající péči,“ míní Zbránková. 
Českotěšínská nemocnice poskytuje služby 
zdejším občanům už více než 80 let. „Měst-
skou nemocnicí je toto zařízení 25 let. Našim 
cílem bylo vždy zachovat občanům služby 
na  nejvyšší možné úrovni, která odpovídá 
požadavkům na  lékařskou péči ve 21. století. 
Spolupráce se zkušenými odborníky, která 
bude pokračovat, je toho zárukou. Známe je-
jich přístup k profesi, pacientům a věříme, že 
díky realizaci jejich dalších plánů bude nemoc-
nice nabízet vysoký standard svých služeb,“ 
dodal starosta města Vít Slováček.

(red)
Foto: Achiv Těšínské listy



Jaro přináší každoročně novou energii, plá-
novaný úklid zahrady i  obydlí a  z  toho vy-
plývají zvýšené nároky na  svoz odpadu. 
I  v  letošním roce zajistí město pro své ob-
čany od  dubnových termínů přistavení vel-
koobjemových kontejnerů, a  to postup-
ně na  59 stanovištích až do  18. června.  
Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro 
objemný odpad jako je nábytek, podlahové 
krytiny, matrace, sportovní vybavení, kočár-
ky aj. Prosíme občany o rozebrání nábytku ad. 
před vyhozením. Ohleduplnost občanů, kteří 
si vynaloží úsilí a  objemný odpad před vyho-
zením rozeberou na  co nejmenší kusy, zajistí 
dostatečnou kapacitu pro další. Do velkoobje-
mových kontejnerů naopak nepatří stavební 
suť, zemina, kamení, listí, suchá tráva. Na bio-
odpad jsou určeny hnědé plastové odpadní ná-
doby, které začne město svážet od 18. dubna 
ve dvou týdenních intervalech. Výjimkou bude 
doba podzimního úklidu zahrad, pro které dojde 
letos k  posílení svozů bioodpadu v  týdenních 
intervalech. Sutiny a  stavební odpad je stá-
le nutno dovézt do  sběrného dvora vlastními 
silami, obracíme se tedy na občany s prosbou 
o odpovědné třídění.
Jak se může projevit důkladné třídění odpadu 
na  hospodaření města a  poplatcích za  odvoz 
vysvětluje místostarosta Jan Pekař: „Politi-
ka státu v  oblasti nakládání s  odpady je ne-
úprosná. Jen důsledným tříděním co největ-
šího množství odpadu se můžeme vyhnout 
razantnímu zdražení svozových služeb, které 
by jinak z rostoucích poplatků za skládkování 
komunálního odpadu dříve či později nutně vy-
plynulo.“ 
Náklady na  odpadové hospodářství v  roce 
2022 činily 32 mil. Kč. Tyto nálady zahrnovaly 
např. svoz, odvoz a zpracování odpadu (z pope-
lových nádob a kontejnerů na směsný komu-
nální odpad, z nádob na tříděný odpad, z nádob 
na  bioodpad a  odpadkových košů a  velkoob-
jemových kontejnerů), provoz sběrného dvo-
ra. Příjmy z  poplatků občanů za  odpad tvoří 
necelých 12 mil. Kč, příjmy za zpětný odběr, tj. 
vytříděný odpad, který získává město od spo-
lečnosti EKO-KOM činí cca 5,7 mil. Kč. Snaha 
občanů na  třídění odpadu vede ke  snížení 
množství vyprodukovaného směsného odpa-
du. To znamená vyšší odměnu za  vytříděný 
odpad a tedy i vyšší příjem od společnosti EKO 
– KOM do  městského rozpočtu. Inflační růst 
ovlivnil i cenu služeb odpadního hospodářství, 
to znamená, že náklady na odpadní hospodář-
ství vzrostou v  r. 2023 oproti minulému roku 
o cca 4 mil. Kč. Jen společná snaha o odpověd-
né třídění a minimalizace odpadů každého z ob-
čanů pomůže snižovat riziko zvýšení poplatků 
za  jednotlivce. Ten by se dle současných ná-
kladů na řešení odpadů měl pohybovat ve výši 
1 200 Kč/osobu. I  když se v  r. 2023 výše po-
platku občanů za  odpad nemění a  částka 
540 Kč/osobu zůstává, je dlouhodobě neúnos-
né udržet při současném objemu odpadů obča-
nů, množství třídění a zvýšení cen za odpadové 
služby stejnou částku poplatku.
Pokud potřebujete podpořit ve  vlastní sna-
ze o  odpovědné třídění, neváhejte se obrátit 
na  referenty Odboru místního hospodářství, 
kteří vám nejen poskytnou tašky na  tříděný 

Velkoobjemové kontejnery a nádoby na bioodpad 
můžete využít opět po jarních svátcích

odpad, ale také poradí, či upřesnění informa-
ce týkající se problematiky odpadů. Pokud 
se o  problematice odpadového hospodářství 
chcete dozvědět více zábavnou formou, jste 
vřele vítáni na  připravovanou akci, konanou 
u příležitosti výročí „Den Země“, která se usku-
teční na českotěšínském náměstí 21. dubna.

Velkoobjemové kontejnery:
11. 4. – 16. 4. 2023: 
- 	 ul. Okružní – před obchodem 
- 	 ul. Polní – parkoviště pod ul. Slovenskou 
- 	 ul. Kysucká x Polní 
- 	 ul. Moskevská x nábřeží Míru 
- 	 ul. Hrabinská - Úvoz (před bývalým 

bowlingem) 
- 	 ul. Lidická 

17. 4. – 23. 4. 2023: 
- 	 ul. Protifašistických bojovníků x nábřeží 

Svobody
- 	 ul. Žukovská x ul. Polní
- 	 ul. Potoční – hlavní vchod do parku A. Sikory 
- 	 ul. Komorní x Nerudova 
- 	 ul. Horní x Pod Zvonek 
- 	 ul. Dlouhá x Jaselská

24. 4. – 30. 4. 2023: 
- 	 ul. nábřeží Míru – Lancerova kolonie
- 	 ul. Dukelská x Na Nivách
- 	 ul. Smetanova – parkoviště
- 	 ul. Gymnazijní x Akátová
- 	 Mistřovice: ul. Ostravská x Na Dolinách 
- 	 ul. Ostravská – vnitroblok Tyršova – 

Ostravská 

1. 5. - 7. 5. 2023: 
- 	 ul. Třanovského x Nová
- 	 ul. Na Lučinách x Pionýrů
- 	 ul. Nádražní – vedle Traťové distance – 

vjezd do dvora 
- 	 Mosty: ul. Rybářská x Lípová
- 	 Mosty: ul. Ostravská – u obchodu
- 	 ul. Divadelní – parkoviště 

8. 5. - 14. 5. 2023: 
- 	 Mistřovice: ul. Mistřovická – u bývalé 

mateřské školy
- 	 D. Žukov: ul. Frýdecká – zastávka Blahut 
- 	 D. Žukov: ul. Pod Zvonek x Olšová x 

K Vodojemu
- 	 D. Žukov: ul. Ropická – u nádob na tříděný 

odpad
- 	 H. Žukov: ul. Vělopolská u domu č. 167
- 	 Mosty: ul. Formanská – u hasičské zbrojnice 

15. 5. – 21. 5.2023: 
- 	 ul. Horní mezi domy č. 21 a 23
- 	 Mosty: ul. Formanská x Strojnická
- 	 Mosty: ul. Školní – u školy 
- 	 Mosty ul. Lípová – točna autobusů 
- 	 Mistřovice: ul. Hradišťská x Selská – 

u zastávky
- 	 Mistřovice: ul. Mistřovická x K Hájence

22. 5. – 28. 5.2023: 
- 	 Stanislavice: ul. Dvorská – u hasičské 

zbrojnice 
- 	 Koňákov: ul. Hradišťská – u obchodu 
- 	 D. Žukov: ul. Žukovská – u hřbitova
- 	 H. Žukov: ul. Na Běrnotí – u Adámka 
- 	 H. Žukov: ul. Vělopolská – zastávka 

Na Kopci
- 	 ul. Hrabinská - mezi domy 23 A a 25 A 

29. 5. – 4. 6. 2023: 
- 	 parkoviště: ul. Ostravská 50–64 
- 	 parkoviště: ul. Koperníkova 1–13 
- 	 ul. Hornická - naproti domu 15–17 
- 	 ul. Slezská nad restaurací Havana
- 	 ul. Nová Tovární – u rodinného domu č. 75

5. 6. - 11. 6. 2023: 
- 	 ul. Okružní – před mateřskou školou 
- 	 ul. Svibická – před domy 2–6 
- 	 ul. Kysucká – parkoviště
- 	 ul. Čáslavská x Polní 
- 	 parkoviště: ul. Ostravská 46–48 
- 	 ul. Ostravská 70

12. 6. – 18. 6. 2023: 
- 	 Stanislavice: ul. Ostravská – u bytového 

domu 
- 	 Stanislavice: ul. Na Podlesí – pod zastávkou
- 	 H. Žukov: ul. Koňákovská – u evangelického 

kostela 
- 	 H. Žukov: ul. Frýdecká u domu č. 36
- 	 Mosty: ul. Ostravská – u bytového domu 

naproti ul. Jasné
- 	 U Mlékárny – vedle prodejny Autodíly

Nádoby na bioodpad:
ÚTERÝ – sudý týden
18. 4., 2. 5., 16. 5., 30. 5., 13. 6., 27. 6., 11. 7., 25. 7., 
8. 8., 22. 8., 5. 9., 19. 9., 3. 10., 10. 10., 17. 10., 
24. 10., 31. 10., 7. 11. a 14. 11. 2023
28. října, 3. května, Akátová, Alšova, Bezručo-
va, Božkova, Brandýská, Čapkova, Černá, Děl-
nická I, Dělnická II, Divadelní, Dlouhá, Dr. Slámy, 
Dukelská, Dvořákova, Gymnazijní, Hrabinská, 
Hraniční, Hřbitovní, Husova, Jablunkovská, Ja-
selská, Kapitána Jaroše, Karvinská, Kaštano-
vá, Kolonie, Komenského, Komorní, Koperníko-
va, Krátká, Leoše Janáčka, Lidická, Mánesova, 
Masarykovy sady, Mezi Lány, Mírová, Mlýnská, 
Moskevská, Mostecká, Na L učinách, Na N i-
vách, nábřeží Míru, nábřeží Svobody, Nerudo-
va, Nová, Nová Tovární, park A. Sikory, Pionýrů, 
Potoční, Protifašistických bojovníků, Příční, 
Rozvojová, Slezská, Smetanova, Sokola Tůmy, 
Sokolovská, Střelniční, Studentská, Štefáni-
kova, Tovární, Třanovského, Třinecká, Tyršova, 
U Lávky, U Modlitebny, Úvoz, Viaduktová, Vod-
ní, Zátiší, Zelená, Železniční

ČTVRTEK – sudý týden
20. 4., 4. 5., 18. 5., 1. 6., 15. 6., 29. 6., 13. 7., 27. 7., 
10. 8., 24. 8., 7. 9., 21. 9., 5. 10., 12. 10., 19. 10., 
26. 10., 2. 11., 9. 11. a 16. 11. 2023
Albrechtická, Beskydská, Cihelní, Dědinská, 
Dubová, Dvorská, Formanská, Frýdecká, Hor-
ní, Hradišťská, Jalovcová, Jasná, K  Antoníč-
ku, K  Hájence, K L esu, K L omu, K  Rybníkům, 
K  Vodojemu, K  Vyrubané, Klidná, Koňákovská, 
Kostelní, Kotlovina, Lípová, Luční, Mistřo-
vická, Na  Běrnotí, Na  Dělnících, Na  Dolinách, 
Na Kopci, Na Podlesí, Na Sedláky, Nová cesta, 
Od Lesa, Okrajová, Olšová, Ostravská, Pod Far-
mou, Pod Kamionkou, Pod Nádrží, Pod Zelenou, 
Pod Zvonek, Podlesí, Polany, Polní, Pomezní, 
Příkopa, Rakovec, Ropická, Rybářská, Selská, 
Slepá, Soví, Strmá, Strojnická, Středová, Ša-
dový, Školní, Třanovická, Údolní, Úkolí, Vělopol-
ská, Zahradní, Záplotí, Žukovská

(red)
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Zahraniční praxe patří k  Albrechtově střední 
škole již neodmyslitelně. Studenti se téměř 
po  celý rok rozjíždějí do  různých částí Ev-
ropy: agronomové do I tálie, hotelováci nej-
častěji do  Řecka a  na  německou riviéru či 
do  bavorských lázní, ekologové do  Maďarska 
a  polygrafové do  mekky evropského tiskař-
ství – do Německa. Letos se v rámci programu 
ERASMUS+ vydali na  berlínskou Ernst Lifass 
Schule dokonce dvakrát. První skupina v polo-
vině listopadu a ta druhá na začátku prosince. 
Čtrnáctidenní pobyt je po všech stránkách lá-
kavý; navštívíte hlavní město Německa, máte 
možnost dva týdny pobývat na jedné z největ-
ších německých polygrafických škol a vylepšit 
se ve své profesi, seznámíte se s jinou formou 
školství, debatujete s  německými studenty 
i s vrstevníky z  jiných zemí, poznáte památky 
Berlína i  jeho okolí, v  případě Albrechťáků to 
byla tři muzea (židovské, technické, Humbolds 
Forum), postupimský Sanssouci park nebo-
li pruské Versailles, televizní věž atd. Město 
umožňuje nakouknout do německé gastrono-
mie a třeba si koupit i něco hezkého na památ-
ku. Čím ovšem po příjezdu všichni překypovali, 

Zahrada naší mateřské školy je od  podzimu 
minulého roku zase o něco atraktivnější. Díky 
podpoře vstřícných sponzorů se nám podaři-
lo vybudovat atypický zahradní domeček pro 
předškolní děti s  kuchyňským koutkem s  vy-
bavením a  zastřešenou terasou. Domeček 
slouží ke společným hrám a zároveň jako stin-
né místo v rozlehlé prosluněné zahradě.
Při společných hrách v  domečku učíme děti 
vstřícně komunikovat se svým okolím, kulti-
vovaně se domlouvat a vyjednávat, a  tak při-
spívat k vzájemnému porozumění. Vedeme děti 
k  aktivnímu projevování činorodosti, pracovi-
tosti a spolupráce.
Realizace tohoto projektu byla možná díky 
těmto sponzorům:

Na zkušenou do mekky 
evropské polygrafie

byla spousta nově nabytých zkušeností a řada 
nezapomenutelných zážitků. 
Škola Ernst Litfass Schule je dlouhodobým 
partnerem Albrechtovy střední školy. Její 
moderní vybavení poskytuje účastníkům pro-
gramu ERASMUS+ dostatečné prostředky 
k  růstu, takže za  dobu pobytu získají mnoho 
informací, které je nasměrují při hledání budou-
cího zaměstnání. Ze širokého záběru studijního 
programu školy měli žáci možnost zúčastnit se 
hodin ofsetového tisku, sítotisku a  dokončo-
vacího zpracování. To vše v anglickém jazyce. 
Hlavním cílem však bylo zhotovení vlastního 
kalendáře, potisk trička a výroba pohlednic. 
Téma všech tří výrobků byl Kreuzberg – berlín-
ská čtvrť známá svým nekonvenčním životním 
stylem, hipstery, stylovými kavárnami a volno-
myšlenkářstvím, což nejlépe definuje samotné 
město Berlín. Těšínští studenti měli za  úkol 
zhotovit dostatek fotografií pro přípravu všech 
projektových produktů. 
Fotografování – což byla první fáze tvorby – 
probíhalo převážně při západu slunce, tudíž 
brzké stmívání bylo velkou výhodou, bylo mož-
né využít tzv. kresbu světlem. Na fotoaparátu 
je nutno nastavit dlouhý expoziční čas, který 
dokáže zachytit celý světelný obraz. Ten se 
vytvoří díky zdroji světla – v tomto případě to 
byla třeba čelovka, mobil, prskavky. Modelem 
byla místa, která kdysi sloužila k průmyslovým 
účelům (převážně továrny), ale nyní je lidé vyu-
žívají k zábavním aktivitám. 
Když bylo vše nafoceno, nastala fáze úprav. 
Ve škole bylo vše předem připravené; studenti 
pracovali ve  vlastní třídě, kde měli k  dispozici 
školní počítače. Používali k  tomu určené pro-
gramy Adobe InDesign, Photoshop a I llustra-
tor. Fotografie poté vložili do návrhu kalendá-
ře, který upravili do  konečné podoby. Snímky 
posloužily také jako předloha pro pohlednice 
a trička. Studentům byli oporou učitelé odbor-
ných předmětů Mgr. et MgA. Michal Popieluch 
a Ing. Martin Kuffa.
Součástí projektu byla i  závěrečná prezenta-
ce před žáky školy. Pracovní program byl velmi 
náročný, studenti byli vytíženi na  maximum, 
ale výsledek stál opravdu za to. 

Mgr. Gabriela Tramplerová, ASŠ Český Těšín 
Foto: Archiv ASŠ Český Těšín

Strana 12 | Těšínské listy | 02-03/2023 | 

ž
iv

o
t

 n
a

 šk


o
lá

c
h

Areál mateřské školy 
na ulici Ostravské 
zdobí nový zahradní 
domek

Firmy:
•	 ZM SERVIS MORAVIA, s.r.o. 
•	 Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o.
•	 Třinecká klimatizace, a.s. 
•	 MEREX, s.r.o.
•	 STAVORENOL STAVEBNÍ s.r.o.
•	 Sběrna kovového odpadu Widenka

Rodiče:
•	 Martin Molitor
•	 Simona Kadlčíková
•	 Radek Gorny
•	 Kateřina a Tomáš Žwakovi
•	 Tomáš Szotkowski
•	L ucie Wohlštátová
•	 Simona Mrajcová
•	 Jiřina Bruk
•	 Tadeáš Rowný
•	L ucie Kovalčíková
•	N ikola Dorušincová 

Děkuji všem sponzorům jménem pracovníků 
naší mateřské školy a  především dětí, které 
mají z domečku velkou radost. 

Bc. Anna Waszková, MŠ Ostravská
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Pedagog Gymnázia Josefa Božka PaeDr. Jiří 
Pavelka se v rámci projektu Erasmus+ zúčast-
nil tzv. stínování. Ve dnech 14. 11. - 25. 11. 2022 
navštívil osmileté bilingvní Reálné gymnázium 
Školského spolku Komenský, na kterém se vy-
učuje česky/slovensky a německy.
Náplní stáže bylo seznámení s obsahem a vy-
učovacími metodami v matematice a přírodo-
vědných předmětech a  využití informačních 
technologií v těchto předmětech.
Ve srovnání s výukou na českých gymnáziích 
je v Rakousku kladen větší důraz na matemati-
ku, její výuka je tam ukončena povinnou státní 
písemnou maturitní zkouškou, která  je nároč-
nější než v ČR. Jinak jsou pojaty fyzika, chemie 
a biologie. Studenti se seznamují s podobným 
rozsahem učiva, ale s  důrazem na  vědomosti 
o praktickém využití, s podstatně menším pro-
storem na výpočty a praktická měření. Výuka 
v  uvedených předmětech probíhá dvojjazyč-
ně, učebnice jsou pouze v němčině. Ke každé 
učebnici přírodovědných předmětů mají k dis-
pozici i její digitální podobu.
Velmi zajímavou zkušeností bylo seznámení 
s projektem rakouského ministerstva školství, 
který umožňuje každému dítěti nastupujícímu 
do 1. ročníku osmiletého gymnázia pořídit škol-
ní tablet (zde iPad), který pak ve výuce používá. 
S  tím jsou spojeny i  licence na  speciální apli-

Pedagog českotěšínského gymnázia  
na stáži v Rakousku

kace, které  jsou určeny k efektivnímu procvi-
čování učiva v  rámci třídy. Učitel má přehled, 
jak je  kdo rychlý i  úspěšný. Náš pedagog se 
v rámci své stáže zúčastnil i školního projektu 
zaměřeného na život a dílo J. A. Komenského. 
Atmosféra v  rakouské škole byla velmi pří-
jemná, vedení školy vycházelo ve všem vstříc 
a  kolegové přívětiví a  ochotní. Projekt Eras-

mus+ byl skvělou příležitostí si nejen oprášit 
jazykové znalosti a  poznat zákoutí Vídně, ale 
i  možností vidět výuku, vyučovací metody 
v jiné zemi a navázat nová přátelství.

Mgr. Kateřina Bernatíková,  
Gymnázium Josefa Božka 

Foto: Archiv Gymnázium Josefa Božka

Osoby zabývající se převážně 
tvůrčí činností dnes často ozna-
čujeme jako kreativce. Náplní je-
jich práce je vytváření zajímavých, 
originálních a  nápaditých projek-
tů. Tým kreativců pedagogů Ob-
chodní akademie Český Těšín 
hledá stále nové cesty k propojení 
teoretické odborné výuky s  kaž-
dodenní podnikatelskou praxí. 
Jako fakultní škola VŠB TUO vy-
užíváme především spolupráce 
s  Ekonomickou fakultou ostrav-
ské Vysoké školy báňské. Na řadě 
interaktivních projektů se podílí-
me i  s  Obchodně podnikatelskou 
fakultou v Karviné.
Nejen maturanti se měli aktuálně 
možnost tvůrčím způsobem pro-
jevit na  tematických worksho-
pech: Daňové a  účetní novinky 
2023, Podnikavost a  podnikání, 
Marketingová kampaň, Prezen-
tační dovednosti aj. 
Kreativní přístup s  ohledem 
na praktickou využitelnost v běž-
ných životních situacích zajišťuje-
me i ve spolupráci s jinými partne-
ry a institucemi. 
O  prezentaci tematického work
shopu Pracovní pohovory nane-
čisto se postarala společnost 

EKO-KREATIVITA  
na českotěšínské Obchodní akademii

Axa Partners. Zástupci Krajského 
úřadu práce v Ostravě studentům 
poradili, jak získat zahraniční pra-
covní zkušenosti, a  seznámili je 
s  poradenskou činností instituce 
EURES (Evropská služba zaměst-
nanosti).
Česká bankovní asociace v rámci 
projektu Bankéři do  škol poučila 
mladé lidi v oblasti financí (Finanč-

ní gramotnost) a varovala je před 
nebezpečím, se kterým se mohou 
setkat na sociálních sítích (Kyber-
bezpečnost). Neméně zajímavý 
workshop proběhl ve  spoluprá-
ci s  Českou advokátní komorou 
v rámci projektu Advokáti do škol.
Kreativní týmové techniky pomo-
hou žákům vhodně využít znalosti 
získané během studia, dovolí jim 

rozvíjet jejich nápady a  podnika-
vost. V těchto rolích se seznamují 
s  běžnými, ale i  aktuálními krizo-
vými podnikatelskými situacemi, 
a  učí se aplikovat vlastní doved-
nosti při řešení konkrétních pro-
blémů. A navíc je to i baví! 
Úspěchy pak na  sebe nenechá-
vají dlouho čekat, a  to čím se 
můžeme aktuálně pochlubit, je 
krásné 2. místo týmu: K. Cymor-
ková, A. Siuda, L. Zvoníček v eko-
nomicko-účetní soutěži DUEL 
2022.
Na  předchozí úspěch českotě-
šínské OA navázala na ostravské 
EF VŠB-TU i další skupina: K. Še-
bestová, D. Machová, D. Herman, 
E. Zaucha, která v  mezinárodním 
kole soutěže PODNIKAVÝ KREA-
TIVEC obhájila 2. místo.
A  co říci na  závěr? Podnikání je 
pro naše žáky jednou z kariérních 
cest. A podnikavost je dovednost, 
která k  novodobému pojetí pod-
nikání patří. Obojí, a  nejen to, by-
chom chtěli i nadále tvůrčím způ-
sobem podporovat a rozvíjet. 
U nás jsme totiž EKO-kreativní! 

Mgr. Lenka Schajerová,  
Obchodní akademie Český Těšín



Vedení školy, Nadační fond gymnázia a Sdru-
žení rodičů uspořádali krátké novoroční setká-
ní, které bylo korunováno oceněním nejlepších 
studentů za  rok 2022. Po  několika písních 
v podání žáků školy a bilancování předchozího 
roku ředitelem gymnázia převzali ocenění z ru-
kou Bohumila Maroše, jednoho ze zakládajících 
členů Nadačního fondu gymnázia, tři studenti. 
Na pomyslném třetím místě se umístila Karolí-
na Fiedorová za své úspěchy v přírodovědných 
soutěžích. Na stříbrné pozici zářil Matěj Janík 
pro své zapálení do  umělecké tvorby a  díky 
svému umístění v  celostátním kole Olympiá-
dy z českého jazyka. Zlatý Vojtěch Glombíček 

Příznivci školy zaplnili aulu Gymnázia Josefa Božka
prozradil, že počítačům a programování, které 
mu přinesly nejedno první místo v  krajských, 
ale i celostátním kole, se hodlá věnovat i v bu-
doucnu. Setkání se účastnili mj. i  starosta 
a  místostarosta města, náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje, představitelé a  zá-
stupci mnoha místních spolků, organizací a fi-
rem, se kterými škola udržuje kontakty. Z uvol-
něné a  milé atmosféry celého večera bylo 
patrné, že se všichni dobře bavili a akci si užili.

Mgr. Kateřina Bernatíková,  
Gymnázium Josefa Božka
Foto: Archiv Těšínské listy
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První únorový den 2023 se v  budově Al-
brechtovy střední školy konal již 16. ročník 
sommelierské juniorské soutěže „Těšínská 
karafa“ pod záštitou Mgr. Stanislava Folwar-
czného, náměstka hejtmana Moravskoslez-
ského kraje a  záštitou města Český Těšín, 
s  odbornou garancí Ing. L ibora Nazarčuka, 
člena představenstva Asociace sommelie-
rů ČR. Soutěže se zúčastnili studenti deví-
ti středních škol, a  to z  Příbrami, Havířova, 
Brna, Frenštátu pod Radhoštěm, Teplic, 
Opavy, Frýdku-Místku, Ostravy-Hrabůvky 
a samozřejmě žáci domácí ASŠ Český Těšín. 
O nejvyšší ocenění se utkalo 22 soutěžících 
v  kategorii Znalec. Součástí klání byla také 
vložená soutěž „Nejlepší degustátor“. V prv-
ní části soutěže studenti odpovídali na  100 
testových otázek, poté degustovali 2 druhy 
bílého vína, 1 druh červeného vína a 1 desti-
lát. U vína popisovali vzhled, vůni, chuť a dále 
původ, odrůdu a  ročník. Doporučovali také 
k  danému vínu vhodný pokrm. Po  sečtení 
bodů z  prvních dvou částí soutěže bylo vy-
bráno 15 semifinalistů, kteří předvedli servis 
červeného vína včetně dekantace.

Škola naruby aneb maminko čti, dostaneš jedničku
Už 15 let rozdávají děti napříč republikou znám-
ky svým rodičům v rámci projektu „Škola naru-
by“, jejímž cílem je podporovat každodenní čtení 
v rodině. S nápadem přišla před lety šumperská 
knihovna. V té naší českotěšínské se pak zro-
dila definitivní podoba včetně žákovské knížky 
naruby – čtenářského deníčku, kterých dnes 
koluje mezi dětmi více než sto tisíc. Do  čte-
nářských deníčků pro děti a  rodiče zapisují 
děti, kdo z  rodičů jim ten den četl. Jeho čtení 
známkují, píší pochvaly či poznámky, malují své 
zážitky z  přečtených knih. Že jsou „žákovské 
knížky naruby“ mezi dětmi oblíbené dokazuje 
i  to, že některé z nich doputovaly až do chor-
vatského Daruvaru nebo americké Minnesoty.  
Několikrát do roka zve knihovna rodiny zapoje-
né do  „Školy naruby“ na  setkání (rodičovskou 
schůzku), kde se s  rodiči věnuje problematice 
dětského čtenářství s  využitím moderních 
forem práce. Akce není regionální aktivitou 
v  pravém slova smyslu, protože se jí účastní 
knihovny napříč republikou. Je však regionál-
ně řízena a  koordinována. Projekt podporu-
je celostátní kampaň Celé Česko čte dětem. 
Knihovna má letos opět nové nápady, které se 
chystá realizovat na  začátku dalšího školní-

ho roku. Na  co se můžou účastníci těšit nám 
už teď naznačila ředitelka Městské knihovny 
Český Těšín Dana Zipserová: „Máme v  plánu 
„žákovskou knížku naruby“ přepracovat tak, 
aby děti s  rodiči po společné četbě s knihou, 
s  jejím příběhem dále pracovali. Žákovská 
knížka bude například obsahovat sady otázek, 
rozvíjející různé čtenářské dovednosti a stra-
tegie. Jejich vypracování povede k  lepšímu 
porozumění textu a  pochopení souvislostí. 
Nově zde nabídneme zajímavé tituly knih, 
které si rodiny mohou ke čtení vybrat. Budou 
sestaveny od  „jednodušších po  náročnější“ 
a jejich postupné čtení a práce s nimi podpoří 
čtenářský vývoj dítěte. Nová „žákovská kníž-
ka naruby“ bude sestavena tak, aby s ní mohli 
pracovat rodiče s  dětmi, ale v  případě zájmu 
a ve spolupráci s knihovnou také pedagogové 
na základních školách v rámci čtenářských dí-
len a klubů.“
Pokud jste návštěvníky knihovny a  k  lás-
ce ke  knihám vedete i  své ratolesti, zapojit 
se do  projektu můžete kdykoliv. Stačí si je 
v knihovně pořídit speciální žákovskou knížku.

(red) 
Foto: Městská knihovna Český Těšín

Těšínská karafa 2023 se opět vydařila
Po této části soutěže byli vybráni 4 nejúspěšněj-
ší mladí sommelieři, kteří postoupili do finále. Je-
jich úkolem bylo prokázat znalosti z vinařství, a to 
formou opravy vinného lístku, dále doporučením 
nápojů k  navrženému menu a  servis šumivého 
vína. Hodnotila se profesionalita, komunikace 
s hodnotící komisí a samozřejmě také znalosti. 
Konečné výsledky:
1.	 Místo v soutěži Nejlepší degustátor 

obsadila BARBORA MARKOVÁ ze SŠ Brno, 
Charbulova

2.	 Místo v soutěži Nejlepší degustátor 
obsadila DIANA SLYSHCHENKO z ISŠ 
hotelového provozu, obchodu a služeb 
z Příbrami

1.	 Místo v celkové soutěži TOBIAS 
KACZYNSKI z ASŠ Český Těšín

2.	 Místo ALENA MIZUNOVÁ z SŠSS Ostrava 
Hrabůvka

3.	 Místo ALEXANDRA KAPLANOVÁ z SŠ 
Brno, Charbulova

4.	 Místo NIKOLA DVOŘÁKOVÁ z SŠ a VOŠ 
Opava

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy



Jedním ze způsobů, jak motivovat 
mladé lidi v jejich cestě za vzdělá-
ním, je umožnit jim v různých ob-
lastech odborné přípravy, učinit 
praktickou zkušenost a  výpravu 
za  poznáním do  zahraničí. Našim 
nováčkům jsme nabídli možnost, 
prožít jedinečné okamžiky zimních 
sportovních aktivit v  nejlepším 
rakouském skiareálu v Kitzbühel-
ských Alpách. Po sérii úspěšných 
zahraničních výjezdů do  SRN 
a  na  Maltu plánujeme v  oblasti 
odborné profesní i  jazykové pří-
pravy realizovat v  rámci Projektu 
Erasmus+ pracovní stáže v  za-
hraničních firmách, tj. výjezdy 
do  Estonska a  pro studenty pol-
ské národnosti do  Wroclavi. Bě-
hem pobytu je žákům umožněno 
ve volném čase poznávat i kultur-
ní památky či přírodní úkazy v da-
ných lokalitách - a nutno dodat, že 
tyto akce jsou u mladých lidí jsou 
velmi oblíbené.
Proto nás velmi těší, že Obchod-
ní akademie Český Těšín získala 
v  oblasti odborného vzdělávání 
a  přípravy jedinečnou Akreditaci 
Erasmus+ na období 2023–2027. 
Jejím udělením se totiž potvrzuje, 
že škola jako instituce sestavila 
takový plán Projektu Erasmus+, 
jenž zajistí vysoce kvalitní mobility 

Světu otevřená  
českotěšínská Obchodní akademie

a zároveň disponuje dostatečnou 
provozní a  odbornou kapacitou 
pro jeho realizaci. Prakticky nám 
tato skutečnost přináší spoustu 
výhod. Projekt je totiž určen od-
bornému vzdělávání, osobnímu 
a profesnímu rozvoji mládeže, uči-
telů, dokonce i  nepedagogických 
pracovníků. Na  daná léta máme 
dopředu zajištěnu možnost zahra-
ničních pracovních stáží. Můžeme 
si stanovit dlouhodobé cíle pro 
oblast mezinárodní spolupráce, 
nově si nastavit vlastní strategii 

projektu či plán modifikovat. Dal-
ší výzvou je realizovat i nové typy 
spolupráce a  přitom se můžeme 
spolehnout na stabilní financová-
ní všech našich aktivit.
Směřovat za  praxí a  poznáním 
do  Evropy jsme však schopni 
jedině tehdy, nepodceníme-li ja-
zykovou přípravu našich žáků. 
A  tak po  14letém působení pro-
dlužujeme s německými partnery 
exkluzivní Projekt PASCH, který 
dlouhodobě finančně podporuje 
mezinárodní jazykové certifika-

Lidská práva nejsou naší škole cizí a tak jsem 
se v letošním roce zapojili do mezinárodní akce 
organizace Amnesty International a ve dnech 
5.–9. prosince 2022 uspořádali Maraton psa-
ní dopisů. Organizace každý rok vyhledává lidi 
a komunity z celého světa, kteří čelí bezpráví 
či porušování základních lidských práv a vybe-
re jednotlivé případy. Příběhy jsou pak rozšíře-
ny do celého světa. U každého třetího případu 
se podaří prosadit zásadní změnu – propuš-
tění vězněných, získání přístupu ke zdravotní 
péči, povolení rodinných návštěv či setkání 
s právníky. Dochází ale i  k systémovým a  le-
gislativním změnám jako jsou změny zákonů, 
které ovlivní celou společnost. Změnit situaci 
nebo alespoň pomoci ke  zlepšení, jsme mohli 
právě díky psaní dopisů. Dopisy jsou urče-
né do  rukou představitelů příslušných států 
a  žádají o  zajištění dodržování základních lid-
ských práv. Každoročně se akce pořádá kolem 
10. prosince, tedy v Den lidských práv. My jsme 

Žáci ZŠ Kontešinec poslali 206 dopisů do světa
se rozhodli do této akce položit naplno a napříč 
2. stupněm jsme psali dopisy pro všechny vy-
brané případy. Snažili jsme se tak, co nejvíce 
podpořit zlepšení dodržování základních lid-
ských práv ve  všech oblastech světa, jelikož 
ne všechny země mají stejné příležitosti proje-
vit svůj názor jako my. Nejen žáci, ale také uči-
telé přispěli svým dopisem, a tak jsme se do-
stali na celkový počet 206 dopisů. 206 dopisů, 
které nyní budou putovat po celém světě, aby 
se alespoň pokusily zlepšit úroveň základních 
lidských práv. Dopisy byly hned po  ukončení 
akce odeslány do  Prahy organizaci Amnesty 
International, která zodpovídá za  jejich doru-
čení představitelům daných zemí. Dle aktivity 
a zájmu žáků se jistě i v příštím roce zúčastní-
me této akce, a alespoň malým krokem přispě-
jeme ke zlepšení.

Bc. Lenka Kvičalová, ZŠ a MŠ Kontešinec
Foto: Archiv ZŠ a MŠ Kontešinec
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ce, prázdninové stáže, nově pak 
workshopy ve spolupráci s eston-
skými a  maďarskými partnery či 
divadelní online projekt. Nezalek-
neme se ani zápolení na  meziná-
rodní úrovni, jehož dorozumívacím 
jazykem je angličtina. V rámci sou-
těže Podnikavý kreativec jsme 
nabyté dovednosti a  odborné 
znalosti promítli do  tvorby Busi-
ness plánu, změřili své schopnosti 
se studenty z  Maďarska, Polska 
a Slovenska a přitom obhájili krás-
né 2. místo. A  možná by některé 
z vás zaujal Regionální veletrh fik-
tivních firem s mezinárodní účastí, 
který po  3leté pauze pořádáme 
28. 3. 2023 na půdě naší akade-
mie. Být světu otevřený a  vyjíž-
dět za praxí a poznáním do Evropy 
je totiž důležité, ovšem představit 
a  prezentovat podnikatelský zá-
měr, správně komunikovat se zá-
kazníkem u  nás doma je skuteč-
nost, kterou jistě nepodceníme.
Přijďte se přesvědčit, jste srdeč-
ně zváni!

Mgr. Lenka Schajerová,  
Obchodní akademie Český Těšín

Foto: Archiv OA Český Těšín
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Máte volný čas a  hledáte jeho 
smysluplné naplnění? Rádi 
byste svůj čas trávili s někým, 
kdo vás obohatí? Ukáže vám 
svět z  jiného úhlu pohledu? 
Jste rodiče dětí, které jdou již 
svou cestou, a vy hledáte nové 
uplatnění? 
Staňte se hrdiny! Těmi, kdo 
nabídne svůj čas a  energii dí-
těti s  autismem. Pomozte 
jejich rodičům, odpo-
činout si. Věnujte 
svůj volný čas dí-
těti s  autismem 
– ať už pár hodin, 
den či víkend. 
Díky vám získá 

DARUJTE SVŮJ ČAS!
„I ve vaší blízkosti může být rodina,  

která potřebuje pomoc!“

Pomozte s péčí o děti s autismem
Ost


a

tní
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To, jak je udržení biodiverzity v na-
šem životním prostředí důležité, 
si včelaři uvědomují možná více, 
než kdokoliv jiný. Ta je nezbyt-
ná pro zdravý a  udržitelný rozvoj 
včelstev, o  jejichž významu pro 
lidstvo jistě nikdo nepochybuje. 
Proto včelaři sdružení v  ZO Čes-
ký Těšín na  podzim tohoto roku 
zakoupili a na území našeho měs-
ta vysadili 450 okrasných keřů 
prospěšných pro pestrou včelí 
pastvu. Jedná se o  růžové Pá-
melníky, modré Ořechokřídlece 
a několik kultivarů Tavolníků. Keře 
byly zakoupeny z prostředků, kte-
ré včelaři vydělali prodejem svých 
produktů nebo pořádáním akcí 
v  průběhu roku. Za  poskytnutou 
podporu patří tedy díky těm, kte-
ří nás na  těchto akcích podporují 
a samozřejmě městu Český Těšín. 
Pokud se chcete dozvědět více 
o  naši činnosti, navštivte www.
vcelaritesin.cz.

Petr Vojtíšek,  
ZO ČSV Český Těšín

Foto: ZO ČSV Český Těšín

Včelaři vysadili 
450 keřů

Poděkování za radost

Karneval v  ledovém království, 
který se uskutečnil v  sobotu 
28.  ledna odpoledne v  Pink Aré-
ně SVČ Amos, rozehřál všechny 
děti i dospělé, kteří v hojném po-
čtu na tuto nevšední akci dorazili. 
Setkali jsme se po  třech letech 
a o to větší radost měli všichni ti, 
kterým chyběl společně strávený 
karnevalový čas a  zábava. Pro-
gram zaplnily tanečky, soutěže, 
promenáda masek a  diskotéka 
k  níž se rádi připojili i  maminky 
a  tatínkové. Všechny děti si daly 
záležet na krásných a zajímavých 
maskách a  kostýmech. Dětská 
fantazie a  invence nás tak opět 
inspirovaly k našim dalším plánům 
a  sobotní karneval zahájil celou 
řadu akcí, které tým SVČ Amos 
připravil pro širokou veřejnost 
v kalendářním roce 2023.

Magdalena Peč,  
SVČ Amos Český Těšín
Foto: Archiv SVČ Amos

Karneval 
v ledovém 
království je 
teprve začátek

14. DUBNA 2023 | 18:00
KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ STŘEDISKO

"STŘELNICE"

ČESKÝ TĚŠÍN

KLAVÍRNÍ KONCERT

EMA TRÁVNÍČKOVÁ

VSTUPNÉ 200 KČ

rezervace 
míst na čísle
+420 724 490 664

NA PROGRAMU 
 
L. VAN BEETHOVEN
J. BRAHMS
G. FAURE

MIMO JINÉ

Chtěla bych touto cestou velice 
moc poděkovat všem lidem, kteří 
se zapojili do pohlednicové výzvy 
a poslali našim klientům z Alzhei-
mer Home Český Těšín vánoční 
přání. Moc také děkujeme za  ori-
ginální ručně vyráběná přání dětí 
z MŠ Koňakov. Vánočních přání se 
nám v domově nasbíralo nespočet 
a klienti z nich měli opravdu velkou 
radost. Rozzářené oči při předá-
vání a  předčítání vánočních přání 
našich klientů byly pro nás všech-
ny sladkou odměnou.

Bc. Denisa Buchtová,  
ALZHEIMER HOME Český Těšín

dítě s autismem nové podněty 
a zážitky. Jeho rodičům umož-
níte, věnovat chvíli času sobě, 
partnerskému vztahu, dalším 
dětem, zajistit v  klidu nákup, 
úklid domácnosti. Prostě to, 
na  co v  důsledku péče o  dítě 
s autismem nemají prostor.
Poznejte svět z  jiné perspekti-
vy!

Přihlásit se můžete zde: 
h t t p s : //m i k a s a z s .

cz/homeshar ing-
-hostitel/ nebo 
volejte Pavlu Sol-
nickou na  čísle 
737 355 123.
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Centrum Evminova 
– účinně nejen 
proti bolesti zad

Na poliklinice Českého Těšína u autobusového 
nádraží - Sady Komenského 605/1, se otevírá 
speciální centrum zaměřené na  širokou škálu 
potíží i prevence bolesti zad. Speciální centrum 
využívá především unikátní Evminovu metodu, 
která se již úspěšně využívá v  deseti zemích 
světa a v České republice s diagnózou skolióz 
různého typu a stádia již od roku 2016. 
Využívají však této metody i  vrcholoví spor-
tovci k  odlehčení přetížené a  i  jinak namáha-
né páteře, aby ji nejen ulevili, ale opět dostali 
do formy.
Těšínské Centrum Evminova úzce spolupracu-
je i s Ukrajinskými odborníky a lékaři obzvláště 
v oblasti diagnostiky páteře, protože předsta-
vují nejen špičku v této oblasti, ale jsou v čele 
s  V.  V. Evminovem i  zakladateli této unikátní 
patentované metody. Cvičení podle této meto-
diky spouští mechanizmy struktur vlastní ob-
novy páteře v různém věku. Může mít pozitivní 
vliv - od špatného držení těla, přes bolesti způ-
sobené skoliózou, až po  různé projevy osteo-
chondrózy - vyhřeznutí plotének, radikulitídy, 
spondylartrózy apod.
Přednosti metodiky Evminova je efektivní od-
stranění bolestí v zádech a obnovení funkčnosti 
páteře. Jednoduchou a  efektivní metodou ko-
rekce špatného držení těla i prevence skoliózy 
u dětí, formuje postavu, zvětšuje výšku, zlepšu-
je svalový korzet a zvyšuje vytrvalost. Je efek-
tivní metodou rehabilitace i v pooperační fázi.
Certifikovaní cvičitelé mohou poskytnout ve-
dle odborného individuálního přístupu, také 
množství užitečných rad pro Vaše zdraví pora-
denstvím ve výživě i životním stylu.
Pro širokou veřejnost je Centrum Evminova 
přístupné na poliklinice Č. Těšína v 1. NP. od za-
čátku roku 2023 a lze se objednat přímo i te-
lefonicky na čísle: 604 768 148 a to mezi 10 - 
15 h v běžné pracovní dny od pondělí do pátku.

Zdeněk Pajonk, Evminova

K novému roku se neodmyslitelně vážou i vel-
kolepá předsevzetí, často zaměřená na změnu 
životního stylu. Po  vánočním hodování a  od-
počinku u obrazovek přichází období diet nebo 
fyzické dřiny. Ti, kteří ale neodhadnou vhod-
nou míru, pak často končí se zdravotními pro-
blémy způsobenými většími nároky, než které 
je naše tělo schopno zvládnout. Tento trend 
nám potvrdil také fyzioterapeut českotěšín-
ské nemocnice Mgr.  Algréd Heckel: „Spousta 
lidí bere Nový rok jako určitou metu, a hodně 
k tomu pomáhá i zděšení, když se lidé postaví 
po Vánocích na váhu. Já osobně si myslím, že 
Nový rok je den jako každý jiný, takže kdo po-
třebuje začít se změnou životního stylu, může 
hned a  bez čekání, s  tím, že stěžejní je, ale 
začínat pozvolna a  v  rámci svých možností, 
ideálně pod dohledem odborníka nebo alespoň 
po vstupní konzultaci s ním.“ Hodně začáteč-
níků, kteří nemají žádné zkušenosti, si nedoká-
že představit, jak může takto ostrý start tělu 
ublížit a  dokonce vás v  důsledku této neopa-
trnosti přivést do ordinace neurologa v lepším 
případě do  tělocvičny fyzioterapeuta. „Pro 

Prudké změny životního stylu  
našemu zdraví nesvědčí

Nabízíme: 
• úklid bytů/domů
• kanceláří
• společných prostor 
• mytí oken

Objednávejte na:
www.zasecisto.cz •
+420 607 547 706 •

zasecisto@gmail.com •

začátečníka to pak znamená přetížení, mo-
hou vznikat v lepším případě svalové horečky, 
v tom horším si mohou ublížit a vznikají úrazy,“ 
varuje fyzioterapeut s tím, že mezi nejčastější 
obtíže pak patří bolesti zad, zejména v oblasti 
beder a  lokální svalová přetížení s  bolestí ze-
jména kolen či loktů. Pokud pacienti s  těmito 
obtížemi přijdou k odborníkovi, ten začne léčbu 
od samotných základů – nácvikem správného 
pohybového stereotypu a  vysvětlením toho, 
kde v  pohybu dělal pacient chyby. „Následky 
nevhodného cvičení potom řešíme protahová-
ním zkrácených svalů a aktivací svalů oslabe-
ných. Případně také mobilizací kloubů, které 
jsou vlivem svalových spasmů zablokované,“ 
popisuje Mgr. Heckel.
Lidé z Českotěšínska a okolí, kteří podobné ob-
tíže po skokově započatém sportování pociťují, 
mohou využít služeb rehabilitační ambulance 
Nemocnice AGEL Český Těšín a  také dalších 
zařízení, které rehabilitační služby ve  městě 
nabízí.

(red)
Foto: Archiv Nemocnice Agel Český Těšín



Překročit hranice filmu, kultury, zábavy a  do-
konce dvou států mohou návštěvníci mezi-
národního filmového festivalu Kino na  hrani-
ci. Uskuteční se tradičně v  polském Těšíně 
a  Českém Těšíně od  29. dubna do  3. května. 
Pořadatelé zároveň zahájili předprodej prv-
ních nejvýhodnějších akreditací pro slavnost-
ní 25. ročník. A je se na co těšit! Jak napovídá 
představený vizuál, narozeninové oslavy po-
trvají před i za filmovými plátny až do brzkých 
ranních hodin.
Kino na  hranici se odehrává v  jednom městě, 
ale dvou státech. Na  obou březích řeky Olše 
neboli Olzy, která tvoří jejich hranici. Letošní 
slavnostní ročník této filmové přehlídky, kte-
rá již několik let prezentuje také literaturu, se 
tradičně odehraje na  přelomu dubna a  květ-
na. A  dobrá tradice také velí přivést na  tento 
unikátní festival desítky filmových tvůrců, 
herců, režisérů, ale také spisovatelů, hudební-
ků a  letos také bloggery, influencery a gastro 

Kino na hranici slaví 25. narozeniny!

nadšence! „Kino na hranici letos oslaví 25 let! 
Jsme s  našimi diváky již čtvrt století! První 
ročník se konal na  konci dubna 1999 a  začí-
nali jsme velmi skromně, s  jediným kinem Pi-
ast a  jedenácti filmy,“ zavzpomínala Jolanta 
Dygoś, ředitelka a  zakladatelka festivalu Kino 
na  hranici/Kino na  Granicy. „Už od  začátku 
jsme si vybírali perličky, mistrovská díla čes-
koslovenské nové vlny, promítli jsme i  dva 
tehdy nové snímky: Knoflíkáře Petra Zelenky 
a Kolju Jana Svěráka. Hostem prvního ročníku 
byl Jiří Menzel. Tento významný český režisér 
v nás jako první vložil důvěru a rozhodl se při-
jet do polského Těšína na tenkrát zcela nezná-
mou akci. A to neměl cestování nijak v lásce,“ 
dodává s nostalgií k začátkům festivalu Jolan-
ta Dygoś. Během 25 let svého trvání festival 
navštívily tisíce významných hostů, ale také 
skvělí diváci. Mnozí Kino na hranici navštěvují 
každoročně, aby se seznámili s novinkami pol-
ské, české a slovenské kinematografie, setkali 

se tu s  přáteli u  sklenice českého piva a  po-
povídali si o filmech i o životě. „Kino na hrani-
ci láka další a další generace diváků kouzlem 
stříbrného plátna. Čas zde plyne úplně jinak, 
není těžké se tu úplně oddat setkávání s přá-
teli a živým diskusím o filmech i jiných téma-
tech. A tyto diskuse kolikrát trvají až do rána! 
Než jsme se stačili pořádně rozkoukat, blížíme 
se k 25. výročí akce. Bude to okouzlující a ba-
revné! A to vše se právě zrcadlí i na našem le-
tošním plakátu,“ vysvětluje svou inspiraci Iwo-
na Cichy, autorka vizuálu Kina na hranici.
Kromě promítání nových filmů z naší části Ev-
ropy bude program Kina na  hranici tradičně 
obsahovat i  retrospektivy a  tematické sek-
ce. Festivalové publikum dostává každoroč-
ně možnost, účastnit se také literárních be-
sed a  koncertů. Ať už pod širým nebem nebo 
v  komornější atmosféře festivalového klubu. 
Na své si přijdou i nejmenší diváci, kteří se ka-
ždoročně účastní akcí a filmových projekcí při-
pravených speciálně pro ně.
Narozeninová oslava 25. ročníku festivalu 
Kino na hranici startuje 29. dubna a potrvá až 
do  3.  května 2023. Program a  jména zajíma-
vých hostů vám přinese další číslo Těšínských 
listů. Informace o  předprodejích a  programu 
najdete na stránkách: https://www.kinonagra-
nicy.cz/ a  Facebook: https://www.facebook.
com/kinonagranicy 
Instagram: https://www.instagram.com/kino_
na_granicy/

(red) 
Foto: Archiv Kino na hranici
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a kouzelník ONDŘEJ SLÁDEK

MÍSTO A TERMÍN 
VYZVEDNUTÍ VSTUPENEK: 

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM 
ČESKÝ TĚŠÍN, HLAVNÍ TŘÍDA 147/1A, 

VE DNECH OD 15. 2. DO 7. 3. 2023

VSTUPENKY ZDARMA OBDRŽÍ 
SENIOŘI VE VĚKU OD 65 LET 

S TRVALÝM POBYTEM 
V ČESKÉM TĚŠÍNĚ.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

7. 3. 2023 
ve 14:00 hod.

     kino Central

Dana Vlková a Hana Buštíková

koncert pr o seniory
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Písničkář 
Jiří Vondrák 
v Avionu

Zahradní 
slavnost 
pro čaroděje 
v SVČ AMOS

31.3.
PÁTEK

17:00

28.4.
PÁTEK

17:00

Honza Dědek 
v kině Central

KULTURNÍ PROGRAM 
Nejzajímavější akce  
v březnu - dubnu

NA DUBEN PŘIPRAVUJEME
LITERÁRNÍ SALÓN - JAKUB ŽELEZNÝ

Velikonoční 
workshop 
v Archeoparku 
Muzea 
Těšínska

9.3.
ČTVRTEK

19:00 7.4.
SOBOTA

9:00

2023



Mulorz na Malcie
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion 
Z cyklu Podróże bliskie i dalekie. 
Prelegent Zbigniew Pawlik przed-
stawi historię 
i współczesność 
Malty oraz mal-
tańskie specjały 
i specjalności.

Vstupné: 50 Kč
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PROGRAM
Městská knihovna Český Těšín 
a Čítárna a kavárna Avion

BŘEZEN

AKCE PRO DOSPĚLÉ: VÝSTAVY

PRO DĚTI

2.3.
čtvrtek

16:30

KINEDOK - DIVY
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion
Maďarský film, ve kterém tři 
hlavní hrdinky hledají nejen samy 
sebe, ale i své 
sny a přátelství. 
Pořádá Městská 
knihovna Český 
Těšín ve spoluprá-
ci s KineDok.

Vstupné: 20 Kč

Ochutnej mě/ 
Posmakuj mnie
Místo konání: Městská knihovna, 
Havlíčkova ul.
Kulinářské setkání na téma: ve-
likonoční chutě. 
Kuchařské knihy 
zdarma!

Vstupné: 50 Kč, 
rezervujte si, 
prosím, místa.

NERUŠ, PÍŠI BÁSEŇ
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion
Hudební vystoupení Jiřího Von-
dráka a Aljoši 
Kudrjavceva. 

Vstupné: 
100 Kč, pro 
členy klubu 
AKROPOL 80 Kč

VÝŽIVA SENIORŮ 
VE ZDRAVÍ A NEMOCI 
Místo konání: Městská knihovna, 
Ostravská ul.
Výživová pyramida, nemoci a vý-
živa v seniorském věku. Rozdíly 
ve výživě v produktivním 
a seniorském věku. Ve spolupráci 
s Nemocnicí AGEL 
Český Těšín a.s. 

Vstupné: 
zdarma

LITERÁRNÍ SALÓN - 
JIŘÍ HÁJÍČEK
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion
Autorské čtení a beseda se spi-
sovatelem Jiřím Hájíčkem nejen 
o poslední knize Plachetnice 
na vinětách. 

Vstupné: 
zdarma

NOVÝ DOMOV PRO 
KNIHU
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion
Burza knih. Přijďte si vybrat 
v rámci března 
měsíce čtenářů 
knihu do zimní 
zahrady. 

Vstupné: 
zdarma

BESKYDY. 
KRAJINÁŘSKÉ 
FOTOGRAFIE MARKA 
DŽUPINA A MARTINA 
WISZCZORA
Místo konání: Městská knihovna, 
Slovenská ul., Mini-
galerie Na Plotě
Vernisáž se usku-
teční ve čtvrtek 
9. 3. v 17:00 a bude 
spojena s cestova-
telskou besedou a promítáním.

Vstupné: zdarma

ZACHRAŇME 
STROMY - STROMY 
ZACHRAŇUJÍ NÁS
Místo konání: 
Čítárna a kavárna 
Avion
Putovní výstava 
Ateliéru Viridian 
představuje vý-
tvarná díla růz-
ných autorů regionu. 

Vstupné: zdarma

KNIŽNÍ DETEKTIV
Místo konání: Městská knihovna, 
Havlíčkova ul.
Pro dětské čtenáře knihovny. 
Zahrej si s námi čtenářskou hru, 
roztoč mozkové závity, pátrej 
po vtipných nebo důležitých 
odpovědích! Nejlepší postřehy 
budou jednou týdně slosovány 
a výherce obdrží malou odměnu. 

21.3.
úterý

16:30

23.3.
čtvrtek

17:00

NOC S ANDERSENEM 
- VESMÍRNÁ ODYSEA
Místo konání: Městská knihovna, 
Slovenská ul.
Celorepubliková akce. Tradiční 
setkání bude věnováno 550. vý-
ročí narození Mikuláše Koperní-
ka. Přihlášky si registrovaní dět-
ští čtenáři mohou 
vyzvednout ve své 
knihovně. 

Vstupné: 
zdarma

31.3.
pátek

17:00–22:00

31.3.
pátek

17:00
15.3.
středa

15:00

15.3.
středa

17:00

7.3.–11.3.
v otvírací  

době

JARNÍ PRÁZDNINY 
V KNIHOVNĚ ANEB 
TEN DĚLÁ TO A TEN 
ZAS TOHLE
Místo konání: Městská knihovna, 
Ostravská ul.
O jarních prázdninách si probe-
reme řemesla. Pro děti budou 
připraveny kreativní workshopy 
na různé profese. 
Přijďte si s námi 
vyzkoušet něja-
kou profesi.

Vstupné: 
zdarma

13.–17.3.
14:00–17:00Březen 

po, út, čt, pá 
13:00–16:00

Do 31.3.

Do 28.4.

POZOR! VÝBĚR Z POŘÁDANÝCH AKCÍ! CELÝ PROGRAM NAJDETE NA NAŠICH WEBOVÝCH STRÁNKÁCH 
NEBO TIŠTĚNÝCH PROGRAMOVÝCH LETÁCÍCH! ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

MěK Ostravská ul.
✆ 558 746 950
MěK Havlíčkova ul.
✆ 558 711 147, 558 741 548
MěK Slovenská ul.
✆ 558 741 548, 558 712 935
Čítárna a kavárna AVION 
✆ 558 711 961
KaSC Dolní Žukov
✆ 558 712 058

www.knihovnatesin.cz
www.facebook.com/knihovnatesin/
www.knihovnatesin.cz/avion/
www.facebook.com/avionceskytesin



SETKÁNÍ TĚŠÍNSKÝCH 
BÁSNÍŘEK/ SPOTKANIE 
CIESZYŃSKICH POETEK
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion
Setkání těšínských básnířek 
Renaty Putzlacher, Zuzany Blá-
hové a Marty Bocek. / Spotkanie 
cieszyńskich 
poetek Renaty Pu-
tzlacher, Zuzany 
Bláhové a Marty 
Bocek. 

Vstupné: 
zdarma

MEDIÁLNÍ 
GRAMOTNOST
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion
Úvodní přednášku cyklu Mediální 
gramotnost, o tom, jak se orien-
tovat v médiích 
a nenechat se 
zmást, povede 
Ing. Kateřina 
Dědičová. 

Vstupné: 
zdarma

JAKUB ŽELEZNÝ
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion
Autorské čtení z knih novináře 
České televize Ja-
kuba Železného. 

Vstupné: 
100 Kč, pro 
členy klubu 
AKROPOL 80 Kč

k
u

lt
u

r
ní

 m
ěsíčník







PROGRAM
Městská knihovna Český Těšín 
a Čítárna a kavárna Avion

DUBEN

AKCE PRO DOSPĚLÉ: VÝSTAVY PRO DĚTI

4.4.
úterý

17:00

WORKSHOP - 
VÝROBA LEPORELA
Místo konání: Městská knihovna, 
Ostravská ul.
Workshop pro děti. Výroba dět-
ského leporela dle 
vlastních před-
stav a přání.

Vstupné: 
zdarma

18.4.
úterý

14:00–17:00
11.4.

úterý

17:00

14.4.
pátek

17:00

Izrael
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion 
Přednáška v rámci 
cyklu Cesty blízké 
a daleké. Martin 
Podžorný bude 
vyprávět o své 
cestě do Izraele.

Vstupné: 50 Kč

BESKYDY 
Místo konání: Městská knihovna, 
Slovenská ul., Mi-
nigalerie Na Plotě
Krajinářské fo-
tografie Marka 
Džupina a Martina 
Wiszczora.

Vstupné: zdarma

SLAVNOSTNÍ 
PASOVÁNÍ 
PRVŇÁČKŮ 
NA ČTENÁŘE 
KNIHOVNY
Téma: Lev v knihovně
Místo konání: Městská knihovna, 
Ostravská ul., Havlíčkova ul., 
Slovenská ul.
Během dubna získají prvňáčci 
členství v knihovně ZDARMA!
Při pasování tříd se děti mohou 
těšit na čtenářské aktivity, sou-
těže, čtení, aktivi-
zační hry,
pasování oprav-
dovým mečem 
a malou odměnu. 

LISTUJEME 
V KNIZE PŘÍRODY: 
MEZINÁRODNÍ DEN 
PTACTVA
Místo konání: Městská knihovna, 
Slovenská ul.
Povídání o ptácích. Na křídlech 
ptáků vzneseme se k oblakům… 
a to není apríl!

Vstupné: 
zdarma

27.4.
čtvrtek

17:00

3.–14.4.
13:00–16:00

3.–28.4.

Do 28.4.

POZOR! VÝBĚR Z POŘÁDANÝCH AKCÍ! CELÝ PROGRAM NAJDETE NA NAŠICH WEBOVÝCH STRÁNKÁCH  
NEBO TIŠTĚNÝCH PROGRAMOVÝCH LETÁCÍCH! ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

MěK Ostravská ul.
✆ 558 746 950
MěK Havlíčkova ul.
✆ 558 711 147, 558 741 548
MěK Slovenská ul.
✆ 558 741 548, 558 712 935
Čítárna a kavárna AVION 
✆ 558 711 961
KaSC Dolní Žukov
✆ 558 712 058

www.knihovnatesin.cz
www.facebook.com/knihovnatesin/
www.knihovnatesin.cz/avion/
www.facebook.com/avionceskytesin

DĚTI, SEZNAMTE 
SE S… OTTFRIEDEM 
PRESUSSLEREM
Místo konání: Městská knihovna, 
Slovenská ul.
Milé děti, přijďte si začarovat 
s malou čaroděj-
nicí a svou milou 
knihovnicí. 24.–28.4.

13:00–16:00



PROGRAM
Klub  
AKROPOL

BŘEZEN

AKtivityROzum 
POhybLidé
Aktivity pro seniory Klubu AKRO-
POL organizuje Městská knihov-
na, Domov pro seniory, Městský 
úřad (Odbor sociální péče, Odbor 
školství a kultury), Klub přátel 
výtvarného umění, TRIANON 
z.s, KaSS, Charitní centrum pro 
seniory.
Členem Klubu AKROPOL se může 
stát každý občan Českého Těšína 
seniorského věku. Průkaz člena 
je možno obdržet v Městské 
knihovně Český Těšín, na Ostrav-
ské ul.  

POZOR!!!  
PROBÍHÁ VÝMĚNA 
STÁVAJÍCÍCH PRŮKAZEK 
NA ROKY 2023 - 2024 !!!!

VÝŽIVA SENIORŮ 
VE ZDRAVÍ A NEMOCI 
Místo konání: Městská knihovna, 
Ostravská ul.
Výživová pyramida, nemoci a vý-
živa v seniorském věku. Rozdíly 
ve výživě v produktivním  
a seniorském věku. Pořádá Měst-
ská knihovna Český Těšín ve spo-
lupráci s Nemocnicí AGEL Český 
Těšín a.s. 

Vstupné: 
zdarma

LITERÁRNÍ KAVÁRNA 
NEJEN PRO SENIORY
Místo konání: Městská knihovna, 
Ostravská ul.
Poezie mezi řádky. Posezení 
u kávy s dob-
rou knihou. 
Pořádá Městská 
knihovna Český 
Těšín.

Vstupné: 
zdarma

KINO SENIOR - 
SLOVO
Místo konání: Kino Central 

Vstupné: 70 Kč

Film sleduje příběh manželů 
Václava a Věry, kteří si dali slo-
vo, že budou stát vždy při sobě 
a nepřekročí své 
morální hranice. 
Doba kolem roku 
1968 ale vystavu-
je jejich vzájem-
ný slib těžkým 
zkouškám.

NERUŠ, PÍŠI BÁSEŇ
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion
Hudební vystoupení Jiřího 
Vondráka a Aljoši Kudrjavceva. 
Pořádá Městská 
knihovna Český 
Těšín.

Vstupné: 
100 Kč, pro 
členy klubu 
AKROPOL 80 Kč

KLUBOVÁ STŘEDA 
KPVU
Místo konání: Městská knihovna, 
Ostravská ul.
Klubové setkání s prezentací 
umělců a umění z výtvarného 
světa. Promítání zajímavých 
filmů a vzpomínkových fotografií 
z cest klubu. 
Pořádá Klub přá-
tel výtvarného 
umění.

Vstupné: 
zdarma

TADY SE TVOŘÍ 
2023: HALÓ, HALÓ…
VOLÁ JARO!
Místo konání: Městská knihovna, 
Slovenská ul.
Svěží zeleň, něžná kvítka, cvrli-
kající ptáčkové… zkusíte přenést 
esenci jara na plátno?
Pořádá Městská 
knihovna Český 
Těšín.

Vstupné: 
zdarma

AKTIVITY 
V CHARITNÍM 
CENTRU PRO 
SENIORY
Místo konání: Charitní centrum 
pro seniory, Jablunkovská 84, 
Český Těšín
Sociálně aktivizační služba pro 
seniory ohrožené sociálním 
vyloučením a osoby s tělesným 
postižením a chronickým one-
mocněním.
Aktivity (pohybová cvičení, dám-
ský klub, trénink paměti, jazyko-
vé kluby, ruční práce, výtvarný 
klub, filmový klub, zpívání a jiné) 
poskytujeme v provozní době 
podle měsíčního Plánu aktivit. 

Provozní doba:  
po a út 	 9:00 -16:00  
st a čt 	 9:00 -15:00 
pá 	 9:00 -14:00 

Bližší informace: Stanislav Laža, 
tel: 603 510 709

15.3.
středa

15:00

22.3.
středa

15:00

30.3.
čtvrtek

10:00

31.3.
Pátek

17:00

1.3.
středa

14:00

XI. ROČNÍK 
VIRTUÁLNÍ 
UNIVERZITY 
TŘETÍHO VĚKU, letní 
semestr 
Kurz: Buddhistické 
umění Indie
Místo konání: Městská knihovna, 
Slovenská ul.
Bližší informace a přihlášky: 
Lenka Franková, tel.: 558 741 548, 
e-mail: svibice@
knihovnatesin.cz
Pořádá Městská 
knihovna Český 
Těšín.

6. a 20.3.
pondělí

10:30–12:00

2. 3.–28. 4.
13:00–17:00

VLAKOVÝ ZÁJEZD 
DO FRENŠTÁTU 
P.  RADHOŠTĚM
Po stopách tamějšího rodáka - 
sochaře Albína Poláška - autora 
soch Radegast, Cyrila a Metoděje 
na Pustevnách, návštěva muzea 
a Malé galerie. 
Sraz v 8:05 na vlak. nádraží 
v ČT, odjezd os. 
vlakem směr 
Frýdek-Místek 
v 8:19. 
Pořádá Klub přá-
tel výtvarného 
umění.

14.3.
úterý

8:05
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Městská knihovna Český Těšín
studovna@knihovnatesin.cz
✆ 558 746 950

POZOR! Změna programu vyhrazena. Může dojít ke změnám. Sledujte 
https://www.knihovnatesin.cz/program-akropol/ms-1377/p1=1377 
nebo tištěné programové letáky.



PROGRAM
Klub  
AKROPOL

DUBEN

AKtivityROzum 
POhybLidé
Aktivity pro seniory Klubu AKRO-
POL organizuje Městská knihov-
na, Domov pro seniory, Městský 
úřad (Odbor sociální péče, Odbor 
školství a kultury), Klub přátel 
výtvarného umění, TRIANON 
z.s, KaSS, Charitní centrum pro 
seniory.
Členem Klubu AKROPOL se může 
stát každý občan Českého Těšína 
seniorského věku. Průkaz člena 
je možno obdržet v Městské 
knihovně Český Těšín, na Ostrav-
ské ul. 

VLAKOVÝ ZÁJEZD 
DO HLUČÍNA S MGR.  
G.  PELIKÁNOVOU
Návštěva pamětihodností - zá-
mek Hlučín, Muzeum Hlučínska, 
kostel sv. Jana Křtitele, Červený 
kostel. Sraz v 6:30 na vlak. nádra-
ží v ČT, odjezd 
os. vlakem směr 
Ostrava - Svinov 
v 6:46.
Pořádá Klub přá-
tel výtvarného 
umění.

LITERÁRNÍ KAVÁRNA 
NEJEN PRO SENIORY
Místo konání: Městská knihovna, 
Ostravská ul.
Poznej české detektivky. Pose-
zení u kávy s dobrou knihou. 
Pořádá Městská 
knihovna Český 
Těšín.

Vstupné: 
zdarma

KINO SENIOR - 
INDIÁN
Místo konání: 
Kino Central 
Komedie Tomáše 
Svobody s Kar-
lem Rodenem 
v hlavní roli.

Vstupné:  
70 Kč

JAKUB ŽELEZNÝ
Místo konání: 
Čítárna a kavárna 
Avion
Autorské čtení 
z knih novináře 
České televize Ja-
kuba Železného. 

Vstupné: 100 Kč,  
pro členy klubu  
AKROPOL 80 Kč

TADY SE TVOŘÍ 
2023: HALÓ, HALÓ…
VOLÁ JARO!
Místo konání: Městská knihovna, 
Slovenská ul.
Svěží zeleň, něžná kvítka, cvrli-
kající ptáčkové… zkusíte přenést 
esenci jara na plátno?
Pořádá Městská 
knihovna Český 
Těšín.

Vstupné: 
zdarma

16.4.
neděle

6:30

26.4.
středa

15:00

27.4.
čtvrtek

10:00

14.4.
pátek

17:00

KLUBOVÁ STŘEDA 
KPVU 
Místo konání: Městská knihovna, 
Ostravská ul.
Klubové setkání s prezentací 
umělců a umění z výtvarného 
světa. Promítání zajímavých 
filmů a vzpomínkových fotogra-
fií z cest klubu. 
Pořádá Klub přá-
tel výtvarného 
umění.

Vstupné: 
zdarma

XI. ROČNÍK VIRTUÁLNÍ UNIVERZITY TŘETÍHO 
VĚKU, letní semestr 
Kurz: Buddhistické umění Indie
Místo konání: Městská knihovna, Slovenská ul.
Bližší informace a přihlášky: Lenka Franková, tel.: 
558 741 548, e-mail: svibice@knihovnatesin.cz
Pořádá Městská knihovna Český Těšín.

3. a 17.4.
pondělí

10:30–12:00

Do 28. 4.
13:00–17:00

MEDIÁLNÍ 
GRAMOTNOST
Místo konání: Čítárna a kavárna 
Avion
Úvodní přednášku cyklu Medi-
ální gramotnost, o tom, jak se 
orientovat v médiích a nenechat 
se zmást, povede Ing. Kateřina 
Dědičová. Vhodné i pro seniory. 
Pořádá Městská 
knihovna Český 
Těšín.

Vstupné: 
zdarma

11.4.
úterý

17:00

5.4.
středa

14:00

Městská knihovna Český Těšín
studovna@knihovnatesin.cz
✆ 558 746 950

POZOR! Změna programu vyhrazena. Může dojít ke změnám. Sledujte 
https://www.knihovnatesin.cz/program-akropol/ms-1377/p1=1377 
nebo tištěné programové letáky.
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JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

Kino Central

VSTUPNÉ:  70 Kč

Tribute to Stan Helis 
Silesian Dixie Band 

Jazzklub na Střelnici

17. 3.
PÁTEK

20:00

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

Pohádková neděle

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ :  100 Kč

5.3.
NEDĚLE

15:00

Jarní prázdniny 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUP NÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

13. 3.
PONDĚLÍ

10:00

WEBSTEROVI

 

VE FILMU 

VSTUPNÉ: 70 Kč

14.3.
ÚTERÝ

10:00

7 pádů  
Honzy
Dědka

Kino Central

VSTUPNÉ::  450 Kč

9.3.
ČTVRTEK

19:00

Kulturní a společenské středisko "Střelnice”
Střelniční 256/1 | 737 01 Český Těšín
✆ 558 712 695 | www.kassct.cz

www.facebook.com/kasstesin

Hity  
pro každého

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

24.3.
PÁTEK

20:00

Těšínská  
tančírna

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ:  150 Kč

26.3.
NEDĚLE

15:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

Těšínská tančírna je
určena pro všechny
milovníky tance
i absolventy
našich kurzů.

Příhody pavoučí 
holčičky Lili 
Websterové a její
pavoučí rodiny.

Veselá hudební pohádka o napravené princezně aneb Královské
reggae na motivy známé televizní předlohy o princezně,
která si zakládala na své urozenosti je plná humoru
i melodických a vtipných písniček Zdeňka Rytíře. 

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

O princezně, která ráčkovala

Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Každoroční vzpomínka na
skvělého bass-
kytaristu, který
byl po dlouhá
léta členem.

VSTUPNÉ :  100 Kč

PŘEDPRODEJ:  390 Kč

Populární talk show zamíří 
poprvé do Českého Těšína.
Zažijte na vlastní kůži 
atmosféru 7 pádů a nahlédněte
pod pokličku toho, jak vzniká 
tento zábavný pořad. 
Můžete se těšit na 90 minut
příjemné zábavy a zajímavých
rozhovorů ,,o všem a pro 
všechny“ se dvěmi 
populárními osobnostmi.

BINGO KÁVA  
LIMONÁDA

sál, přísálí KaSS „Střelnice“

VSTUP ZDARMA

9.3.
ČTVRTEK

10:00

Sedánek s programem
pro seniory 

ŠOUMEN KROKODÝL

JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

Jarní prázdniny 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

23.4.
NEDĚLE

16:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

BINGO KÁVA  
LIMONÁDA

sál, přísálí KaSS „Střelnice“

MÍSTA  PŘEDEM NA:

23.3.
ČTVRTEK

10:00

Zábavné dopoledne pro seniory
s filmovým kvízem 
a malým
občerstvením. 

Hity  
pro každého

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

martina.simikova@kassct.cz

24.3.
PÁTEK

20:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

Tribute to Stan Helis 
Silesian Dixie Band 

Jazzklub na Střelnici

17. 3.
PÁTEK

20:00

Každoroční vzpomínka na
skvělého bass-
kytaristu, který
byl po dlouhá
léta členem.

VSTUPNÉ :  100 Kč

Těšínská  
tančírna
sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ:  150 Kč

26.3.
NEDĚLE

17:00

Těšínská tančírna je
určena pro všechny
milovníky tance
i absolventy
našich kurzů.

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

Předprodej od 13.2.2023
Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Těšínská  
tančírna

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ:  150 Kč

26.3.
NEDĚLE

15:00

Těšínská tančírna je
určena pro všechny
milovníky tance
i absolventy
našich kurzů.

Tribute to Stan Helis 
Silesian Dixie Band 

Jazzklub na Střelnici

17. 3.
PÁTEK

20:00

Každoroční vzpomínka na
skvělého bass-
kytaristu, který
byl po dlouhá
léta členem.

VSTUPNÉ :  100 Kč

 

PROGRAM
Kulturního a společenského
střediska „Střelnice” 
a kina Central

BŘEZEN / DUBEN

ZÁJMOVÉ AKTIVITY V KASS „STŘELNICE”
6.3.2023 v 19:45, sál KaSS „Střelnice“

Latino fit XIV
Cena kurzu: 1000 Kč          

25. a 26. 3. 2023 od 10:00 hodin, sál KaSS „Střelnice“
Kurz Modelingu

Cena kurzu: 1800 Kč

24.4.2023 v 19:45, sál KaSS „Střelnice“
Latino fit XV

Cena kurzu: 1000 Kč           

ZÁJMOVÉ AKTIVITY V KASS „STŘELNICE”

Kino Central
Štefánikova 17/27 | 737 01 Český Těšín
✆ 558 711 106 | www.kinotesin.cz

Výtvarný workshop
Struktury v akrylu

KaSS „Střelnice“

Kurz malování probíhá od 
9:00-17:00.
Více informací
a přihlášky na
www.kassct.cz

4.3.
NEDĚLE

09:00Kurzovné: 1600 Kč

NUTNÁ REZERVACE 

Kulturní a společenské středisko "Střelnice”
Střelniční 256/1 | 737 01 Český Těšín
✆ 558 712 695 | www.kassct.cz

www.facebook.com/kasstesin

STUDENTI:  80 Kč

                                 380 Kč
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JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

Kino Central

VSTUPNÉ:  70 Kč

Tribute to Stan Helis 
Silesian Dixie Band 

Jazzklub na Střelnici

17. 3.
PÁTEK

20:00

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

Pohádková neděle

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ :  100 Kč

5.3.
NEDĚLE

15:00

Jarní prázdniny 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUP NÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

13. 3.
PONDĚLÍ

10:00

WEBSTEROVI

 

VE FILMU 

VSTUPNÉ: 70 Kč

14.3.
ÚTERÝ

10:00

7 pádů  
Honzy
Dědka

Kino Central

VSTUPNÉ::  450 Kč

9.3.
ČTVRTEK

19:00

Kulturní a společenské středisko "Střelnice”
Střelniční 256/1 | 737 01 Český Těšín
✆ 558 712 695 | www.kassct.cz

www.facebook.com/kasstesin

Hity  
pro každého

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

24.3.
PÁTEK

20:00

Těšínská  
tančírna

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ:  150 Kč

26.3.
NEDĚLE

15:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

Těšínská tančírna je
určena pro všechny
milovníky tance
i absolventy
našich kurzů.

Příhody pavoučí 
holčičky Lili 
Websterové a její
pavoučí rodiny.

Veselá hudební pohádka o napravené princezně aneb Královské
reggae na motivy známé televizní předlohy o princezně,
která si zakládala na své urozenosti je plná humoru
i melodických a vtipných písniček Zdeňka Rytíře. 

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

O princezně, která ráčkovala

Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Každoroční vzpomínka na
skvělého bass-
kytaristu, který
byl po dlouhá
léta členem.

VSTUPNÉ :  100 Kč

PŘEDPRODEJ:  390 Kč

Populární talk show zamíří 
poprvé do Českého Těšína.
Zažijte na vlastní kůži 
atmosféru 7 pádů a nahlédněte
pod pokličku toho, jak vzniká 
tento zábavný pořad. 
Můžete se těšit na 90 minut
příjemné zábavy a zajímavých
rozhovorů ,,o všem a pro 
všechny“ se dvěmi 
populárními osobnostmi.

BINGO KÁVA  
LIMONÁDA

sál, přísálí KaSS „Střelnice“

VSTUP ZDARMA

9.3.
ČTVRTEK

10:00

Sedánek s programem
pro seniory 

ŠOUMEN KROKODÝL

JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

Jarní prázdniny 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

23.4.
NEDĚLE

16:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

BINGO KÁVA  
LIMONÁDA

sál, přísálí KaSS „Střelnice“

MÍSTA  PŘEDEM NA:

23.3.
ČTVRTEK

10:00

Zábavné dopoledne pro seniory
s filmovým kvízem 
a malým
občerstvením. 

Hity  
pro každého

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

martina.simikova@kassct.cz

24.3.
PÁTEK

20:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

Tribute to Stan Helis 
Silesian Dixie Band 

Jazzklub na Střelnici

17. 3.
PÁTEK

20:00

Každoroční vzpomínka na
skvělého bass-
kytaristu, který
byl po dlouhá
léta členem.

VSTUPNÉ :  100 Kč

Těšínská  
tančírna
sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ:  150 Kč

26.3.
NEDĚLE

17:00

Těšínská tančírna je
určena pro všechny
milovníky tance
i absolventy
našich kurzů.

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

Předprodej od 13.2.2023
Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Těšínská  
tančírna

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ:  150 Kč

26.3.
NEDĚLE

15:00

Těšínská tančírna je
určena pro všechny
milovníky tance
i absolventy
našich kurzů.

Tribute to Stan Helis 
Silesian Dixie Band 

Jazzklub na Střelnici

17. 3.
PÁTEK

20:00

Každoroční vzpomínka na
skvělého bass-
kytaristu, který
byl po dlouhá
léta členem.

VSTUPNÉ :  100 Kč

 

PROGRAM
Kulturního a společenského
střediska „Střelnice” 
a kina Central

BŘEZEN / DUBEN

ZÁJMOVÉ AKTIVITY V KASS „STŘELNICE”
6.3.2023 v 19:45, sál KaSS „Střelnice“

Latino fit XIV
Cena kurzu: 1000 Kč          

25. a 26. 3. 2023 od 10:00 hodin, sál KaSS „Střelnice“
Kurz Modelingu

Cena kurzu: 1800 Kč

24.4.2023 v 19:45, sál KaSS „Střelnice“
Latino fit XV

Cena kurzu: 1000 Kč           

ZÁJMOVÉ AKTIVITY V KASS „STŘELNICE”

Kino Central
Štefánikova 17/27 | 737 01 Český Těšín
✆ 558 711 106 | www.kinotesin.cz

Výtvarný workshop
Struktury v akrylu

KaSS „Střelnice“

Kurz malování probíhá od 
9:00-17:00.
Více informací
a přihlášky na
www.kassct.cz

4.3.
NEDĚLE

09:00Kurzovné: 1600 Kč

NUTNÁ REZERVACE 

Kulturní a společenské středisko "Střelnice”
Střelniční 256/1 | 737 01 Český Těšín
✆ 558 712 695 | www.kassct.cz

www.facebook.com/kasstesin

STUDENTI:  80 Kč

                                 380 Kč

Těšínská
tančírna 
sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ:  100 Kč

AC/CZ „TOP AC/DC 
TRIBUTE SHOW 

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  270 Kč

14. 4.
PÁTEK

20:00

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

Strašfuňák a Funilka 

sál KaSS „Střelnice“

23.4.
NEDĚLE

15:00

Zájezd do Ostravy: 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUP NÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

17. 3.
PÁTEK

20:00

BINGO KÁVA  
LIMONÁDA

sál, přísálí KaSS „Střelnice“

VSTUP ZDARMA

9.3.
ČTVRTEK

10:00

Princ

 

Mamánek

Kino Central

VSTUPNÉ :  70 Kč

17.3.
PÁTEK

10:00

PROGRAM

 

Princezna
zakletá v čase 2  

Kino Central

VSTUPNÉ: 70 Kč

15.3.
STŘEDA

10:00

Divnosvět 

 

Kino Central

VSTUPNÉ:  70 Kč

16.3.
ČTVRTEK

10:00

Kulturního a společenského
střediska „Střelnice” 
a kina Central

BŘEZEN / DUBEN

Alchymistka Amélie
získává zakázanou
kouzelnou moc:
dokáže částečně
ovlivňovat tok času.

Celovečerní snímek 
Divnosvět předsta-
vuje legendární
průzkumnickou
rodinu Cladových.

Sedánek s programem
pro seniory 

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Těšínská tančírna je
určena pro milovníky
tance, absolventy
kurzů,manželské
páry a přátelské
dvojice.

Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Nejsvěžejší AC/DC tribute
kapela kritiky 
uznávaná
jako nejlepší
v ČR.

PŘEDPRODEJ:  220 Kč

Princ Ludvík Otomar Karel XII.
zrozený Vznešený je velmi 
spjatý se svou milující 
maminkou, královnou Ludmilou.
Jenže Ludvík je princ už 
poněkud přerostlý, je mu 39 let.
Bojí se skoro všeho, do ženění
se nežene a většinu života
se poflakuje po přepychovém
zámku a přilehlých oborách.
Moudrý král Radomil mu proto
připraví nečekaný dárek – 
princ se jednoho rána
probudí v lese
v obyčejných 
šatech ... 

Hity  
pro každého

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

21.4.
PÁTEK

20:00

Setkání s 
čarodějnicemi

nábřeží u KaSS „Střelnice“

30.4.
NEDĚLE

16:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

Využijte neopakovatelnou
možnost setkat se 
s místními 
čarodějnicemi
a udělejte si
památeční foto.

23. 4.
PÁTEK

15:00
VSTUPNÉ:  150 Kč

AC/CZ „TOP AC/DC 
TRIBUTE SHOW 
Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  270 Kč

14. 4.
PÁTEK

20:00

Nejsvěžejší AC/DC tribute
kapela kritiky 
uznávaná
jako nejlepší
v ČR.

PŘEDPRODEJ:  220 Kč

VSTUPNÉ:  100 Kč

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

17. 3.
PÁTEK

20:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Hity  
pro každého

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

21.4.
PÁTEK

20:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

Zájezd do Ostravy: 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUP NÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

s kinem 
JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

STUDENTI: 80 Kč

Druhá náhoda
a hosté TaTaGrass 

9.3.
ČTVRTEK

28.4.
PÁTEK

20:00

Jazzklub na Střelnici

Tradiční jazzový večer
s oblíbenou country
-rock-folk-popovou
kapelou z těšín-
ského Slezska 
a jejich hosty.

WEBSTEROVI

 

VE FILMU 
Kino Central

VSTUPNÉ: 70 Kč

14.3.
ÚTERÝ

10:00

Příhody pavoučí 
holčičky Lili 
Websterové a její
pavoučí rodiny.

JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

Princezna
zakletá v čase 2  
Kino Central

VSTUPNÉ: 70 Kč

15.3.
STŘEDA

10:00

Alchymistka Amélie
získává zakázanou
kouzelnou moc:
dokáže částečně
ovlivňovat tok času.

JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

Princezna
zakletá v čase 2  
Kino Central

VSTUPNÉ: 70 Kč

15.3.
STŘEDA

10:00

Alchymistka Amélie
získává zakázanou
kouzelnou moc:
dokáže částečně
ovlivňovat tok času.

JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem  

Kino Central

VSTUPNÉ: 70 Kč

13.3.
ÚTERÝ

10:00

Lylea – zpívající
krokodýl, který 
miluje koupele, 
kaviár a dobrou
hudbu.

JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

ŠOUMEN KROKODÝLPrincezna
zakletá v čase 2  
Kino Central

VSTUPNÉ: 70 Kč

15.3.
STŘEDA

10:00

Alchymistka Amélie
získává zakázanou
kouzelnou moc:
dokáže částečně
ovlivňovat tok času.

JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem  

Kino Central

VSTUPNÉ: 70 Kč

13.3.
PONDĚLÍ

10:00

Lylea – zpívající
krokodýl, který 
miluje koupele, 
kaviár a dobrou
hudbu.

JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

ŠOUMEN KROKODÝL
Princezna
zakletá v čase 2  

Kino Central

VSTUPNÉ: 70 Kč

15.3.
STŘEDA

10:00

Alchymistka Amélie
získává zakázanou
kouzelnou moc:
dokáže částečně
ovlivňovat tok času.

s kinem 

WEBSTEROVI

 

VE FILMU 
Kino Central

VSTUPNÉ: 70 Kč

14.3.
ÚTERÝ

10:00

Příhody pavoučí 
holčičky Lili 
Websterové a její
pavoučí rodiny.

JARNÍ PRÁZDNINY
s kinem 

Strašfuňák a Funilka 

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ :  80 Kč

Strašfuňák s Funilkou se vydají
do světa hledat korespondenta, 
který poslal 
Strašfuňákovi 
dopis 
a nepodepsal se.

23.4.
NEDĚLE

15:00

Strašfuňák a Funilka 

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ :  100 Kč

Silné reči  
STAND-UP COMEDY  

23.4.
NEDĚLE

15:00

2.4.
NEDĚLE

18:00

sál KaSS „Střelnice”

Vystoupení originálního 
autorského humoru
a všemožných
kombinací komiků.

Těšínská
tančírna 
sál KaSS „Střelnice“
Těšínská tančírna je
určena pro milovníky
tance, absolventy
kurzů,manželské
páry a přátelské
dvojice.

23. 4.
PÁTEK

15:00
VSTUPNÉ:  150 Kč

Těšínská
tančírna 
sál KaSS „Střelnice“
Těšínská tančírna je
určena pro milovníky
tance, absolventy
kurzů,manželské
páry a přátelské
dvojice.

23. 4.
PÁTEK

15:00
VSTUPNÉ:  150 Kč

Těšínská
tančírna 
sál KaSS „Střelnice“
Těšínská tančírna je
určena pro milovníky
tance, absolventy
kurzů,manželské
páry a přátelské
dvojice.

23. 4.
NEDĚLE

17:00

Zájezd do Ostravy: 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUP NÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

VSTUPNÉ:  100 Kč

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

17. 3.
PÁTEK

20:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Hity  
pro každého

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

21.4.
PÁTEK

20:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

VSTUPNÉ:  450 Kč
PŘEDPRODEJ:  390 Kč

AC/CZ „TOP AC/DC 
TRIBUTE SHOW 

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  270 Kč

14. 4.
PÁTEK

20:00

23.4.
NEDĚLE

15:00

Nejsvěžejší AC/DC tribute
kapela kritiky 
uznávaná
jako nejlepší
v ČR.

PŘEDPRODEJ:  220 Kč

Zájezd do Ostravy: 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUP NÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Strašfuňák a Funilka 

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ :  80 Kč

Strašfuňák s Funilkou se vydají
do světa hledat korespondenta, 
který poslal 
Strašfuňákovi 
dopis 
a nepodepsal se.

23.4.
NEDĚLE

15:00

AC/CZ „TOP AC/DC 
TRIBUTE SHOW 

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  270 Kč

14. 4.
PÁTEK

20:00

23.4.
NEDĚLE

15:00

Nejsvěžejší AC/DC tribute
kapela kritiky 
uznávaná
jako nejlepší
v ČR.

PŘEDPRODEJ:  220 Kč

Zájezd do Ostravy: 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUP NÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Strašfuňák a Funilka 

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ :  80 Kč

Strašfuňák s Funilkou se vydají
do světa hledat korespondenta, 
který poslal 
Strašfuňákovi 
dopis 
a nepodepsal se.

23.4.
NEDĚLE

15:00

AC/CZ „TOP AC/DC 
TRIBUTE SHOW 

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  270 Kč

14. 4.
PÁTEK

20:00

23.4.
NEDĚLE

15:00

Nejsvěžejší AC/DC tribute
kapela kritiky 
uznávaná
jako nejlepší
v ČR.

PŘEDPRODEJ:  220 Kč

Zájezd do Ostravy: 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUPNÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

Předprodej od 13.3.2023
Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

23.4.
NEDĚLE

15:00

Těšínská
tančírna 
sál KaSS „Střelnice“

Strašfuňák a Funilka 

sál KaSS „Střelnice“

Těšínská tančírna je
určena pro milovníky
tance, absolventy
kurzů,manželské
páry a přátelské
dvojice.

23. 4.
PÁTEK

15:00
VSTUPNÉ:  150 Kč

Těšínská
tančírna 
sál KaSS „Střelnice“
Těšínská tančírna je
určena pro milovníky
tance, absolventy
kurzů,manželské
páry a přátelské
dvojice.

23. 4.
PÁTEK

15:00
VSTUPNÉ:  150 Kč

Těšínská
tančírna 
sál KaSS „Střelnice“

Těšínská tančírna je
určena pro milovníky
tance, absolventy
kurzů,manželské
páry a přátelské
dvojice.

23. 4.
PÁTEK

15:00VSTUPNÉ:  150 Kč

23. 4.
NEDĚLE

17:00

Zájezd do Ostravy: 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUP NÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

VSTUPNÉ:  100 Kč

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

17. 3.
PÁTEK

20:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Hity  
pro každého
Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

21.4.
PÁTEK

20:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

Zájezd do Ostravy: 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUP NÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

VSTUPNÉ:  100 Kč

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

17. 3.
PÁTEK

20:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Hity  
pro každého

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

21.4.
PÁTEK

20:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

Strašfuňák a Funilka 

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ :  100 Kč

20 000 km vrakem  
do Pákistánu  

23.4.
NEDĚLE

15:00

20.4.
ČTVRTEK

18:00

Jazzklub na Střelnici

Cestopis s cestovatelem 
Janem Rendlem.

VSTUPNÉ:  160 Kč
PŘEDPRODEJ:  130 Kč

VSTUPNÉ:  100 Kč

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

17. 3.
PÁTEK

20:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Hity  
pro každého

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

21.4.
PÁTEK

20:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

AC/CZ „TOP AC/DC 
TRIBUTE SHOW 
Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  270 Kč

14. 4.
PÁTEK

20:00

Nejsvěžejší AC/DC tribute
kapela kritiky 
uznávaná
jako nejlepší
v ČR.

PŘEDPRODEJ:  220 Kč

Zájezd do Ostravy: 
Kočky

divadlo Jiřího Myrona

VSTUP NÉ: 370 Kč

23.4.
NEDĚLE

16:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 14:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

VSTUPNÉ:  100 Kč

Zájezd do Ostravy:  
Manon

divadlo Antonína Dvořáka

VSTUPNÉ:  360 Kč

12.3.
NEDĚLE

15:00

17. 3.
PÁTEK

20:00

Odjezd autobusu v 
neděli v 13:30 hod.
ze stanoviště 
ČSAD. 

Hity  
pro každého

Jazzklub na Střelnici

VSTUPNÉ:  100 Kč

21.4.
PÁTEK

20:00

Taneční večírek v jazzklubu
Vás opět zve do 
víru tanečních
hitů 90. let.

Strašfuňák a Funilka 

sál KaSS „Střelnice“

VSTUPNÉ :  100 Kč

Silné reči  
STAND-UP COMEDY  

23.4.
NEDĚLE

15:00

2.4.
NEDĚLE

19:00

sál KaSS „Střelnice”

Vystoupení originálního 
autorského humoru
a všemožných
kombinací komiků.

VSTUPNÉ:  450 Kč
PŘEDPRODEJ:  390 Kč

VSTUPNÉ: 120 Kč

STUDENTI:  80 Kč
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PROGRAM
Těšínské  
divadlo

BŘEZEN / DUBEN

BYLO NÁS PĚT
BAJKA / Režie Jiří Jelínek 
Těšínské divadlo, Malá scéna 
Vstupenky https://www.tdivadlo.cz/program 
Představení je vhodné pro děti od 5 let

KLUB PŘÁTEL DIVADLA
Jste předplatiteli a už vám pouhé představení nestačí? Láká vás nahléd-
nout pod zákulisní pokličky? Chcete zjistit, co všechno obnáší herecká 
práce a tvorba dramaturgického plánu? Chcete ocenit svého oblíbeného 
herce? Anebo se s námi chcete zkrátka seznámit, popovídat a užít si pří-
jemnou atmosféru při našich setkáních? Jestli alespoň na jednu otázku 
byla vaše odpověď ano, neváhejte nás kontaktovat a připojit se ke Klubu 
přátel Těšínského divadla. 
Těšíme se na vás! 
Andrea Kovářová / andrea@tdivadlo.cz / +420 731 927 560

KLUB PRZYJACIÓŁ TEATRU
Jesteś abonentem, a udział w samym przedstawieniu to dla Ciebie 
za mało? Masz ochotę zajrzeć za kulisy? Chcesz dowiedzieć się, na czym 
polega praca aktorska i tworzenie planu dramaturgicznego? Chcesz 
nagrodzić swojego ulubionego aktora? A może po prostu chcesz nas 
bliżej poznać, porozmawiać i cieszyć się miłą atmosferą podczas organi-
zowanych przez nas spotkań? Jeśli chociaż na jedno z powyższych pytań 
odpowiedziałeś twierdząco, nie wahaj się skontaktować z nami i dołą-
czyć do Klubu Przyjaciół Teatru Cieszyńskiego. 
Czekamy na Ciebie! 
Andrea Kovářová / andrea@tdivadlo.cz / +420 731 927 560

MIARKA ZA MIARKĘ
SCENA POLSKA / Reżyseria Bogdan Kokotek 
Teatr Cieszyński 
Bilety www.tdivadlo.cz/program

KOMEDIE O UMUČENÍ A SLAVNÉM 
VZKŘÍŠENÍ PÁNA A SPASITELE 
NAŠEHO JEŽÍŠE KRISTA
ČESKÁ SCÉNA / Režie Petr Kracik 
Těšínské divadlo 
Vstupenky https://www.tdivadlo.cz/program

25.3.
premiéra

17:30

ČESKÁ SCÉNA +420 734 263 918 / obchodni@tdivadlo.cz
SCENA POLSKA +420 604 616 330 / scenapolska@tdivadlo.cz
BAJKA +420 725 781 299 / bajka@tdivadlo.cz 
www.tdivadlo.cz

11.3.
premiEra

17:30

3.3.
pátek

17:00



PROGRAM
Historická budova 
Muzea Těšínska

BŘEZEN / DUBEN

PROGRAM
Klub  
Muzea Těšínska

BŘEZEN / DUBEN

PROGRAM
Archeopark  
Chotěbuz-Podobora

BŘEZEN / DUBEN

Jarní 
prázdniny 
v muzeu 
kreativní dílny 

Deskohraní
Přijďte si zahrát 
dávné i moderní 
deskové hry.

Vzhůru 
do pravěku
Vydejte se s námi 
zpátky v čase 
do doby, kdy lidé 
žili v jeskyních, vyráběli si první 
kamenné nástroje nebo začali 
ochočovat první zvířata. Zábavná 
vzdělávací hra pro malé i velké.

Velikonoční  
jarmark

Genealogická poradna
Zajímá vás 
genealogie, 
začínáte pátrat 
po svých před-
cích? Přijďte si 
nechat poradit, 
jak začít.
Objednávejte se na konkrétní 
hodinu na e-mailu  
petra.nevelosova@muzeumct.cz.

Genealogická poradna
Zajímá vás 
genealogie, 
začínáte pátrat 
po svých před-
cích? Přijďte si 
nechat poradit, 
jak začít.
Objednávejte se na konkrétní 
hodinu na e-mailu petra.nevelo-
sova@muzeumct.cz.

Od příze po tuniku
Vyzkoušejte 
si, čím vším se 
kdysi tkadlec 
musel zabývat, 
než vyrobil tu-
niku. Naučíme 
vás spřádat nit 
na vřeténku nebo kolovratu, 
používat přírodní barviva, utkat 
si opasek na karetkách nebo tkát 
na stavu.

Příroda kolem nás
Celý den se zaměříme na přírodu. Odhalíme zajímavosti 
ze světa ptáků, stromů nebo vodních toků.

Hody, hody, 
doprovody
Velikonoce jsou 
tady! A s nimi 
i tradiční řeme-
slný workshop. 
Zkuste si vyrobit 
originální velikonoční kraslice, 
bylinný pytlíček nebo uplést 
pomlázku či košík.

Světelné znečištění– 
10 let od založení 
Beskydské oblasti 
tmavé 
oblohy
přednáška Jana 
Kondziolky v Mu-
zeu trojmezí

Vernisáž 
výstavy 
Po setmění
Muzeum trojmezí

„Sedlák šlechticem“. 
Nobilitovaný 
velkostatkář Paul 
Czaderski a jeho 
potomstvo
přednáška histori-
ka doc. Mgr. Jiřího 
Brňovjáka, Ph.D.

Repatriace 
tetřeva hlušce 
v Moravskoslezských 
Beskydech
přednáška 
Mgr. et Mgr. Adély 
Jonákové

Vernisáž 
výstavy 
Elegance 
ohýbaného 
dřeva

14.–17.3.
9:00–16:00

4.–5.3.
9:00–16:00

15.–16.3.
9:00–15:00

1. dubna 2023 otevření venkovního areálu 
Karvinská 455 | 735 61 Chotěbuz
+420 552 309 133 | archeopark@muzeumct.cz
www.archeoparkchotebuz.cz

Hlavní třída 115/15
737 01 Český Těšín 
+420 558 711 866
ceskytesin@muzeumct.cz 
www.muzeumct.cz

Hlavní třída 115/15 
737 01 Český Těšín
+420 558 711 866  
kmt@muzeumct.cz
www.muzeumct.cz

29.3.
středa

12:00–16:00

9.3.
ČTVRTEK

17:00

26.4.
středa

12:00–16:00

1.4.
SOBOTA

9:00–16:00

22.4.
SOBOTA

9:00–16:00

7.4.
SOBOTA

9:00–16:00

8.4.
sobota

9:00–17:00

25.4.
ÚTERÝ

17:00

30.3.
ČTVRTEK

17:00

4.4.
úterý

17:00 13.4.
ČTVRTEK

17:00

ÚT–PÁ 8:00–16:00
SO–NE 9:00–17:00

www.muzeumct.cz

ÚT–PÁ 8:00–16:00
SO–NE 9:00–17:00

www.muzeumct.cz
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Jarní motivy 
SVČ Amos Frýdecká 690/32

Probouzející se jaro je jako 
stvořené k toulkám přírodou,  
na které vás zve výstava 
fotografií Libuše Hoškové.  
Na svých vycházkách zachycuje 
nejen přírodu, ale i zajímavosti  
a krásy naší vlasti.
Vernisáž i setkání s autorkou 
výstavy opět obohatí prostory 
galerie Centra Folklóru 
Těšínského Slezska.
Výstava se koná v rámci akce 
Vítání jara, potrvá do 5. 5. 2023.

VSTUP ZDARMA

31.3.
PÁTEK

17:00

VÍTÁNÍ JARA
SVČ Amos Frýdecká 690/32

• 10.00–14.00 hod. Jaro přichází! Řada tvůrčích, kreativních i sportovních aktivit: jarní jóga a pilates, výroba 
velikonočních aranžmá s floristkou a velikonoční pečení. Workshopy placené.
• 14.00–17.00 hod. „…hu, hu,hu, vjosna už je tu!“ V programu: velikonoční jarmáreček, rukodělné 
workshopy, velikonoční zvyky v podání přípravky a souborů Slezanek a Slezan s cimbálovou 
muzikou, vynášení Mořany průvodem a upálení na zahradě SVČ Amos. Akce je pořádána v rámci 
udržitelnosti projektu Kaj indži inači – u nas po našymu. Lidová kultura Těšínského Slezska.

VSTUP ZDARMA 

1.4.
SOBOTA

10:00

U NAS NA DVORKU… 
NEJEN NA ZELENÝ 
ČTVRTEK
Městská knihovna Ostravská 67

Edukační výstava 
věnovaná 
přípravám 
velikonočních 
svátků.

Pálení čarodějnic 
SVČ Amos Frýdecká 690/32

Tradiční zahradní slavnost pro malé čaroděje a čarodějky. V programu: 
soutěžní stezka, workshopy pro děti, ohnivá show, malování na obličej, 
a spousta dalších atrakcí. Na závěr 
proběhne zapálení Filipojakubské vatry a upálení 
čarodějnice.

VSTUPNÉ: DĚTI 60 KČ, DOPROVOD 30 KČ

28.4.
PÁTEK

17:00

Zpěváček 2023
Čítárna a kavárna AVION Hlavní 2061

Jako každý rok i letos se rozezní 
lidové melodie slezských písní 
v podání českotěšínských dětí. 
Městská soutěžní přehlídka žáků 
ZŠ, ZUŠ v lidovém zpěvu  
s postupem do regionální 
soutěže Zpěváček ze Slezska 
(MDK Karviná).  
Přehlídka zpěváčků proběhne  
v kategoriích sólo, dua, tria. 
Cílem akce je udržování lidových 
tradic na Těšínském Slezsku. 
Soutěž pořádá SVČ Amos  
ve spolupráci s FoS Těšínského 
Slezska a Městskou knihovnou 
Český Těšín.

VSTUP ZDARMA

1.3.
STŘEDA 

8:30

Středisko volného času AMOS
Frýdecká 690/32 | 737 01 Český Těšín

✆ 733 530 839 | www.svcamos.cz
www.facebook.com/svcamos

PROGRAM
SVČ 
AMOS

BŘEZEN / DUBEN

Jarní příměstský tábor s Amosem
SVČ Amos Frýdecká 690/32

Jak aktivně a zajímavě strávit jarní prázdniny? Rozhodně  s Amosem!  
V programu PT: výlety na hory, do ZOO v Ostravě, do kina Kosmos, 
na bazén, kreativní, polytechnické a další zajímavé 
workshopy, sportování a společenské hry. Cena s dotací 
1200 Kč, bez dotace 1700 Kč. V ceně tábora mají děti 
svačiny, oběd, pitný režim, jízdné. Jarní příměstský 
tábor s Amosem je finančně dotován městem Český 
Těšín. Přihlašování od 1. 2. 2023.

Jarní příměstský tábor 
   s Amosem

13.—17. 3. 2023

w
w

w
.s

vc
am

os
.c

z

Středisko volného času Amos || Frýdecká 690/32 , Český Těšín

Kontakt: Zdeňka Burda, zdenka.burda@svcamos.cz

Cena s dotací 1200 Kč
      Cena bez dotace 1700 Kč
(v ceně tábora svačinky, oběd, pitný režim, jízdné)

Jarní příměstský tábor s Amosem je finančně dotován městem Český Těšín.

V programu:
výlety na hory, do ZOO v Ostravě, 

do kina Kosmos a na bazén, 

kreativní, polytechnické 

a další zajímavé workshopy, 

sportování a společenské hry

Přijď mezi nás! :)

13.3.
PONDĚLÍ

8:00

24.3.
PÁTEK
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A komu za to všechno dík? Ať žije pan Michalík!
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Také letos připravila nezisková organizace 
Post Bellum s  podporou města pokračová-
ní projektu „Příběhy našich sousedů“, který 
umožňuje dětem mezigenerační setkávání 
s pamětníky ze svého okolí. Dětské týmy vy-
hledají ve  svém okolí pamětníka, jehož pří-
běh se snaží zaznamenat psanou formou či 
prostřednictvím videa nebo zvukového zázna-
mu. Podstatou projektu je možnost navázání 
úzkého kontaktu s  lidmi – pamětníky, kteří 
vypráví své životní zkušenosti a  předávají je 
tak dalším generacím. Děti se prostřednic-
tvím úkolu snaží předat příběh pamětníků, 
učí se pracovat s  psaným textem, získávají 

Příběhy našich sousedů budou dokumentovat 
děti z českotěšínských škol

cenné zkušenosti z  dokumentaristiky, redak
ční činnosti i z práce s videem a fotografiemi. 
V  letošním roce se do  projektu zapojily dva 
českotěšínské týmy ze ZŠ Havlíčkova a  ZŠ 
Kontešinec a týmy z havířovských základních 
škol. Jak se dětem podařilo uchopit a  zdoku-
mentovat příběhy, na které by se nemělo za-
pomenout, uvidíme na  závěrečné konferenci. 
Ta se letos uskuteční v  sále KaSS Střelnice 
30. března od 17.00 hodin. 
Vřele zveme pamětníky, děti i rodiče na shléd-
nutí závěrečného finále. 

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy

Požární zbrojnice v  Masarykových sadech 
je vůbec první zbrojnicí v  našem městě. Vy-
stavěna byla díky sbírce občanů a  těšila se 
od  počátků zájmu mnoha odvážných Tě-
šíňáků. Nejinak tomu bylo v  případě Kar-
la Michalíka, který vyrůstal na  Brandýse 
a  do  hasičárny běhal od  svých 6 let za  svým 
starším bratrem. Od  té doby se požární sport 
stal nedílnou částí jeho života na dalších 74 let.  
Karla Michalíka znají mnozí nejen jako člena 
a  velitele dobrovolných, později profesionál-
ních hasičů, ale především jako člověka, kte-
rý se intenzivně věnoval výchově požárního 
sportu dětí do úctyhodných 76 let. Za tu dobu 
vychoval několik generací dobrovolných i pro-
fesionálních hasičů, pomáhal městu, měst-
ským školám a organizacím hasit provozní pro-
blémy, ale také nám občanům žít pod ochranou 
před požáry a nebezpečím. 
Mezi hasičky velmi úspěšného dívčího týmu 
patřila i  místostarostka Kateřina Krainová: 
„Byla jsem čerstvě v páté třídě, když do ško-
ly přišel pan Michalík v montérkách a řekl, že 
hledá holky, co umí běhat a chtějí hasit požá-
ry. Jeho dosavadní mladé svěřenkyně odešly 
na střední školu a on dělal nábor pro nový oddíl 
mladých požárnic. Do oddílu jsem chodila ně-
kolik let a velmi ráda na tu dobu vzpomínám. 
Naučila jsem se střílet, hasit, dávat první po-
moc. Trénovat a  soutěžit nás všechny moc 

bavilo nejen proto, že jsme pod vedením Karla 
Michalíka vyhrávaly téměř všechny soutěže, 
ale hlavně proto, že pan Michalík byl skvělý, 
nejlepší kapitán „Soptíků“. Pamatuji si, že nás 
to bavilo do  té míry, že jsme jak požárnímu 
sportu, tak panu Michalíkovi, skládali básnič-
ky i písničky a dokonce s tímto pásmem vystu-
povaly i v divadle na školních představeních.“
V divadle můžete Karla Michalíka potkat i dnes. 
Přestože už je léta v důchodu, stále ještě zajiš-
ťuje požární dozor při divadelních představeních. 
„Já se tomu věnuji celý život, ani na  chvilku 
jsem nelitoval. Dlouho jsem pro požárnictví tré-
noval dospělé i děti. Ty jsem nacházel ve ško-
lách, holky i kluky. Děcka to bavilo. Asi proto, 
že to bylo jiné, a taky trochu nebezpečné. Ská-
kaly přes visutá okna, hasily do terčů, stříle-
ly, učily se, co s čím a jak. Holčičí oddíly byly 
jednu dobu hodně úspěšné a dělaly mi radost. 
Vyhrávaly. O to víc to pak děcka baví. Někteří 
u toho zůstali a stali se dobrovolníky i profesi-
onály mezi hasiči. Dnes je to jiné. Děcka jsou 
pořád stejné, ale vedení k  požárnictví se už 
moc lidí tolik nevěnuje.“ dodává Karel Michalík.  
K  náplni jeho života zdaleka nepatřil jenom 
sport. Měl zásadní podíl na  stavebních úpra-
vách a  modernizaci hasičské zbrojnice a  mo-
dernizaci vozového parku. Organizoval cvičení, 
ukázky pro školy, propagoval hasičský sport. 
Dohodl spolupráci se slovenským partnerem 

a  obnovil dohodu s  hasiči OSP Cieszyn. Byl 
aktivní u  stovky zásahů. Měl důležitou roli při 
záchranných pracích v  době povodní v  roce 
1997 v Novém Bohumíně, své zkušenosti pak 
využil a  předal u  povodní v  roce 2002 v  Če-
chách a  v  roce 2009 na N ovojičínsku. Jako 
velitel jednotky byl vždy na  správném místě. 
„Pan Michalík je pro mě člověk, jehož jmé-
no znali všichni ti, kteří potřebovali pomoc. 
Pamatuji si, jak pomáhal školám při stavění 
letních táborů, kolika organizacím a městu po-
mohl uhasit problémy vždy, když bylo potře-
ba. Převézt, zajistit, zachránit kohokoliv. Když 
se na něj kdokoliv obrátil, většinou slyšel, že 
se to zařídí. „Nebojte, všechno bude“, byla 
jeho nejčastější odpověď na téměř jakoukoliv 
prosbu při řešení problémů. Jsem moc ráda, 
že jsem ho ve svém životě potkala. A teď vy-
užívám možnost, poděkovat mu touto cestou 
nejen za sebe, ale za všechny lidi a organiza-
ce, kterým vždy ochotně a nezištně pomáhal. 
Zároveň mu z celého srdce přeji jen to nejlepší 
k jeho nedávným 80 narozeninám.“ říká Kate-
řina Krainová. 

Karel Michalík je dnes, ve  svých krásných 
osmdesáti letech, stále připraven pora-
dit a  pomoci svým nástupcům. Kromě po-
žární asistence při kulturních akcích se 
účastní i  akcí sboru dobrovolných hasičů.  
Po funkcích ve vyšších orgánech nikdy netou-
žil, jak říká. A to přesto, že k tomu zkušenosti 
měl. „Víte, pro mě bylo vždy důležité být s lidmi, 
věnovat se dobrovolným hasičům a vychová-
vat mladé lidi v našem městě,“ říká oslavenec.  
My přidáváme panu Karlu Michalíkovi  přání 
mnoha dalších naplněných dnů ve zdraví, mezi 
lidmi a v prostředí, které je mu milé.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy,  

SDH Č. Těšín
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Díl první:  
Restaurace Na Brandýse
Kulinářství a  historie na  první po-
hled netvoří zrovna sourodý pár, 
ale když se k  tomu přidá restau-
race, která má hluboké historické 
kořeny, tak by z  toho mohlo být 
zajímavé povídání. Zkusím to tedy 
vše dát do jednoho hrnce a vytvo-
řit seriálový gulášek, ze kterého by 
se čtenáři dostalo něco z dějin na-
šeho města. Určitě nezapomenu 
i  na  současný vzhled, a  zaměřím 
se i  na  restaurační prostory, kte-
ré vesměs pro návštěvníky bývají 
nepřístupné. A jaká by to byla ná-
vštěva, abych neokusil a nepřiblížil 
vám nějakou tu specialitku mistra 
kuchařského s  doporučením gas-
tronomického požitku, který zde 
na  vás čeká. Dnes se spolu vy-
dáme na Karvinskou ulici s číslem 
popisným 51, kde již 118 let stojí 
a  své pohostinské služby nabízí 
restaurace Na Brandýse.

Gastro toulky s vůní historie
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Inzerát z novin, zdroj Czeslaw 
Kraina

Restaurace v letech 1970-1975, autor fota Josef Folwarczny

Rekonstrukce objektu v roce 2019, foto vetinari

Původní restaurace na snímku z roku 1910, zdroj Czeslaw Kraina

Hostinec po rekonstrukci rok 2020, foto vlastní

Pozor, „Na Brandýse“ není původní 
název restaurace, ta se dříve jme-
novala „Pod Szwajcaryą“ asi podle 
tehdy populárního německého 
architektonického slohu ovlivně-
ného švýcarskými stavbami. Bu-
dova byla postavena v roce 1905 
Carlem Friedrichem Brannym 
a měla číslo popisné 100. Tehdej-
ší nájemce restaurace Theodor 
Richter, provozoval také hospodu 
Bernharda Onderka na  ul. Hřbi-
tovní. Později, za majitele restau-
race Aloise Branneho, se tady 
chodilo do kina Sport a na kužel-
ky. Od  roku 1931 zde využívaly 
prostory různé sportovní, kulturní 
a politické spolky. Divadelní před-
stavení a plesy, na to vše se tady 
našlo místo, dokonce sem zaví-
talo Mistrovství Československa 
v  kulečníku. Pro svou vhodně 
umístěnou polohu u  hlavní cesty 
nemohla chybět ani benzinová 
pumpa nebo trafika Franze Dzin-
dziela. Ještě dnes jsou mezi námi 
pamětníci, kteří si živě pamatují 
rybník Kačák přímo nad hostin-
cem, kde se v  létě chytaly ryby, 
jezdilo na  lodičkách, v  zimě brus-
lilo nebo hrálo hokej. Možná něko-
ho bude zajímat samotný název 
Brandýs, tak jen připomenu, že 
první zmínka o Brandýse se datuje 

„Ze všech lásek nejupřímnější 
je láska k jídlu.“

George Bernard Shaw

kolem roku 1496 a  od  16. století 
je uváděna jako knížecí ves v čele 
s  fojtem. Lokalita byla oblíbená 
i těšínskými knížaty, kteří si mezi 
dnešní Mánesovou a Komorní ulicí 
č. 53 nechali v 17. století postavit 
zámeček. O  hospůdky zde také 
nouze nebyla. Například již zmíně-
ný největší provozoval Alois Bran-
ny v  dnešním podniku „Na  Bran-
dýse“. U  „Glajcara“ (provozovatel 
Rusch) se nalévalo v ulici Krátká 2. 
Dále se kolemjdoucí mohl občers-
tvit „Na kopečku“ nebo v podniku 
„Onderek“ (provozovatel Richter) 
v Hřbitovní ulici. Ještě v 90. létech 
20. století se chodilo do  nálevny 
„Delong“ (provozovatel Opozdil) 
v Hrabinské ulici kousek od křižo-
vatky s Karvinskou a pivo s pořád-
nou pěnou by vám jistě zachutna-
lo u  „Chumchala“ (provozovatel 
Reck) na Frýdecké ulici.
Jak šel čas, změny ve společnosti 
po roce 1948 zasáhly i soukromé 
provozovatele restauračních za-
řízení. Soukromé vlastnictví bylo 
zrušeno a  proběhla socializace 
pohostinství. Zdánlivě to vypada-
lo, že se to rodině Brannych maji-
telů restaurace Brandýs nijak ne-
dotklo, protože podnik provozovali 
nadále, ovšem už jim nepatřil. Po-
kud mám správné informace, je-
jich bývalý majetek přešel v  roce 
1950 pod tzv. RaJ (Restaurace 
a Jídelny - národní podnik v býva-
lém Československu), kde setrval 
až do  konce roku 1989. V  deva-
desátých letech minulého století 
hospoda měla snad až na půlroční 
přestávku, kdy byla uzavřena, po-
měrně slušnou návštěvnost.
Nová éra restaurace přichází 
v  roce 1997, kdy došlo k  prodeji 
celého objektu do  soukromých 
rukou. Provozu restaurace se ujal 
nový nájemce, ale jak mi sám sdělil, 
přišel k tomu jak slepý k houslím. 
Vůbec netušil, do čeho se vlastně 
pouští. Přes první nezdary a místy 
i  určité bezmocnosti se uchytil. 
Dnes si málokterý ze štamgastů 
dokáže Brandýs představit bez 
současného personálu. Od  roku 
2005 je pohostinství v pronájmu.
V  objektu restaurace od  roku 
2000 proběhlo několik rekon-
strukcí. Švejkovský interiér re-
staurace byl v roce 2015 komplet-
ně změněn. Nový bar, kuchyně, 
tank na pivo, zahradní restaurace, 
oslovilo čím dál více návštěvníků, 
kteří tady našli kvalitní jídlo a ob-
čerstvení. V  roce 2016 dostal 
nový kabát i sál, jenž byl před še-



Stavba zahradní restaurace, foto PP

Původní základy restaurace 
zůstaly zachovány, foto vlastní

Pohled do zmodernizované kuchyně, foto PP

Nový interiér restaurace včetně stolů a výčepu, foto vlastní

Původní sál před rekonstrukcí, foto PP

Zahrada u restaurace kolem roku 1970, zdroj Jan Szturc

desáti léty kinem, ale i kulečníko-
vou aulou. Tady si dovolím prozra-
dit dramatickou situaci, která při 
rekonstrukci sálu vznikla. Těsně 
před dokončením, stolaři, kteří 
obkládali stěny, nedopatřením 
navrtali potrubí ústředního topení. 
Výsledkem bylo zatopení podlahy 
celého sálu, kde se tehdy chodilo 
jen v gumácích.
Na závěr bych vás vážení čtenáři 
pozval na  doporučení vedoucího 
provozu a  jeho dvanáctičlenného 
kolektivu včetně paní kuchařky 
a pana kuchaře na kvalitní hamb-

urgery, na  které si dokonce sami 
pečou vlastní housky. Přestože 
to není typické slezské jídlo, jejich 
hamburger je určitě chuťovým ori-
ginálem, který v  jiné hospodě ne-
najdete. A já jako chuťovku k pivu 
mohu jen doporučit tvarůžkový 
tataráček s topinkou. Tvarůžkové 
speciality totiž k  vyhlášené ku-
chyni této restaurace už tak nějak 
historicky patří. Na  rozdíl od  kla-
sického tataráku, jenž sahá dle 
legendy až do doby, kdy Attila Bič 
boží, král spojených kmenů Hunů, 
vtrhl se svými hordami do Černo-
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moří a západní Evropy s kousky li-
bového hovězího pod sedlem, kte-
ré mělo být večerní pochoutkou 
na doplnění energie, je náš bezma-
sý tataráček mnohem mladší. Pro 
vyznavače olomouckých syrečků 
však jedinečný a na přípravu mno-
hem jednodušší. Takže pokud jste 
dostali chuť, stačí najemno na-
krájet šalotku, chilli papričku, tva-
růžky, doplnit podle oka hořčicí, 
pivem, trochou oleje a worcester-
ské omáčky, dobré je přidat kmín 
a  nasekanou pažitku, sůl a  pepř. 
K tomu už pak stačí hromada to-
pinek, česnek a dobrá společnost.

Milan Čierny, Letopisecká komise
Foto: Archiv Milan Čierny
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Stavební vývoj Českého Těšína do roku 1939 
(61. část)
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Stavba č. 28 
Prodejna a skladiště Daniela 
Kuppermanna
V  předchozí části Stavebního 
vývoje bylo pojednáváno o  po-
zemku Bertholda Goldmanna, 
jenž byl rozdělen na šest staveb-
ních parcel. Se zástavbou parcel 
s čísly I a VI byl již čtenář sezná-
men. Parcely s  čísly IV a  V  byly 
prodány 23.  ledna 1919 Danielu 
Kuppermannovi – židovskému 
obchodníkovi s  nábytkem, který 
bydlel ve vlastním domě na nyněj-
ší Vrchlického ulici 98/2 (viz Sta-
vební vývoj č. 26). Nový vlastník 
v  roce 1920 založil společnost: 
Daniel Kuppermann & Comp. výro-
ba dřevěného zboží, pro kterou za-
mýšlel na  zakoupeném pozemku 
s  číslem IV postavit truhlářskou 
dílnu. Ta byla vystavěná ve druhé 
polovině následujícího roku, avšak 
18. října 1921 německé noviny Si-
lesia otiskly následující interpelaci 
technické komise: Negativní roz-
hodnutí technické komise ve  věci 
stavby truhlářské dílny Kupper-
manna ve  Štefánikově ulici, která 
byla zahájena se souhlasem úřed-
níka stavebního oddělení. Vedoucí 
technické komise zdůraznil právní 
stanovisko, podle něhož stavební 
povolení vydává starosta, který je 
také podle právních předpisů po-
vinen podporovat rozvoj živností 
ve  městě. Člen komise architekt 
Eugen Fulda představil důvody, 
které vedly k zamítavému rozhod-
nutí. Stavební pozemek sousedí 
s  plánovaným hlavním náměstím 
a  podle nového územního plánu 
leží na hlavní ulici. Technická komi-

se rovněž vypracovala pokyny pro 
stavitele. Vedoucí komise upozor-
nil, že povolení, které bylo uděleno, 
je pouze provizorní. Město bude mít 
právo požadovat demolici budovy.
Z  výše citované interpelace vy-
plývá, že technické komisi se zmí-
něná budova nezamlouvala hned 
z  několika důvodů. Jako hlavní 
příčinu spatřovala ve  strategic-
kém významu doposud druhořadé 
ulice, která po vzniku Českého Tě-
šína měla sehrát důležitou komu-
nikační roli. Její význam byl spjat 
se vznikem nového městského 
centra, to jest náměstím a budo-
vou městské správy. Situování 
radničního náměstí podél Štefáni-
kovy ulice vedlo k propojení hlavní 
komunikační tepny (ul. Nádražní) 
s  náměstím. Snahou technické 
komise bylo zachovat důstojný 
vzhled ulice, kterou tvořily více-
patrové činžovní domy z přelomu 
19. a 20. století, a proto usilovala 
o  demolici takto nevzhledné pří-
zemní budovy. Svého cíle dosáhli 
kolem roku 1923, kdy byla strže-
na. Nicméně tíživá stavební situa-
ce, které vznikla rozpůlením Těší-
na mezi dva státy se kdy většina 
obchodů nacházela na  pravém 
břehu řeky Olzy, vedla k  rozhod-
nutí o  dočasném udělování sta-
vebního povolení pro tyto typy 
objektů. To ve  svém důsledku 
vedlo v roce 1925 k opětovné vý-
stavbě prakticky totožné budovy, 
ve  které se nacházela prodejna 
nábytku se skladištěm. Budova 
po  svém předchůdci zdědila kon-
skripční číslo 228 a  orientační 
číslo 32, které bylo v  pozdějším 

Pohled z radničního náměstí na prodejnu se stavebními materiály Moritze 
Ringa. Kolem roku 1933. Foto | Soukromá sbírka Czesława Krainy

Dobová reklama obchodu se 
stavebním sortimentem Moritze 

Ringa otištěná v roce 1928 
v novinách Nasz Lud. Repro | 

Śląska Biblioteka Cyfrowa

Architektonický návrh z roku 1903 znázorňující průčelí vzorkové prodejny 
kamenosochaře Raimunda Schustera. Repro | Stavební archiv města

Architektonický návrh z roku 1903 znázorňující průčelí hospodářské 
budovy kamenosochaře Raimunda Schustera. Repro | Stavební archiv 

města

období změněno na  28. Počína-
je  dubnem 1926 si část prodejny 
pronajal Bernard Goldberger, kte-
rý doposud sídlil v domě v Tovární 
ulici 287/17. Goldberger obchodo-
val  s  nábytkem,  šicími stroji, dět-
skými kočárky, zrcadly, ale také 
klavíry. Nicméně na  tomto místě 
působil pouze do konce roku. Zby-
lou část prodejny si ve  stejném 
období pronajal Moritz Ring, který 
provozoval velkoobchod se sta-
vebním materiálem. V  roce 1937 
zde otevřel svůj obchod kamnář 
Karel Náprstek. Zdá se, že Ringův 
obchod dosti prosperoval, jelikož 
20. května 1930 budovu odkoupil, 
přičemž polovinu přepsal na man-
želku Bronislavu. Prodejna se 
skladištěm patřila židovské rodině 
Ringovým až do vypuknutí 2. svě-
tové války. Posledním majitelem 
před znárodněním byla dcera Kor-
nelie. Ringovi bydleli v domě Dani-
ela Kuppermanna ve  Vrchlického 
ulici. Závěrem dodejme, že parce-
la s číslem V byla 10. srpna 1928 
prodána Obecně prospěšnému 
stavebnímu a  bytovému družstvu 
státních zaměstnanců, na  které 
v  roce 1931 stanul rohový dům 
Štefánikova 21/26 (viz Stavební 
vývoj č. 58).

Stavba č. 30 
Prodejna Raimunda 
Schustera
Do prodejny Daniela Kupperman-
na přiléhal objekt, který je v pro-
jekční dokumentaci pojmenován 
Monumentenhalle. Jednalo se 
o  přízemní budovu, uvnitř kte-
ré se nacházela vzorková pro-
dejna výrobků kamenosochaře 
Raimunda Schustera, jenž byd-
lel ve  vlastním domě na  nynější 
Hlavní třídě 31/29 (viz Stavební 
vývoj č. 9). Tato budova stanula 
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v roce 1904 na zakoupené od Bertholda Gold-
manna stavební parcele s číslem II. Souběžně 
s prodejnou situovanou podél ulice byla také 
postavena hospodářská budova, která sta-
nula v  nádvoří. Ta sloužila pro ustájení koně 
včetně vozu, navíc se v ní nacházela místnosti 
pro kočího a  dvě kůlny. Projekt obou budov 
pochází z pera Adalberta Krasného, který do-
kumentaci signoval 20. května 1903. Stavení 
bylo přiděleno konskripční číslo 154 a  orien-
tační číslo 34, které bylo v pozdějším období 
změněno na 30. V roce 1907 Raimund Schus-
ter dokoupil sousední parcelu s číslem III, a to 
z důvodu plánovaného rozšíření vzorkové pro-
dejny. Přístavbu navrhl a  následně realizoval 
Robert Lewak. O dva roky později byl ke zmí-
něné budově ze strany dvorku přistavěn dře-
věný přístřešek, který pro změnu zhotovil Karl 
Majeranowski. Po smrti Raimunda Schustera 
(1872-1915) vyhlášený podnik převzal syn 
Karl (1903-1945). V meziválečném období se 
zde kromě kamenosochařské dílny nacházela 
také pracovna čalouníka Karla Lasseka, který 
bydlel ve Vrchlického ulici 100/6 (viz Stavební 
vývoj č. 27).

Stavba č. 36/36 
Dům Theodora Kussla
Počínaje rokem 1893 započal stavební ruch 
na  pozemcích patřících staviteli a  zároveň 
majiteli cihelny Albertu Dostalovi. Jedna-
lo se o  stavební parcely na  rozmezí tehdejší 
Bahnhofstrasse (ul. Nádražní) a  Erzherzog 
Friedrichstrasse (ul. Štefánikova). O  zástav-
bě parcel podél Nádražní ulice již bylo psáno 
v  předchozích částech, a  proto nyní se sou-
středíme na Š tefánikovou ulici. 29.  března 
1898 zmíněný Albert Dostal signoval autor-
ský projekt trojpodlažního činžovního domu 
se sklepními prostory, které se pouze z  po-
loviny své výšky nacházely pod úrovní chod-
níku. V těchto prostorách se nacházely malé 
kamenné obchody, nicméně původně měly 
sloužit jako byt pro domovníka. Stavební par-
celou probíhala katastrální hranice mezi Sas-
kou kupou a Kamencem, přičemž vlastní dům 
stanul na  pozemku patřícím městské čtvrti 
Kamenec, zatímco malinký pozemek ve  dvo-
ře byl součástí městské čtvrti Saská kupa. 
Stavební povolení bylo uděleno 15. května 
1898, avšak z neznámých důvodů se stavební 
práce nerozběhly. 25. března 1901 byla vyho-
tovená nová projektová dokumentace, kte-
rá se od původního návrhu z  roku 1898 lišila 
pouze nepatrně pozměněným průčelím. Tří-
letá prodleva mezi projekty mohla být spjata 
s hledáním vhodného investora. Zde je potře-
ba poznamenat, že Albert Dostal, stejně jako 
jiní stavitelé té doby vystavěné nemovitosti 
předurčovali k  prodeji nebo pronájmu. V  pří-
padě zmíněného domu se jeho prvním majite-
lem stál Theodor Kussl – vedoucí expedičního 
oddělení nákladového nádraží C. k. privilego-
vané Severní dráhy císaře Ferdinanda, který 
dříve bydlel ve  služebním bytě v N ádražní 
ulici 274/24 (viz Stavební vývoj č. 49). Nově 
postavený dům obdržel konskripční číslo 121 
a  orientační číslo 40, které bylo v  pozdějším 
období změněno na  36. Ve  dvoře, který byl 
obehnán cihlovou zdí, se nacházelo pět dřev-
níků pro uskladnění palivového dříví, které po-
stavil Robert Lewak. V meziválečném období 
v  domě bydleli manželé Theodor a  Hedwiga 
Kusslovi,  dcera Dora a  syn Rudolf, který byl 
zároveň posledním majitelem před znárod-

Raimund Schuster. Foto | Soukromá sbírka 
Teresy Sileikis

Katalogový list se sortimentem náhrobků 
z dílny Raimunda Schustera. Kolem roku 1904. 

Repro | Śląska Biblioteka Cyfrowa

Pohled z tehdejší Belojanisovy ulice na dnes 
již neexistující prodejny Daniela Kuppermanna 
a Raimunda Schustera. Kolem roku 1960. Foto 

| Archiv Jednota – Jedność

něním. Část bytů si také pronajímal jednatel 
Ignaz Borger nebo účetní Majer Altschüler. 
Sklepní prostory si pronajímal zlatník Josef 
Frydrych a sklenář Anton Juzof, který nabízel 
rovněž zrcadla, rámování obrazů, zasklívání 
oken, včetně automobilových.

Czesław Kraina

Současný pohled do míst, kde stály prodejny. 
Foto | Czesław Kraina

Hlavní vchod do Kusslova domu zdobí tzv. 
maskaron znázorňující tvář démona. Foto | 

Czesław Kraina

Současný pohled na dům Theodora Kussla. 
Foto | Czesław Kraina
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Pojďte fandit hokeji
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Březen připravil pro českotěšínské 
hokejové fandy několik příleži-
tostí užít si sportovní atmosféru. 
Už první březnovou neděli můžou 
na led naskočit amatérské hokejo-
vé týmy a utkat se o nejlepší umís-
tění na  turnaji o  POHÁR SÚZ. Už 
popáté si můžete zahrát i zafandit. 
Bližší informace a přihlášky najde-
te na  https://www.suzct.cz/aktu-
alita/-paty-rocnik-amaterskeho.
Ve  dnech 25. a  26. března se 
na  českotěšínském zimním sta-
dioně uskuteční již 4. ročník Me-
moriálu bratří Vincourů, v  letoš-
ním roce pro hráče ročníku 2009. 
Šest celků se první den utká 
ve dvou skupinách o lepší umístě-
ní pro nedělní zápasy play-off. Pro 
hráče i  fanoušky bude připraven 

bohatý doprovodný program, více 
informací včetně harmonogramu 
turnaje naleznete na  webových 
stránkách klubu (www.hc-tesin.
cz). Přijďte podpořit mladé Vlky 
z  Českého Těšína, buďte jejich 
šestým hráčem v hledišti.
V  pátek 31. 3. se na  českotěšín-
ském zimním stadioně uskuteční 
finále Beskydské amatérské ho-
kejové ligy. Utkání o bronz začíná 
v  16:00, finálové boje vypuknou 
v 18:00. Vstup na akci je zdarma, 
bufet bude k  dispozici. Přijďte si 
užít závěrečný den letošního roč-
níku a  vytvořte hráčům úžasnou 
kulisu v hledišti. 

(red)
Foto: Archiv HC Vlci

Na  jubilejním 20. ročníku Olympiády dětí 
a mládeže zazářily moravskoslezské sportov-
ní naděje. V celkovém pořadí krajů vybojovali 
naši sportovci druhé místo. Domů přivezli de-
vět zlatých, sedm stříbrných a  šest bronzo-
vých medailí. V  reprezentaci byly i  českotě-
šínské děti. Sara Folwarczna ze ZŠ s polským 
vyučovacím jazykem ul. Havlíčkova vystoupi-
la na bednu hned dvakrát.
„Dcera, která je členkou žákovské reprezenta-
ce ČR v alpském lyžování, si z Olympiády při-
vezla dvě stříbrné medaile. První ve  slalomu, 
druhou v paralelním slalomu družstev,“ uvedl 
Pavel Folwarczny, který Saru do Š pindlerova 
Mlýna na sportovní událost doprovázel.
Členkou výpravy byla také například Kateřina 
Křístková ze ZŠ Hrabina, členka TJ Dolní Lom-
ná, která se utkala v  několika běžeckých dis-
ciplínách.
Na olympiádu se letos z našeho kraje vypravilo 
88 mladých sportovců, své síly poměřili s více 
než tisícovkou konkurentů. „Všichni mladí re-
prezentanti ze sebe vydali maximum, někte-
ří se na  stupně vítězů postavili, jiní si určitě 
odvezli spoustu zážitků i motivaci do dalších 

Krásná reprezentace města  
na zimní Olympiádě dětí a mládeže

tréninků. Jsem na ně opravdu pyšný. A velké 
poděkování samozřejmě patří i  všem trené-
rům a  celým týmům. Vytvořili jsme nesku-
tečnou atmosféru,“ řekl náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro školství a  sport 
Stanislav Folwarczny. Dodal, že konkurence 
byla skutečně velmi silná a  asi nejnapínavější 
chvíle prožili v závěru při hokeji, kdy v samém 
finále náš tým (mimo jiné z řad třineckým Oce-
lářů) po dvou třetinách prohrával s Plzeňským 
krajem 0:2. Pak se podařil famózní obrat a díky 
třem brankám vybojovali zlato. 
Na programu letošní olympiády bylo 10 sportů 
a 26 disciplín. Celkové hodnocení s 252 body 
ovládla domácí výprava. Druhé místo obsadil 
Moravskoslezský kraj a  stupně vítězů doplnil 
kraj Liberecký.
Letní Olympiáda dětí a mládeže se bude konat 
v  roce 2024 v Jihočeském kraji, v  roce 2025 
bude následovat zimní edice, a to v Moravsko-
slezském kraji. 

(DH)
Foto: Archiv Sary FolwarczneSara Folwarczna během Olympiády 

ve Špindlerově Mlýně.
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Hokejová dvacítka vybojova-
la po  hubených letech stříbro. 
Do  mistrovských bojů v  Halifaxu 
vtrhli po  počátečním zaváhání 
srdcem a  odhodláním nezklamat 
sebe i fanoušky. Nádherná oběta-
vá hra po celou dobu turnaje nás 
donutila chodit spát nad ránem 
a  diskutovat o  schopnosti této 
hry probudit národní hrdost. Jed-
ním z  těch, který patřil do  kádru 
týmu trenéra Radima Rulíka, byl 
také českotěšínský rodák Gabriel 
Szturc. O své první krůčky na ledě 
se pokoušel v místním hokejovém 
klubu HC Vlci. Od té doby uplynulo 
pár let a  Gabriel hledá své místo 
na  hokejovém výsluní v  zámoří, 
kde v  současné době naskakuje 
za tým Kelowna Rockets ve WHL. 
Přesto, že je sezóna v plném prou-
du a  jeho kalendář po  návratu 
z MS nabitý povinnostmi, našel si 
čas na nás, aby se podělil o zážit-
ky a  radost z  turnaje, a  také aby 
zavzpomínal na to, co tomu před-
cházelo.

Gabrieli, jaké to je mít na krku 
stříbrnou medaili?
Tak určitě je to skvělý pocit mít 
stříbrnou medaili, je to sen získat 
medaili z  tak prestižního turnaje 
jako je mistrovství světa juniorů 
do 20 let. Už jako malý o tom kaž-
dý hokejista sní a mně se to poda-
řilo, takže pocit to je úžasný.

Stříbrný Gabriel Szturc na první led  
v Českém Těšíně nezapomíná

Co bylo nejtěžší na cestě 
do finále?
Každý zápas byl těžký a  fyzicky 
náročný, ale bylo super mít tako-
vý tým kolem sebe, ve  kterém si 
úplně každý pomáhal. Ta cesta 
k  tomu stříbru je určitě to nej-
kouzelnější. Začalo to přípravnými 
zápasy, které jsme neměli úplně 
nejpovedenější, pak jsme se ale 
pořádně nachystali na  turnaj, za-
čali vítězně proti domácímu výbě-
ru Kanady, vyhráli skupinu, porazili 
Švýcarsko ve  čtvrtfinále, vyrov-
nali v poslední minutě v semifiná-
le proti Švédsku a  poslali zápas 
do prodloužení, které jsme zvládli 
opět v poslední minutě a ve finále 
jsme opět obraceli vývoj zápasu 
proti Kanadě z 2:0 na 2:2 a poslali 
zápas do  prodloužení, ve  kterém 
už jsme bohužel nebyli tím šťast-
nějším týmem. Takže si myslím, že 
asi tyhle okamžiky patřily k  nej-
kouzelnějším a  jsem rád, že jsem 
mohl být součástí tohohle týmu 
a získat stříbro.

Který zápas hodnotíš 
ze svého pohledu jako 
nejvydařenější?
Tak v některém zápase se mi daři-
lo bodově víc, v některém bodově 
méně, nejdůležitější ale bylo, že 
když se jedné formaci bodově ne-
dařilo, ukázala se jiná formace, kte-
rá ty góly dala. To bylo pro náš tým 

klíčové, že jsme měli čtyři nebez-
pečné formace, které dávaly góly.

Jak složité je, sehrát 
se v nových formacích, 
složených jen pro takové 
vrcholné soutěže, vlastně 
s hráči, se kterými běžně 
nehraješ?
Musím říct, že naše lajna spolu 
s  Chmelařem a  Brabencem nám 
sedla dobře, měli jsme výbornou 
chemii na ledě, v útočném pásmu 
jsme se viděli, přihrávali si puky 
a  společně se hokejem bavili. Ti 
kluci jsou velmi vyspělí a  inteli-
gentní hokejisté, takže nám ta 
krátká doba na  sehrání v  pohodě 
vystačila.

Když na chvilku odbočíme 
mimo ledovou plochu, jak 
trávíš čas mezi zápasy?
Přes sezonu míváme hodně zá-
pasů, takže toho volna moc ne-
máme, ale když nějaké je, tak se 
snažím hodně odpočívat.

Stříbrná medaile je už 
takovou první třešničkou 
na dortu po letech dřiny 
na ledě i v tělocvičně. Ale jak 
to všechno začalo? Kdy jsi 
poprvé okusil, jak tvrdý je led 
a kdo tě ke sportu přivedl? 
Led jsem poprvé okusil ve  třech 
letech, přivedli mě k němu rodiče. 
Mám staršího bráchu, který v  té 
době hrál hokej, takže mě rodi-
če přivedli taky na  stadión doma 
v Českém Těšíně a mě se to moc 
líbilo.

Než ses dostal do zámoří, 
sbíral jsi zkušenosti doma. 
Ve kterých klubech a jak 
tě na hokejovou kariéru 
v zámoří připravily?
Tak začínal jsem v Českém Těšíně, 
když jsem byl ve  čtvrté třídě šel 
jsem hrát do  Havířova, a  potom, 
když jsem byl poslední rok v mlad-
ším dorostu, tak jsem šel do Mladé 
Boleslavi. V  každém klubu jsem 
byl maximálně spokojený. Připra-

vili mě skvěle na zámoří. Hokejově 
mi pomohli, ale i  například, když 
jsem byl v  Mladé Boleslavi, tak 
jsem žil daleko od rodiny, takže to 
mi taky hodně dalo do života. 
Na který tým nejvíce vzpomínáš?
Vzpomínám na  každý tým moc 
rád!

Co bys tedy poradil malým 
klukům, kteří se chtějí stát 
Jágrem, Plekancem nebo 
Szturcem?
Aby se hokejem bavili, měli z  něj 
radost, a  hlavně se nikdy ne-
vzdávali, protože špatné dny při-
jdou vždycky, ale jde o to, abyste 
hlavně v  těch špatných dnech 
neztratili motivaci, proč to vlastně 
děláte a pořád tomu hokeji dávali 
všechno!

Co tě čeká teď?
Teď mě čeká druhá polovina se-
zony v Kelowně a spousta práce, 
protože program máme nabitý.

Můžeme se tedy těšit, že 
ukážeš medaili a podělíš se 
o zážitky také se začínajícími 
hokejisty?
Určitě a těším se na to!!!

A co řekl o Gabrielovi jeho 
první trenér Roman Pavlík 
z HC Vlci Český Těšín?
Na  Gabriela se pořádaly hony už 
ve 3. třídě, kdy jsem ho v Českém 
Těšíně vedl. Už v té době byl vel-
mi šikovný a  s  pukem to docela 
uměl. Na  střídačku chodil často 
ubrečený, protože jak vyčníval, 
tak si ho protivníci více všímali, tu 
dostal sekyru, tu ho někdo přitlačil 
na mantinel. Po sezóně pak odešel 
do  Havířova, ale jeho kroky jsem 
nepřestal sledovat ani později. 

Gabrielovi i všem trenérům 
přejeme šťastnou ruku 
v dalších hokejových bojích. 
Ať už v útoku na ledě nebo 
při výběru a přípravě dalších 
talentů.

(mah)
Foto: Archiv IIHF



Hned první lednový víkend se do  víceúčelové 
sportovní haly sjeli přední badmintonoví hráči 
z  celé České republiky na  jeden z  nejstarších 
turnajů třídy nejvyšší kategorie 5 GPA badmin-
tonových turnajů pořádaných v České repub-
lice - jediný této kategorie na  Moravě „Těšín-
ský pohár 2023 – Memoriál Standy Krauze“. 
Za dobu více než čtyř desítek let hostil domácí 
klub domácí i zahraniční hráče mimo jiné z řad 
účastníků olympijských her, mistrů republiky 
v  párových soutěžích i  jednotlivcích. Začínalo 
se za naprosto jiných herních podmínek v sálu 
hotelu Piast, aby se během let turnaj také díky 
svým příznivcům a  rodinným pokračovatelům 
vypracoval na  špičkovou úroveň. Původně 
Těšínský pohár postihla v  roce 1994 tragé-
die, kdy tragicky zahynul hlavní organizátor 
soutěže Stanislav Krauz. Tehdy se k původní-
mu názvu připojil dovětek s  jeho jménem, aby 
stále připomínal jeho usilovnou práci a  držel 
turnaj na patřičné úrovni. Že se u nás badmin-
tonu daří, svědčí nejen jména, dnes již známá 
na  mezinárodním sportovním poli, ale pře-
devším skvělý tým organizátorů a  fanoušků 
v domácí hale, kteří se ukázali také na letošním 

Memoriál Standy Krauze  
má 44 let

ročníku soutěže. Té se účastnila téměř stovka 
sportovců v pěti kategoriích. Náročné boje tr-
valy celé tři dny na šesti skvěle připravených 
kurtech. Na turnaji je třeba vyzdvihnout nejen 
sportovní výkony, ale také dobře šlapající zá-
zemí, bez kterého by turnaj nebyl. Lidé, které 
z ochozů neuvidíte, ale pro které to je pravdě-
podobně stejný stres jako pro ty, kteří se vám 
pak snaží s raketou v ruce předvést to nejlepší, 
zaslouží stejně velké poděkování jako sportov-
ci sami. Spolu totiž připravili všem fanouškům 
zážitek, který stojí za to, ve městě s badminto-
novou tradicí, udržovat. Poděkování patří všem 
sponzorům a městu Český Těšín, které turnaj 
také dlouhodobě podporuje.

Výsledky:
SMÍŠENÁ ČTYŘHRA:
1.	 Vít Kulíšek + Lucie Černá
2.	 Matěj Ehm + Pavlína Krpatová
3.	 Jiří Bureš + Barbora Otáhalová
3.	 Pavel Drančák + Lucie Krpatová

ŽENY ČTYŘHRA:
1.	 Soňa Hořínková + Kateřina Valentová
2.	L ucie Krpatová + Pavlína Krpatová
3.	 Veronika Brožková + Veronika Dobiášová
3.	 Kateřina Koliášová + Kateřina Osladilová

MUŽI ČTYŘHRA:
1.	 Pavel Drančák + Vojtěch Šelong
2.	 Jakub Diviš + Jakub Horák
3.	 Jiří Louda + Jan Viktora
3.	 Jiří Bureš + Ondřej Helar

ŽENY:
1.	L ucie Černá
2.	 Soňa Hořínková
3.	 Veronika Dobiášová
3.	 Petra Benišová

MUŽI:
1.	 Jan Janoštík
2.	 Filip Budzel
3.	 Jiří Louda
3.	 Jan Viktora

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy
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Předzvěstí dobré podzimní sezóny bylo tvrdé 
přípravné období v  červenci, kdy se pilovala 
kondička i technika a ukázala se kvalita hráčů. 
Přesto jsme ho museli, s ohledem na odchody 
do  jiných klubů, doplnit. Povedlo se nám zís-
kat dva mladé hráče z Třince - Davida Zogatu 
a Jana Hamroziho a z Lok. Petrovice pak zku-
šeného útočníka Jana Urbana. Musím říct, že 
všichni 3 do mužstva zapadli výborně. V průbě-
hu sezony se do mužstva vrátili zranění bratři 
Luděk a David Macečkovi, bez kterých bychom 
nebyli tak produktivní v útočné fázi. Znovu se 

Fotbalisté 
ukončili rok 
úspěšně

zapojili i  bratři Cieslarové, ale s  tréninkovým 
mankem, které měli, naskakovali do  zápasů 
jen sporadicky. Po  odchodu náhradního gól-
mana Kluse do Hnojníku, se jako druhý gólman 
postavil do  brány Daniel Kubalík. Po  prvních 
dvou vítězných zápasech doma s  Orlovou 
a  Brušperkem jsem cítil, že můžeme být pro 
každého soupeře ,,tvrdým oříškem“. Pracovi-
tost, herní disciplína a  kolektivní pojetí jsme 
přenesli i  do  mistrovských utkání. Po  velmi 
dobrém vstupu do soutěže jsme si začali věřit, 
a hlavně v zápasech na domácím hřišti předvá-
dět kvalitní výkony. To ocenili také diváci, kte-
rých postupně na  našich domácích zápasech 
přibývalo. Raritou se stala skutečnost, že jsme 
ve všech 8 zápasech na domácím hřišti vyhráli 
a  náš gólman Vladimír Pecha neinkasoval ani 
jednu branku. Naopak my jsme dali soupeřům 
neskutečných 24 branek. Ve všech domácích 
zápasech jsme vyhráli zaslouženě, velmi cenné 
vítězství 3:0 jsme vybojovali i s vedoucím muž-
stvem soutěže - ŘEPIŠTĚM, které disponuje 
velmi kvalitním kádrem a netají se touhou po-
stoupit do divize. Mrzí mne však hlavně některé 
výpadky na hřištích soupeřů, kde jsme okusili 
čtyři porážky. Především ta v Dolním Benešo-
vě byla hodně zbytečná, protože jsme soupeře 
přehrávali, ale za  stavu 0-0 jsme nedokázali 
proměnit 3 obrovské šance, (2krát do  prázd-
né branky, nedali ani penaltu) a zákonitě přišel 
trest za naší neschopnost v zakončení. Celko-
vě však panuje spokojenost, 3. místo v tabul-
ce po  16 zápasech (34  bodů a  skóre 37 : 17) 
je velice dobré. Vyzdvihovat jednotlivé hráče je 
těžké, protože fotbal je týmová hra a výsledek 
zásluhou celého mužstva. A  komu to nejvíce 
padalo na brány? Byli to Ondřej Byrtus (3+14), 
Luděk Maceček (8+3) a Kamil Slowiaczek (5+6). 
Teď jen neusnout na vavřínech a v jarní sezóně 
bojovat o každý bod a co nejlepší umístění.

Petr Bajtek, předseda FK Český Těšín



XVII / 02-03 | strana 37

sp


o
r

t

Závěr roku byl pro naše judisty mimořádně 
náročný, ale přinesl skvělé výsledky celému 
týmu. Pojďme se ještě vrátit na  listopado-
vé turnaje. To jsme se zúčastnili premiérově 
Malé ceny Bohumína pro nejmladší závodníky 
a  dovezli hned čtyři zlata - Christian Frater, 
Beata Kmecová, Tereza Kavalíková a  Domi-
nik Kaczmarzcyk. 6. ročník Memoriálu Saši 
Jurečky (12. 11. 2022 Havířov) – dva naši zá-
vodníci a dvě stříbra (Jan Kuric a Artur Vankát). 
Na  Otwarty Międzynarodowy Turniej Dzieci 
i Młodzików w Judo (13. 11. 2022 Sosnowiec 
(POL)) dorazilo téměř 450 závodníků, my 
jsme na  turnaj vyslali 12 závodníků, medaili si 
odvezli všichni (12 medailí – z  toho 5 zlatých, 
5 stříbrných a 2 bronzové). První místo získali: 
Jonáš Urbanczyk, Beata Kmecová, Christian 
Frater, Iva Jeziorská a Dominik Noga. Na  prv-
ních místech Malé ceny Nového Jičína v Judo 
(17. 11. 2022 Nový Jičín) skončili a zlatou me-
daili získali: Christian Frater, Artur Vankát, Eva 
Kuricová a Jan Kuric. Dorostenecká liga – sku-
pina o udržení (19. 11. 2022 Pardubice) a v ní 
opět za tým Judo clubu Orlová startoval i náš 
Jan Kuric. Druhým turnajem tohoto víkendu 
byla Velká cena Karviné (19.  11.  2022 Karvi-
ná). Naše Eva Kuricová obsadila první místo 
a svým umístěním také přispěla k zisku 3. mís-
ta v soutěži družstev pro tým TJ Judo Ostrava. 
Na  Krajském přeboru mláďat (26.  11.  2022 
Ostrava) jsme měli zastoupení pouze v  kate-
gorii U11 a  to 3 závodníky - Christian Frater 
bronz, Iva Jeziorská zlato a  Titul krajského 
přeborníka MS kraje pro rok 2022, Tereza 
Kavalíková 1.  místo a  Titul krajského přebor-
níka MS kraje pro rok 2022. Ve stejný den se 
v polském městě Mysłowice konala další velká 
mezinárodní soutěž - XI Mistrzostwa Miasta 
Mysłowice 2022 (26.  11.  2022 Mysłowice 
(POL)), na kterou se sjelo přes 400 závodníků, 
aby si to rozdali na  6 tatami. My jsme vyslali 
na turnaj 2 závodníky. Artur Vankát se umístil 
celkově na 5. místě, Eva Kuricová získala dal-
ší zlato. V  prosinci odstartoval naši závodní 
pouť Tradiční Mikulášský turnaj dětí Karviná 
(3.  12.  2022 Karviná). Všichni naši závodní-
ci si kromě Mikulášovy nadílky nadělili rovněž 
i  1.  místo v  turnaji - Christian Frater, Tereza 

Skvělý závěr roku

Kavalíková a Artur Vankát. Naše veterány me-
zitím čekalo Mezinárodní Mistrovství Moravy 
veteránů (3. 12. 2022 Karviná), kde naši 3 zá-
vodníci – Petr Kuric, Tomáš Šebesta a Tomáš 
Kavalík získali bronz. Hned následující den jsme 
odjeli do  Polska, na  letošní poslední Otwarty 
Międzynarodowy Turniej Dzieci i  Młodzików 
w Judo (4.  12.  2022 Sosnowiec (POL)). Ten-
tokrát jelo pouze 5 našich závodníků, kteří 
dovezli 5 medailí - 3x 1. místo (Jonáš Urbanc-
zyk, Jakub Oliva a  Eva Kuricová) a  2x 3. mís-
to (Oskar Šurik a Martin Jaworski). Na tradiční 
turnaj do Dobré - Pohár starosty obce Dobrá 
v Judu (11. 12. 2022 Dobrá), odjeli 4 závodníci. 
Na 3. místě skončil Jan Kuric, který ve své váze 
neměl soupeře, a proto startoval o dvě katego-
rie výš (cca 11 kg rozdíl). Na  2. místě skončila 
Iva Jeziorská a na 1. místě Tereza Kavalíková. 
Na  Rankingowy Mikołajkowy Turniej Dzieci 
w JUDO „Bochnia 2022” (11. 12. 2022 Boch-
nia (POL)) se i přes nepřízeň počasí sjelo téměř 
400 účastníků z  35 oddílů z  Polska, České 
republiky a mnoho dalších cizinců startujících 
v polských barvách. My jsme na turnaj vyslali 
2 závodníky. Jako první začínal Artur Vankát, 
který skončil na 3. místě. Druhým našim závod-
níkem byla Eva Kuricová. Celkem 5 vyhraných 
zápasů znamenalo 1. místo a zlatou medaili.
Rok 2023 jsme začali ve Š tramberku, kde se 
konal Novoroční turnaj mladšího a  staršího 
žactva (max. 4. kyu) a mladšího dorostu (max. 
5.  kyu) (7.  1.  2023 Štramberk). Šest našich 
závodníků obsadilo celkem 3x první místo (Te-
reza Kavalíková, Artur Vankát, Eva Kuricová), 
2x druhé místo (Christian Frater, Martin Ja-
worski) a  1x čtvrté místo (Jonáš Urbanczyk). 
Začátkem roku se v  Polsku koná pravidelně 
velký mezinárodní turnaj pro děti a  mládež - 
XI. Międzynarodowy Turniej Judo „Pokonuje-
my Granice“ (14. 1. 2023 Bielsko Biała (POL)). 
Na  tento turnaj dorazilo letos 891 závodníků, 
z toho našich 12. Výsledky: 1x 1. místo (Eva Ku-
ricová), 2x 2. místo (Artur Vankát, Tereza Kava-
líková), 1x 3.  místo (Iva Jeziorská), 1x 5. místo 
(Adam Bubík), 3x 7. místo (Christian Frater, So-

phie Hochmanová, Beata Kmecová), 2x 9. mís-
to (Jonáš Urbanczyk, Pavel Lomozík) a 2x bez 
umístění (Martin Jaworski, Jan Kuric).
Na  Velkou cenu České Třebové (21.  1.  2023 
Česká Třebová) odjeli 2 naši závodníci. Chris-
tian Frater obsadil krásné 7. místo, Eva Ku-
ricová obsadila 1. místo. Následující den se 
konal v Polsku Otwarty Międzynarodowy Tur-
niej Dzieci i  Młodzików w Judo (22.  1.  2023 
Sosnowiec (POL)). My jsme vyslali na  turnaj 
10 našich závodníků, kteří vybojovali 11 medai-
lí (z  toho 7 zlatých, 3 stříbrné a  1 bronzovou). 
Koncem měsíce se konal Sportovní kemp pro 
děti a  mládež (28.  1.  2023 Frýdek-Místek), 
na  kterém nechybělo 13 našich zkušených 
i  začínajících závodníků. Měsíc únor jsme od-
startovali 3 závody. Prvním byla Zimná Veĺká 
cena Žiliny v džude žiactva (4. 2. 2023 Žilina 
(SVK)). Na  tento turnaj jsme vyslali 4 závod-
níky. Na prvním místě se umístil Artur Vankát, 
na druhém místě skončil Christian Frater a Te-
reza Kavalíková a  třetí místo obsadil Jonáš 
Urbanczyk. Druhým závodem bylo Mistrovství 
České republiky dorostenců a  dorostenek 
(4.  2.  2023 Brno). Do  Brna odcestovali sou-
rozenci Kuricovi. Honzík obsadil 11. místo. Eva 
jela do Brna na výjimku a mezi děvčaty o 3 roky 
staršími obsadila 5. místo. Třetím závodem bylo 
Mistrovství České republiky družstev doros-
tenek (5.  2.  2023 Brno). Eva Kuricová star-
tovala za výběr Moravskoslezského kraje pod 
hlavičkou oddílu Judo TJ Slezan Opava. I když 
se všechny závodnice v  týmu neskutečně 
snažily, na medaili, bohužel, nedosáhly. Pokud 
máte zájem si judo vyzkoušet Vy nebo Vaše 
děti, najdete nás v  areálu VOP GROUP,  s.r.o. 
na ulici Lípová 1128 v Českém Těšíně. Přijďte 
se podívat, my Vás rádi uvidíme!!!

Činnost našeho oddílu podporuje MŠMT 
(NSA), Moravskoslezský kraj (ČUS) a  Město 
Český Těšín.

Luboš Wiejacki, JUDO Český Těšín
Foto: Archiv JUDO Český Těšín



Mistřovičtí koňáci zakončili jezdeckou sezonu 
2022 výletem na  Galavečer České jezdecké 
federace Severomoravské oblasti, který se 
konal v  Rýmařově dne 17.  12.  2022. Na  ten-
to slavnostní den se vydali také pro odměnu 
naší sportovkyně Denisy Lodzianové (14  let), 
která nás reprezentuje ve  všestrannosti. Po-
řádající stáj Kincl, která sídlí v nedaleké vesnici 
vedle Rýmařova ve  Skalách, se pro tento rok 
ujala nelehkého úkolu. Ale i  přes menší účast 
účastníků z  důvodu obav ze sjízdnosti cest, 
jezdci Středisko volného času v  Rýmařově 
roztančili. Roli moderátora u předávání cen se 
ujal Ing.  Radovan Šálek, který nás v  jezdec-
kém světě doprovází obvykle v pozici komisaře 
nebo rozhodčího. Ocenění byli jezdci z různých 
disciplín, ať již za  všestrannost, parkury, dre-
zuru, voltiž, reining, spřežení. Kategorie byly 
rozděleny dle věku na  děti, juniory a  seniory.  
A  co by si oceněná Denisa přála dosáhnout 
v  roce 2023? „Mám velkou radost, určitě mě 
to mile potěšilo. V novém roce bych si chtěla 
splnit kvalifikaci na MČR a dostat se do první 
pětice nejlepších. Také bych chtěla dosáh-
nout takových výsledků, aby mi ČJF uděli-
lo bronzový odznak jezdce.“ Kobylka, která 
je momentálně v  rekonvalescenci s  největší 
pravděpodobností závodit v  nové sezóně ne-
bude. Pro Denisu je tak aktuální otázka, kdo se 
stane jejím novým koňským parťákem: „Tak 
nějak věřím, že chiropraktička nám dá zelenou 
a  ještě spolu na  kolbiště vyjedeme. Naučila 

Ocenění ČJF putovalo do Českého Těšína

mne hodně, je to srdeční záležitost. Nahradit 
ji má mladá kobyla, která se zakoupila před ro-
kem na Slovensku. Pokud bude v tréninku vše 
v  pořádku, chtěli bychom s  ní vyjet na  první 
závody začátkem března a doufám, že ji zvlád-
neme připravit na oblastní mistrovství ve vše-
strannosti, které se pojede v  červnu v Lošti-
cích. Samozřejmě máme i  schovanou kartu 

v rukávě, kdy mi mamka domluvila do sezony 
plemenného hřebce, který sám má již něco vy-
skákáno a s ním bych se ráda dostala na MČR 
do Humpolce“.

Autor JK Stáj Kennbery, z.s.
Fotografie JK Stáj Kennbery, z.s.
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V sobotu 28. 1. 2023 se ve víceúčelové sportovní hale sešli volejbaloví 
nadšenci na I. ročníku zimního volejbalového turnaje, který pořádal volej-
balový oddíl TJ Slavoj Český Těšín ve spolupráci se sportovním klubem 
českotěšínského Gymnázia J. Božka. Pod sítí bojovalo o nejlepší umís-
tění 12 smíšených družstev ze širokého okolí. V hale panovala po celou 
dobu velmi příjemná atmosféra, přestože na kurtech nikdo nikomu nic 
nedaroval. Vítězství si tentokrát odváží tým z Nýdku. Další místa pak ob-
sadily týmy Prašivá a Nevyměknem. Sportovní den byl pro náš volejbalo-
vý oddíl skvělým novoročním rozjezdem, ze kterého bychom rádi udělali 
do dalších let tradici.

Petr Glaic, TJ Slavoj | Foto: Archiv TJ Slavoj

Českotěšínská 
sportovní hala rozšiřuje 
svou nabídku

Premiéra zimního 
volejbalového turnaje 
se vydařila

Víceúčelová sportovní hala 
na  Svojsíkově ulici, která nabízí 
sportovcům hrací plochu o  roz-
měrech 46 x 23 m, rozšířila svou 
nabídku. Mezi již zavedené sporty, 
jako jsou florbal, futsal, házená, 
badminton, volejbal či nohejbal, 
přibyla možnost zahrát si stolní 
tenis. Zaměstnanci haly připravili 
pro sportovní nadšence momen-
tálně tři hrací stoly s možností za-
půjčení potřebného příslušenství 
– pálek a  míčků, které je v  ceně 
nájmu stolu. Vzhledem ke stále se 

zvyšující nabídce využití sportov-
ní haly je nutné rezervovat telefo-
nicky na čísle 605 841 988, volné 
kapacity příslušného sportoviště 
či sportu si ověříte také prostřed-
nictvím rezervačního systému 
na  www.suzct.cz/kalendar-telo-
cvicna-sportovni-haly. 
Pronájem sportovní haly:
Viz odkaz: 
https://www.suzct.cz/sportovni-
-hala

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy
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Dovolujeme si Vás pozvat na slavnostní závěrečnou

prezentaci projektu Příběhy našich sousedů

čtvrtek 30. 3. 2023 od 17:00 hodin
Kulturní a společenské středisko Střelnice
Střelniční 256/1, Český Těšín

Na setkání s Vámi se těší žáci základních škol z Havířova a Českého Těšína,
pamětníci a zástupci Moravskoslezského kraje, města Český Těšín a Havířov a podporujících firem.

T
úterý

4. 4. 2023
10:00–16:00 hod.

NÁMĚSTÍ  ČSA
ORGANIZÁTOR:

Město Český Těšín a SVČ Amos
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